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položaj v Rieeio calabrii

Še vedno demonstracije 
in spopadi s policijo

Poročilo ministra Pestiva o dogodkih v Reggio Calabrii 
Razgovor Colomba z dež. predstavniki levega centra

RIM, 19. — Komisija za notra
nje zadeve poslanske zbornice je 
danes razpravljala o dogodkih v 
Reggio Calabrii. Minister za no
tranje zadeve Restivo je imel ob
širno poročilo, v katerem je po
drobno poročal o dinamiki dogod
kov od prvih demonstracij desni
čarskih elementov 5. 7. do 17. t.m. 
Med tem obdobjem je tako imeno
vani «akcijski odbore proglasil 
19 stavk priredil 25 demonstracij; 
v tem času je bilo izvršenih 
v Reggio Calabrii 12 bombnih a 
tentatov, demonstranti so posta
vili 33 c estrih blokov. 12 želez
niških blokov, 2 pristaniška blo
ka in en blok na letališču; en
krat so tudi prekinili radiotele
vizijske oddaje. Poleg tega je pri
šlo med demonstranti in policijo 
do 23 spopadov, šestkrat so de
monstranti napadli prefekturo, 
štirikrat pa kvesturo. Policija je 
v tem obdobju ustavila in prija
vna sodnim oblastem 426 oseb. 
17. t.m. je bilo v zaporu še 82 
demonstrantov. Policijske sile so 
imele 191 ranjenih, med civilisti 
pa je bilo 37 ranjenih. Poleg te
ga so bile tri osebe mrtve.

Minister je poudaril, da je ne
dopustno, da se omikani prote
sti spremenijo v nasilje in upor, 
da se vse to spremeni v nasi
lje proti institucijam, ljudem in 
njihovim dobrinam, kar je v iz
ključno škodo mestu samemu. Pro
ti takšnim dogodkom, je dejal 
minister, se upira omikana za
vest vsega prebivalstva.

V razpravi je komunistični po
slanec Ingrao očital ministru, da 
v svojem poročilu ni podal ana
lize tudi socialnih vprašanj, ju 
pogojujejo to stanje. Ingrao je 
zvrnil krivdo na dogodke v Reg
gio Calabrii ne samo na skupi
ne skrajne levice, marveč tudi 
na krajevne predstavnike Krščan
ske demokracije in socialdemo
kracije. Tudi poslanec PSIUP Mi- 
nassi je poudaril, da je za te 
dogodke krivo «dvoumno stališče 
KD». Socialistični poslanec For
tuna je dejal, da je potrebno, za 
vzpostavitev reda v Reggio Caia- 
brii, da politične sile javno ob
sodijo svoje pripadnike, ki so kri
vi za prevratniška dejanja in pre
vratniške izjave. Fortuna je pred
lagal, da bd morala odpotovati 
v Reggio Calabrio delegacija ko
misije za notranje zadeve poslan
ske zbornice, da prouči položaj. 
Demokristjanski predstavnik Mat- 
tarelli pa se je strinjal z Resti- 
vovim poročilom in pozval na 
skupne napore vseh političnih sil 
za vzpostavitev miru v Kalabriji.

Predsednik viade Colombo pa 
jie danes sprejeti načelnike sve
tovalskih skupin deželnega sveta 
Kalabrije KD, PSI, PSU in PRI. 
Z njimi je razpravljal o ukrepih, 
ki bd jih bilo treba sprejeti za 
ozdravitev gospodarstva te za
ostale italijanske dežele in za iz
boljšanje življenjskih pogojev pre
bivalstva. Predsednik vlade je 
obsodil nasilstvo in poudaril, da 
je treba pospešiti razvoj v vseh 
treh pokrajinah dežet.e.

Medtem pa je položaj v Reggio 
Calabrii še vedno izredno napet. 
Danes je bila v mestu stavka 
železničarjev, ki je prekinila vse 
zveze med celino in Sicilijo. Zato 
so trajekti vozili samo potnike 
in avtomobile. V dopoldanskih u- 
rah pa je prišlo do številnih to
da manjših spopadov med skupi
nicami demonstrantov in policijo. 
Nekdo je sprožil tri strele iz sa
mokresa proti kolesom vojaškega 
tovornjaka v bližini kvesture.

Danes zjutraj je policija od
stranila blok ob vhodu v pristani- 
naišče, ki so ga postavili demon
stranti, da preprečijo prihod no
vih policijskih oddelkov s Sicili
je. Po kratkem miru, ki je za
vladal okrog poldne, je prišlo 
popoldne In proti večeru do no
vih spopadov med demonstranti 
in policijo. V Ul. Matteo Prete 
so demonstranti poskusili napa
sti šolo, v kateri je nastanjen 
kontingent karabinjerjev, Ti so 
jih s solzilnimi bombami zavrnili.

Razdejanje v nekaterih mest
nih predelih je tako veliko, da 
morajo ljudje, skozi pritlična 
okna iz hiš in v hiše, ker so vhod
na vrata zadelana z materialom.
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AMAN, 19. — še en dan silovitih oboroženih spopadov v Vsej 
Jordaniji, kjer se tragična bratomorna vojna nadaljuje z nezmanjšano 
silo. Vesti o poteku bojev so si nasprotujoče : amanska vlada in za
hodni opazovalci trdijo, da je položaj ugoden za vojsko kralja Hu
seina, ki naj bi že skoraj popolnoma «očistila» prestolnico Aman, po
ročita palestinskega poveljstva pa trdijo, da se fedajini učinkovito 
branijo ter da imajo pod nadzorstvom dober del Jordanije. Glavna 
novost današnjega dne pa je odločen posredovalni poseg egiptov
skega predsednika Naserja in drugih arabskih voditeljev, ki so po
zvali tako Huseina kot Arafata, naj prekineta sovražnosti. Prvi je na 
poziv pristal, drugi pa ga je odbil.

RIM, 19. — Jutri se začnejo 
proslave ob stoletnici «Rima glav
nega mesta». Ob tej priložnosti 
bodo številne prireditve in shodi 
v spomin tega zgodovinskega do
godka za združitev Italije.

SOFIJA, 19. — Veleposlanik
Jugoslavije v Bolgariji Ciril Mi
ljo vski je obiskal danes prvega 
tajnika CK KP Bolgarije in pred 
sednika vlade Todora Živkova in 
mu izročil odgovor predsednika

Jugoslavije Tita na pismo Živ
kova.

Smole v Kopenhagnu 
na skupščini MMS
BEOGRAD, 19. - 
Pod vodstvom zveznega tajnika 

za finance Janka Smoleta je od
potovala danes v Kopenhagen ju
goslovanska delegacija, ki se bo 
v glavnem mestu Danske udele
žila letne skupščine mednarod
nega monetarnega sklada in med
narodne banke za obnovo in raz
voj. _ V delegao'.ii so predsednik 
izvršnega sveta Bosne in Herce
govine Dragotin Kosovac, guver
ner narodne banke dr. Ivo Peri- 
šin in namestnik guvernerja Bra
nislav Colanoviič.

KUBED 1870-1970

Danes stavi slovenska Istra stoletnico ljudskega tabora v Kubedu, ko se je 7. avgusta 1870 zbralo v tej 
istrski vasi več tisoč Slovencev in Hrvatov, ki so zahtevali slovenske šole, enakopravnost svojega jezika 
z italijanskim v javni upravi, znižanje davkov itd. Slavje prireja poseben odbor obč. skupščine Koper

VČERAJ DOPOLDNE NA ŽALAH

GANLJIVO SLOVO LJUBLJANE 
OD PISATELJA FRANCETA BEVKA

Od uglednega primorskega rojaka so se ob krsti poslovili podpredsednik skupščine 
SRS dr. Marjan Brecelj, pisatelj Ciril Kosmač, predsednik SKGZ Gorazd Vesel m 
pionirček v imenu najmlajših - Danes ob 11. uri pogrebne svečanosti v Novi Gorici

LJUBLJANA, 19. -
Točno ob enajsti uri je častnik 

Jugoslovanske ljudske armade, u- 
kazal častni četi: »Mimo, pozdrav 
na desno* in s tem se je priče
la pogrebna svečanost za umr
lim slovenskim pisateljem in bor
cem Francetom Bevkom, ki si- 
osr nikoli ni bil vojak,. vojne ni 
ljubil, je pa s svojim vzgledom 
in delom oborožil veliko arma
do primorskih partizanov.

Na Žalah v Ljubljani se je 
zbrala velika množica ljudi in 
od velikega pokojnika so se zad
njič poslovili njegovi soborci ter 
tovariši iz predvojnih in med
vojnih časov ter iz razdobja po 
osvoboditvi, v katerem je Bevk 
mnogo prispeval za graditev hu
manih človeških odnosov, pri
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TUDI VČERAJ SILOVITI BOJI V VSEJ JORDANIJI

Doslej še brez učinka Naserjev poskus 
posredovanja med Huseinom in Palestinci
Jordanski kralj je ukazal svojim četam, naj prekinejo sovražnosti, vendar se spopadi nadalju
jejo - Najmanj pet tisoč žrtev v prvih dveh dneh bojev - Na tisoče Jordancev beži v Libanon

K zaostrovanju napetosti znat
no prispeva tudi preteča prisot
nost ameriška vojne mornarice v 
Sredozemlju ter izjave vvashing- 
tonskih funkcionarjev, po katerih 
ni mogoče izključiti ameriške o- 
borožene intervencije na strani 
jordanskega kralja. Egipt, Iti se 
še vedno noče opredeliti za eno 
od vojskujočih se sirarni v Jorda
niji turii zaradi tegia, da bi ohranil 
možnost posredovanja v sporu, 
je jasno opozoril ZDA, da bi 
imela tovrstna intervencija iz
redno hude posledice. »ZAR me 
ni — je izjavil glasnik kairske 
vlade — da pomenijo gibanja a- 
meniških čet jjn šestega brodovja 
p vzhodnem Sredozemlju ter iz
jave in uradna poročila Bele 
hiše in državnega departmaja o 
možnosti ameriške intervenci je na 
tem področju nov nemaren aspekt 
sedanje krize, ki daje predvide
vati razširitev spora na vse pod
ročje. Vsakršen poskus, da bi 
izkoristili notranji spor v Jorda

niji, da bd opravičili tujo inter
vencijo ter okrepili izraelsko a- 
gresijo, bomo ocenili kot sovražno 
dejanje proti arabskemu narodu 
in arabskim it\eresom na sploš
no*.

»Ameriški pritisk — je nada
ljeval egiptovski vladni glasnik 
— ogroža mir in varnost v po
krajini ter omogoča izredno ne
varne vojaške pustolovščine. ZAR 
pripisuje ZDA odgovornost za po
sledice, ki bi jih tako dejanje 
utegnilo imeti*.

Podobno, pa čeprav nekoliko 
manj neposredno opozorilo wa- 
shingtonski vladi objavlja tudi 
moskovska «Pravda», ki ugotav
lja «sumljivo delovanje šestega 
ameriškega brodovja ob obalah 
Libanona in Sirije*. Glasilo KP 
SZ opozarja »pristaše imperiali
stičnih pustolovščin, da ni dvo
ma, da se bodo tovrstni poskusi 
izjalovili*, po drugi strani pa po
ziva arabske narode, naj preki-

tlfASHINGTON ZAVRAČA 
NOVE PREDLOGE ZRV

Pobudo južnovietnamske revolucionarne vlade za premaknitev pari
ških pogajanj z mrtve točke ocenjujejo v ZDA kot «propagando>

WASHINGTON, 19. - V ame
riških vladnih krogih so ozna
čili nove predloge južnovdetaam- 
ske začasne revolucionarne vla
de za rešitev vietnamske krize 
kot »zgolj propagandistično pobu
do*. Ne gre sicer še za uradni 
odgovor ZDA na predloge, ki jih 
je dala na zadnji seji pariške kon
ference predstavnica ZRV gospa 
Ngujen Thi Binh, vendar je pri
čakovati, da bo to stališče pre
vladalo v Beli hiši. S tem pa bo 
izgubljena še ena priložnost, da 
bi premaknili pogajanja z mrt
ve točke.

Naj omenimo, da so zadnji pred
logi ZRV vsebovali nekaj zani
mivih točk, kot na primer jam
stvo, da ne bodo osvobodilne sile 
napadale ameriških vojakov pri 
umiku, ter predlog o začetku po
gajanj za osvoboditev vojnih u- 
jetmikov, za kar so se ameriški 
pogajalci venomer zavzemali.

Radio južnovietnamske FNO pa 
je danes oddajal komentar o no
vih predlogih ZRV in ugotovil, 
da se bo Nixonova vlada znašla 
pred vedno večjimi protesti v 
ZDA in v svetu, če bo še po
daljšala agresijo proti Vienamti

Tepavac odpotoval 
v New York
BEOGRAD, 19. — »Jubilejno za

sedanje generalne skupščine bo 
zelo pomembno, ker je 25-letno 
povojno življenje postavilo na 
dnevni red mednarodne skupno
sti vrsto vprašanj, ki zahtevajo 
rešitve, ki morajo biti rešena v 
skladu z zahtevami največjega de
la držav in prebujene demokra
tične javnosti*, je izjavil držav
ni tajnik za zunanje zadeve Mir
ko Tepavac danes pri odhodu iz 
Zagreba na 25. zasedanje gene
ralne skupščine svetovne orga
nizacije. Tepavac je poudaril, da 
je nedavni sestanek voditeljev 
držav in vlad neuvrščenih v Lu- 
saki, prav tako prispeval k na
porom, da svetovna organizacija 
na tem zasedanju napravi korak 
naprej pri reševanju tistih tež
kih vprašanj, ki lahko postanejo 
v:r in povod novih kriz. težav in 
spopadov. Tepavac je izrazil upa
nje, da bo zasedanje izpolnilo 
pričakovanje svetovne javnosti.

nejo medsebojne spore in naj spet 
najdejo enotnost v boju proti im
perialističnim načrtom na Bliž
njem vzhodu.

Kot smo že omenili je predsed
nik ZAR Naser pozval jordansko 
vlado in palestinske organizaci
je, naj takoj sklenejo premirje, 
ki naj bi trajalo vsaj 24 ur in 
ki naj bi omogočilo, da bi našli 
politično ureditev spora. Naser
jev odposlanec, vrhovni poveljnik 
egiptovskih oboroženih sil gene
ral Sadek se je v Amanu se
stal s kraljem Huseinom in poz
neje tudi s palestinskim vodite
ljem Arafatom, katerima je ori
sal pomen Naserjevega poziva. 
Husein je pristal na premirje in 
ob 18. uri (po italijanskem času) 
je jordanski vojaški guverner 
maršal Majali ukazal jordanski 
vojski, naj ustavi ogenj.

Palestinske organizacije pa ni
so pristale na premirje. Central
ni komite palestinskega odporni
štva je izjavil, da se bodo Pa
lestinci borili, »dokler ne bodo 
likvidirali vseh morilcev in iz
dajalcev*. Radio centralnega ko
miteja pa je objavil sporočilo, da 
se revolucija nadaljuje. »Ne ver
jemite poročilom radia Aman o 
prekinitvi ognja*, je dejal poroče
valec palestinskega radia. »Pro
dane oblasti še vedno streljajo 
na vse ter ne spoštujejo tako 
imenovanega premirja, ampak 
skušajo samo prevarati množico 
in javno mnenje. Boji se nada
ljujejo.*

Po poročilih, ki so dospeli iz A- 
mana v London ,y večernih urah, 
naj bi se boji V prestolnici prak
tično zaključili. Palestinski ko
mandosi naj bi se po teh vesteh 
umaknili v nekatere predele me
sta, kjer naj bi nudili samo še 
majhen odpor Huseinovim četam. 
Nasprotno pa naj bi bil položaj 
na severu države skrajno neja
sen.

Posledice bojev v Jordaniji pa 
so tragične: kairski list »Al A- 
hram* piše, da je bilo v zadnjih

dneh bojev ubitih ali ranjenih 
najmanj pet tisoč oseb. Bejrut
ski list «1’Orient* pa poroča, da 
se čedalje večje število jordan
skih državljanov zateka iz dneva 
v dan v Libanon. V zadnjih 48 
urah je prekoračilo mejo na ob
mejnem prehodu pri Masni naj
manj 3000 oseb. Isti list pravi, 
da palestinski komandosi množič
no zapuščajo Libanon, namenje
ni v Sirijo, od koder se namera
vajo pridružiti tovarišem, ki se 
borijo v Jordaniji.

Tunizijska vlada je medtem

sprožila pobudo za srečanje na 
vrhu, na katerem naj bi skuša
li rešiti vprašanje spora med 
jordansko vlado in Palestinci. Vr
ha naj bi se udeležili državni po
glavarji Egipta, Libije, Alžirije in 
Maroka, poleg njih pa kralj Hu
sein in palestinski voditelj Jaser 
Arafat. Predsednik Naser je že 
ugodno sprejel tunizijski predlog, 
prav tako so predlog sprejeli ma
roški kralj Hasan II., predsed-

gradnji socializma v Sloveniji in 
Jugoslaviji. Med njimi so bili 
predsednik zveznega izvršnega 
sveta Mitja Ribičič, predsednik 
skupščine Socialistične republike 
Slovenije Sergej Kraigher, pred
sednik IS Slovenije Stane Kavčič, 
predsednik centralnega komiteja 
Zveze komunistov Slovenije Fran
ce Popit, podpredsednik SZDL Slo
venije Janez Vipotnik, Franc Ki
movec - Žiga, tajnik SZDL Jugo
slavije Beno Župančič, Lidija 
Šentjur c, predsednik Zveze zdru
ženja borcev Janko Rudolf, pred
sednik akademije znanosti in u- 
metnosti Josip Vidmar, dr. Jože 
Vilfan, Jože Smode in druge o- 
sebnosti.

Od velikega pokojnika in iskre
nega prijatelja so se na Žalah 
poslovili tudi številni predstav
niki organizacij in strank iz Ita
lije.
Zlasti številna je bila delegaci

ja Slovenske kulturno - gospodar
ske zveze, ki jo je vodil pred
sednik zveze Gorazd Vesel in v 
kateri so bili iz Goriške: tajnik 
Slovenske prosvetne zveze Ed- 
mund Košuta, član predsedstva 
PSZ Ivan Humar, tajnik sindi
kata slovenskih šolnikov v Gori
ci prof. Milo Renar, dr. Štefan 
Bukovec, Slavko Rebec, Pavlina 
Komel in Darko Šuligoj. Iz Tr
sta pa so bili v delegaciji SKGZ 
prof. Andrej Budal, Boris Race, 
dr. Angel Kukanja, inž. Stani
slav Renko, Bogo Samsa, prof. 
Franc Škrlj, Tončka Čok, dr. 
Robert Hlavaty, Edvin Švab, Mir
ko Kapelj, dr. Ivan Tavčar, Fi- 
libert Benedetič, dr. Gojmir Dem
šar, Bogdan Bogateč in drugi. 
Pokojniku so se poklonili pred
sednik društva »Pravnik* dr. Fra
ne Tončič, daželni svetovalec Du
šan Lovriha, poslanka Marija Ber- 
netič, deželni svetovalec dr. Dra
go Štoka in številni drugi Trža
čani in Goričani.

Prvi je pred krsto spregovo
ril podpredsednik zivezne skup
ščine, goriški rojak, dr. Marjan 
Brecelj, ki je orisal lik Bevka 
kot borca za socialne in nacio
nalne pravice, od katerega se je

nik libijskega revolucionarnega * na Žalah poslovila Slovenija in 
sveta Gedafi in alžirski predsed- I Jugoslavija, v nedeljo pa se bodo 
nik Bumedjen. | od njega še posebno prisrčno po-

Goriiki mladinci podpisujejo spominsko knjigo ob počastitvi spomina Franceta Bevka v Gorici

sloviii njegovi primorski rojaki 
Bevk je bil šestdeset let aktivni 
borec v nacionalnem in social
nem gibanju, pri čemer ni sa 
mo pisal, temveč je istočasno tu 
dl neposredno aktivno sodeloval 
bil je politični delavec, aktivist 
v najbolj plemenitem smislu te 
besede.

Z njegovim imenom in z nje
govo osebnostjo je tesno pove
zano življenje in trpljenje slo-

(Nadaljevanje na 8. strani)

Sožalje Tita 
Bevkovi vdovi
BEOGRAD, 19. - 
Predsednik republike maršal Ti

to je ob smrti Franceta Bevka 
poslal soprogi Davorini Bevk na
slednjo brzojavko: »Ob smrti va
šega soproga, akademika Fran
ceta Bevka, uglednega književni
ka velikega rodoljuba in antifaši
stičnega borca, vam v svojem 
imenu in v imenu svoje soproge 
izražam najgloblje sožalje.

Njegova smrt je nenadomestlji
va izguba za nase narode, kate
rim je zapustil svoje plodno ust
varjalno delo na področju književ
nosti in kulture.*

Udeleženci komemoracije za pokojnim pisateljem Francetom Bevkom v klubu »Simon Gregorčiča v Gorici

V Novi Gorici 
bodo postavili 
spomenik Bevku

Nova Gorica je vsa pod vti
som krute izgube enega največ- 
jih sinov Primorske in Slovenije 
Franceta Bevka. Potem ko so i- 
menovali včeraj poseben priprav- 
lja,ni odbor za njegov pogreb, so 
je dopoldne sestala občinska skup
ščina skupaj z vodstvi družbeno 
političnih organizacij k žalni ko
memoraciji. Na komemoraciji je 
predsednik skupščine Ruda Šima c 
otisai v topilih besedah ogromen 
Bevnov prispevek k narodnost
nemu in kulturnemu osveščanju 
prinnrskega človeka, nakar je 
skupščina sprejela več pomsreč
nih odločitev v počastitev pisa
teljevega spomina.

Pa sklepu občinske skupščine 
hode postavili v Novi Gorici spo- 
uwri pisatelju, ki bo simboli
ziral njegov odpor proti raznaro
dovalnim posegom fašisuuun ob
lasti do primorskega čiovokn. Na 
prihodnji seji bo skupščina ime
novala poseben odbor, kj bo po
skrbel za postavitev spomenika. 
Občinska skupščina je na pued- 
log članov kolektiva Goriške knjiž
nice sklenila preimenovati (o u- 
stanovo v Goriško knjažnico Fran
ceta Bevka, člani kolektiva knjiž
nice so se želeli tako oddolžiti 
pisateljevemu spominu, ker je že 
od vsega začetka intenzivno 
spremljal njeno delo in razvoj. 
Bevk je podaril knjižnici števil- 
na svoja dela, prevode, rokopi
se in tudi del korespondence, 
sklonil je prepustita knjižnici tu
di svoje literarne zapuščine. Čla
ni kolektiva knjižnice so budi 
predložili odbornikom, da bi v 
spomin na pisatelja zgradili nov 
knjižnični objekt, ki bi mu bil 
največji spomenik.

Občinska skupščina je skleni
la tudi proglasiti za danes dan 
žalovanja v občini. Odpovedane 
so vse kulturne, zabavne in dru
ge prireditve, na javnih poslop
jih pa so razobešene zastave na 
po! droga.

Posmrtne ostanke so po po
grebnih svečanostih v Ljubljani 
pripeljali včeraj popoldne v No
vo Gorico. Med potjo so se od 
njih poslovili s krajšimi spomin
skimi svečanostmi tudi na idrij
skem in ajdovskem trgu. Povsod 
ob cesti, koder je šel sprevod, 
pa se je poklanjalo pisateljeve
mu spominu okoliško prebival
stvo. V Novi Gorici so pričakali 
posmrtne ostanke pisatelja šte
vilni šolski učenci in meščank 
Okoli 17. ure so jih položili na 
mrtvaški oder s častno stražo. 
Takoj zatem so se začeli obča
ni poslavljati od njih v mimo
hodu. Od njegovih posmrtnih o- 
Stankov se bodo lahko občani po
slavljali danes do 11. ure, (po 
jug. času), ko se bodo začeta 
pogrebne svečanosti.

Preden se bo razvil pogrebni 
sprevod izpred zgradbe občinske 
skupščine, se bodo poslovili od 
posmrtnih ostankov pisatelja, po
leg predsednika občinske skupšči
ne, predstavniki zamejskih Slo
vencev iz Gorice, Trsta in Beneš
ke Slovenije. Goriški oktet pa bo 
zapel žatostinko. Na pokopališču 
v .Solkanu, kjer je družinska 
grobnica Bevkovih, pa mu bo 
izrekel zadnje besede v slovo dr. 
Joža Vilfan. Bevkov prijatelj, so
borec in sodelavec med narodno
osvobodilno vojno.
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OB USTANOVITVI SLOVENSKE STROKOVNE ŠOLE

Nekaj o strokovni izobrazbi in urniku 
na novi sekciji za orodne mehanike

Veliko povpraševanje po delovni sili s tako kvalifika
cijo - Vpisovanje v novo strokovno šolo se nadaljuje

Te dr* simo kritično poročati o 
ustanovitvi prvih dveh sekcij slo
venske strokovne šole v Trstu in 
poudarili zahtevo po njeni popolni 
avtonomij«. Krivica in nevšečnost 
je tudi v tem, ker je bila usta
novitev šole objavljena tik pred 
začetkom šolskega leta, ko so se 
skoraj zaključila vpisovanja v viš
je in strokovne šole in so se mno
ga dekleta ter fantje, ki so dokon 
čatli srednjo šolo, že odločili za 
razne poklice. Zato bo praiv go
tovo šepalo vpisovanje v novo šolo.

Pri vsem tem pa smo vendar za 
dovoljmi, da bo naša mladina, ki 
dokonča obvezno šolanje na sred 
nji šoli in se ne vpiše na višje 
srednje šole, končno le imela vsaj 
nekaj možnosti, da se v svojem 
materinem jeziku in v svojem o- 
knlju usposobi za svoj poklic ter 
doseže strokovno kvalifikacijo. Ti 
tipi šol v Italiji nimajo še svoje 
dokončno izdelane oblike in ustro
ja. Nastale so pač iz nuje po mali 
šolski reformi in ukinitvi šol te*1 
tečajev za strokovno usmerjanje 
(scuola d’aiwiamento professionale) 
in zaradi novih zahtev ter razvoja 
industrije, obrti, trgovine, turizma 
itd.

Tečaji, ali kurzi, se na taki šoli 
ustanavljajo in ukinjajo po potre
bi. upoštevajoč potrebe družbe in 
usmeritve mladine pri izbiri pokli
ca. Uspešno delovanje in napredek 
take šole bosta v dobri meri od
visna od volje in sposobnosti vod
stva ter profesorskega zbora in 
razumevanja pristojnih oblasti. No
va šola bo torej lahko Imela velik 
pomen ne samo zaradi možno
sti strokovnega usposabljanja n:še 
mladine, ampak tudi zaradi nada
ljevanja njene vzgoje in izobrazbe 
v njenem naravnem, narodnem o- 
kol.tu in duhu.

Strokovnjaki, pedagogi in javni 
delavci, v Italiji preučujejo zdaj 
načine, da bi te vrste šol dobi e 
dokončno obliko in določeno funk
cijo, da bi iz njih prihajal mlad 
kvalificiran delovni kader za razne 
stroke. Zato bomo morali budno 
in z veliko skrbjo slediti rasti in 
potrebam naše nove strokovne si
le. da bo postala živ center obli
kovanja naše visoko kvalificirane 
mlade delovne sile.

Vpisovanje v novo šolo (Ulica 
Frausin) še traja. Zato naj nave
demo učne predmete sekcije za o- 
rodne mehanike (congegnab*re meo 
canico). Urnik določa tedensko 
skupno 40 ur teoretičnega in prak
tičnega pouka, in sicer: vemfc (1 
ura), splošna izobrazba (slovenšči
na in državljanska vzgoja) 5 ur.

italijanščina (3), matematika (5), i stamovljamja zalog kamerunskega 
fizoika (3), tej jezik^ tehnična kon j blaga v tržaški luki, po zgledu stal

ne zaloge kave, ld jo je pred kaki-verzaetja (3), tehnično risanje (4), 
mehanska tehnologija (2), telesna 
vzgoja (2), praktični pouk pri stro
jih (12 ur).

Dijak, ki bo dokončal pouk na 
tej sekciji (3 leta), bo prejel dip
lomo o kvalifikaciji. Povpraševa
nje po delovni sili s tako visoko 
kvalifikacijo je veliko zlasti za 
močne in nove industrijske obra
te. Mnogo takih kvalificiranih me
hanikov bodo potrebovali tudi v to
varni Grandi Motori.

Kakšno delo opravlja orodni me 
hanik?

Orodni mehanik mora biti spo
soben obdelovati železne ali ne že
lezne kovin«', po potrebi todi pla
stične mase, mora znat' po svo
jem, ali po danem načrtu sestaviti 
mehanični stroj (ali njegove dele), 
za katerega je potrebno ročno ob
delovanje in z glavnimi obdeloval
nimi stroji (stružnica, skobeljnik, 
vrtalnik, rezkar) z dovoljeno tole
ranco IT 8. Usposobljeni mehanik 
mora poznati enostavne načine var
jenja in tehničnega obdelovanja. 
Poleg obdelovanja kovin s kovaš
kimi postopki mora znati brusiti 
potrebno orodje za delovne stroje, 
popraviti in zamenjati izrabljene in 
okvarjene strojne dele, izvršiti mon
tažo, prvo ureditev in kontrolo de
lov za pravilno delovanje strojne
ga sestava.

Temu pravimo tehnična priprava 
proizvodnje. Orodni mehanik nam
reč pripravi vse potrebno, orodje 
in stroj, da drugi delavec lahko 
de'a s tistim orodjem in strovem 

Za fante, ki jih mikalo stroji, 
je to zanimivo in privlačno delo. 
Kdor .ie bister in ima dobro voljo, 
pa lahko še izpopolnjuje svoje zna
nje in nadaljuje šolanje, na šolah 
višjega tipa.

ml desetimi leti ustanovil Institute 
Brasilelro do Cafe. O tem vpraša
nju Je stekla razprava že lansko 
J*to v okviru tedanjega mednarod
nega tržaškega velesejma in med 
letošnjim velesejmom. Kamerun je 
namreč že nekaj let stalen sodela
vec na naših gospodarskih prire
ditvah, in Je vedno pokazal zani
manje za prodor na italijansko in 
evropsko tržišče prek naše luke. 
Možnost za takšen prodor bi bila 
prav ustanovitev zalog kamerun
skega blaga v tukajšnji luki, za kar 
kaže tudi Neodvisna ustanova za 
tržaško pristanišče veliko priprav
ljenost. Razgovori kamerunškega 
odposlanstva so včeraj potrdili ak
tualnost tega vprašanja na obeh 
straneh. Člani afriške delegacije so 
si pred odhodom ogledali nekate
ra naprave v pristanišču.

Sožalne brzojavke 
ob smrti F. Bevka

Ob smrti pisatelja in narodnega 
norca Franceta Bevka so vdovi Da
vorini poslali sožatae brzojavke še:

Dr. Frane Tončič za Odbor za 
upravo Kulturnega doma: «Z glo
bokim spoštovanjem se klanjamo 
nam velikega 'in svojemu ljud
stvu do smrti zvestega pisatelja in 
javnega delavca ter Vam, ki ste mu 
vedno vdano ostali ob smrti, izraža
mo Iskreno sožalje«.

Livio Pesante v Imenu tržaške 
pokrajinske federacije PSI: «Trža- 
ška federacija Italijanske sociali- 
stične stranke Vam izraža najglob
lje sožalje ob izgubi, ki je vzela 
Vam ln slovenskemu narodu veli
kega moža, umetnika tn družbene
ga delavca«.

RAZPIS ABONMAJA 
SLOVENSKEGA GLEDALIŠČA V TRSTU 

ZA SEZONO 1970-71
Repertoar za abonente.
1. Lev Nikolaj Tolstoj:
2. Ludvvig Holberg:
3. Dominik Smole:
4. Vitaliano Brancati:
5. SLOVENSKA NOVOST
6. GOSTOVANJE DRAME S N G IZ
7 GOSTOVANJE DRAME S N G IZ

MOČ TEME 
JEPPE S HRIBA 
ANTIGONA 
RAFFAELE

LJUBLJANE
MARIBORA

Zahvala Odbora 
za bazoviške žrtve

Odbor za proslavo bazoviških 
žrtev izreka zahvalo vsem organi
zacijam in posameznikom, ki so 
pripomogli k uspehu proslave ba
zoviških junakov, vsem udeležen
cem proslave ter vsem tistim, ki 
so na kateri koli način pripomogli, 
da smo se Slovenci na primeren 
način oddolžili spominu naših ve
likih sinov, padlih za svobodo.

Odbor

Vrsta abonmajev:
Premierski
Red A (prva sobota po premieri)
Red B (prva nedelja po premieri)
Red Mladinski v sredo 
Red Mladinski v četrtek 
Red okoliški (popoldanska
Cene za abonente:
Parter A (središčni sedeži)
Parter B (ostali sedeži)
Balkon
Okoliški abonma Lir 
Mladinski abonma Lir 
Invalidi Lir 2.000.— (za katerokoli vrsto abonmaja)
SG v Trstu razpisuje, razen za premiere, tudi družinski abonma, 
ki omogoča družinam skupni obisk z enim samim osnovnim abon
majem, h kateremu vsak nadaljnji član doplača po 2.000 lir.
Abonmaje vpisujemo vsak dan, razen ob praznikih in v ponedelj
kih dopoldne, v Tržaški knjigarni, Ul. S. Francesco 20, tel. 61-792, 
od 8. do 12.30 In od 15.30 do 19. Plačljivi so v treh obrokih 
do 1. februarja 1971.

predstava na dan praznika)
Premiera Ponovitev
13.000,— 6.000,—
•8.000.— 5.000,—
4.500,— 3.000.—

6.000. — (preskrbljen prevoz)
2.000, —

Gospodarska deložacija 
iz Kameruna v Trstu

Včeraj je dopotovalo v naše me
sto petčlansko gospodarsko odpo
slanstvo Iz afriške republike Ka
merun, ki so ga spremljali nekate
ri funkcionarji Italijanskega zavo
da za zunanjo trgovino. Člani afri
škega odposlanstva so se srečali 
najprej s tržaškim županom ing. 
Spacclndjem, nato pa še s predsed
nikom Neodvisne ustanove za trža
ško pristanišče dr. Fraimlom. Med 
razgovori so se strokovnjaki dotak
nili zlasti vprašanja morebitnega u-
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V NOČI MED PETKOM IN SOBOTO Nfl CESTI OPČINE-TRST

Z ukradenim fiatom 600 
mimo policijske patrulje
Neznanca sta pustila avto v jarku in izginila v goščavo

Medtem ko so v noči med pet
kom in soboto polioljskl agenti na 
cesti Opčine - Trst ugotavljali vzro
ke v prometno nesrečo zapletene
ga avta. Je privozil z openske stra
ni fiat 600, katerega šofer je, brž 
ko je videl policijski avto s pri
žgano p lavo signalno lučjo na stre
hi ugasnil luči ln hitreje potegnil, 
pri čemer se je komaj Izognil a- 
gemtu Angelu Rossiju, ki ga Je s 
kretnjamu opozarjal naj zmanjša 
hitrost. Policijski agenti so nemu
doma stopili v avto ln začeli za
sledovati vozilo. Po 200 m hitre 
vožnje so agenti operili fiat 600 s 
še prižganim motorjem ob cesti z 
desnimi kolesi v grabnu. Agenti, ki 
so oparili, da sta bila v avtu dva 
mladeniča, so pregledali goščavo, 
vendar zaman. Ker so se morali 
ponovno vmdti na kraj nesreče, so 
poklicali na kraj druge agente, ki 
tudi niso Imeli srečnejše roke U- 
gotovill so le, da je bil avto ukra
den 48-letnemu Aldu Turku iz Ul. 
Kolonja 176.

Svetovalci Sl zahtevajo 
sejo obe. sveta v Dolini

Svetovalci SL v dolinskem občin
skem svetu Bernard Zulian, Glav- 
ko PeUros, Emil Zobec »n Alojz Tul, 
so poslali županu dolinske občine 
pismo, v katerem zahtevajo čim
prejšnje sklicanje občinskega sve
ta, ki naj izglasuje protest proti 
»nedopustnemu policijskemu poizve
dovanju o politični pripadnosti mla
deničev, ki se želijo zaposliti pri 
Grandi Moten in proti vsem priti
skom velekapitalističnih krogov, ki 
se takih in drugih sredstev poslu 
žujejo v škodo naših ljudi in obča
nov sploh*.

Podpisniki protestirajo proti tej 
diskriminaciji in menijo, da je v 
tem trenutku nujno potreben pred 
vsem enoten protest v okviru ob
činskega sveta.

Podpisniki se pri svoji zahtevi 
sklicujejo na sporočilo in oster 
ptotest župana Lovrihe proti temu 
nezaslišanemu policijskemu nasilju 
na seji občinskega sveta 12. avgu
sta in na njegovo zagotovite, da bo 
občinski svet imel kmalu možnost 
soglasno obsoditi to dejanje.

Trčenja na Opčinah
In sredi mesta
V soboto ponoči so morati spre

jeti s prognozo okrevanja v 50 dneh

na ortopedskem oddelku 45-letno 
Olgo Lavrencich vd. Martelland iz 
Ul. R. Manna 22, kateri so ugotovili! 
rano s kostno poškodbo na kolenu 
leve noge ln dve rani na glavi.

Lavrenoicherva Je pojasnila, da J« 
bil« namenjena s fiatom 500 s Per- 
netičev proti Opčinam, ko )e pri
šlo do trčenja s fiatom 1100, s ka
terim Je 47-letnd Mario Pascolini 
od Banov 97 hotel zaviti na par
kirišče. ,

V jutranjih urah pa je 67-letmi 
upokojenec Leonardo Caselo lz Ul 
Commerciale 157 med vožnjo z mo
tornim kolesom po Ul. Mazzini tr
čil v avto beograjske registracije, 
s katerim Je 22-letnd Zoran Gavrl- 
lcvlč privozil f>o Ul S SpiiridJone 
z desne strani.

Upokojenca, ld se Je pri padcu 
ranil po desni strani glave, so z 
rešilnim avtom odpeljali v bolniš
nico. kjer so ga s prognozo okre
vanja v dveh tednih sprejeli na 
nevrokirurškem oddelku.
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ODGOVOR DR. BERZANTIJA KOMUNISTOM

Odnosi v deželni koaliciji 
leve sredine niso v krizi

Seje deželnega sveta so se udeležile tudi delavke podjetja 
Ledraplastic iz Osoppa - Cuffaro zahteva ustanovitev pre

iskovalne komisije o izgubah ladjedelnice «Navalgiuiiano»
Včeraj smo poročati o delu seje 

deželnega sveta, ko je stekla raz
prava o zakonskem osnutku dr. 
Stoke o nazivu «Slovencd» in smo 
zapisali, da je bila to edina točka 
na dnevnem redu. To Je res, ven
dar pa Je pred tem, ob začetku se
je, prišlo do zahteve lz komunistič
nih vrst, naj predsednik deželnega 
odbora Berzantl odpre razpravo o 
politični krizi v levosredinski ko
aliciji, ki se sedaj — po mnenju 
svetovalca Moschlonlja — odvija Iz
ven izvoljenih organov, med stran
karskimi tajništvi in preko tiska.

Moschloni Je pri tem navedel tu
di nekaj zanimivih podatkov o spo
ru n*»d ,,ifiVf«rrijHnsltimi stranka
mi. Dejal je, da Ima od skupno 52 
občin v deželi levosredinsko upra
vo, v kateri so skupaj socialisti ln 
socialdemokrati, samo 6 občin. V 
vseh ostalih pa Je prišlo do dru
gačne rešitve, ali pa se spori še na
daljujejo Tudi v deželnem odboru, 
Je dejal Moschloni, so vidne razli
ke, ki pa jih odbor sam noče pri
znati, vsaj deželnim svetovalcem 
ne.

Moschloni Je nato omenil social
ne in gospodarske premike v zad
njih mesecih, od boja delavskega 
razreda za korenite družbene in 
gospodarske reforme, do vladne 
krize ln sedanjih protikonjunktur- 
rrth ukrepov. Vse to pa nalaga de
želni upravi nove naloge ln terja 
od detele novih naporov, da se 
vsaj bistveni problemi, ki jih po
stavljajo najaktivnejši sloji v pro
izvodnji, rešijo ati začnejo reševati.

Odgovoril mu je dr. Berzantl, M 
Je bil mnenja, da so gospodarski 
problemi, ki Jih je sprožil vladini 
ukrep o konjunkturi, v deželi ena
ki onim, ki pretresajo vsa ostala 
področja v Italiji. Reševati se mo
rajo torej na osrednji ravni. Pri
šlo bo do parlamentarne razprave 
in deželni odbor bo podpri vlado 
v njenih naporih, da bi Italijo iz
vlekla iz težav To pa tudi zato, 
ker ima samo osrednja oblast po
trebna sredstva za reševanje teh 
velikih problemov.

Kar pa zadeva «krizo v odnosih 
med levosredinskimi strankami«, 
je dejal Berzantl, «nlmam vesti lz 
vrst strank, ki sestavljajo koalici
jo leve sredine, da bi ta kriza za
res bila. Ce bo kdo hotel kaj po

vedati, bo to storil, v deželnem 
svetu tega ni nihče trdil«.

S tem je bila razprava zaključe-

pripadniku vojaške padalske šole v 
Pisl Sergiu Bianchiju huda nesre
ča, zaradi česar ni izključeno, da

na in zahteva komunistov in psi- bo ostal vse življenje pohabljen.
upovcev po razpravi zavrnjena.

Malo pred začetkom razprave o 
Stoikovem zakonu je med publiko 
završedo. V sejno dvorano je vsto
pila gruča deklet v modrih delov
nih haljah. Bile so delavke podjet
ja «Ledra Plastic« Iz Rlvolija pri 
Osoppu, ki so bile odpuščene iz 
službe zato, ker so se organizirale 
v sindikatu ln zahtevale ustanovi
tev notranje komisije, ld jo pred
videva zakon. Gospodar je dekleta 
enostavno vrgel lz službe, kar je 
Izzvalo reakcijo ostalih delavk, ki 
so oklicale stavko in so zahtevale 
sprejem pri deželnem odboru. Res 
so nekateri deželnega odbora po
zneje zapustili dvorano ln v dru
gem nadstropju imeli krajši razgo
vor z delegacijo stavkajočih. Od
borniki so dekletom obljubili, da 
bodo posredovali za ugodno rešitev 
spora.

Tretji dogodek, ki je tudi šel mi
mo osrednjega deda seje, pa se je 
odvil ko so se svetovalci že začeli 
razhajati. Ura je bila že 14. in sve
tovalci so bili utrujeni. Predsednik 
Ribezzi Je zaključil sejo, toda v 
besedo mu je vskočil komunistični 
svetovalec Cuffaro. ki le zahteval 
neka pojasnila

Po pravilniku deželnega sveta, je 
dejal, bd morali svetovalci prejeti 
pismene odgovore na vprašanja v 
roku petnajst dni. Kljub temu pa 
odbornik za Industrijo ni odgovoril 
na vprašanje komunističnih sveto
valcev o položaju v podjetju «Na- 
valglullano«, ki mu grozi stečaj za
radi umika deželne finančne druž
be «Friulta». Cuffaro je zaradi te
ga ogorčeno protestiral ln povedal, 
da Je vsedržavni tisk poročal o Iz
gubi, ki gre v milijarde. Svetovalci 
KPI menijo, da bo treba ustanoviti 
preiskovalno komisijo, ki naj ugo
tovi, kakšne vrste so bile finančne 
špekulacije deželne finančne druž
be ln zakaj Je prišlo do teh izgub.

Huda poškodba vojaškega
padalca na stadionu
Včeraj zjutraj se Je na stadionu 

pri Sv. Soboti, kjer so se priprav
ljali za zaključek športnega tedna 
oboroženih sil, pripetila 24-letnemu

Zdravniki v bolnišnici, kamor so 
ga pripeljali z vojaškim rešilnim 
avtom, ki so mu ugotili hud uda
rec na hrbteničnih vretencih z o- 
hrometostjo, so si namreč kar se 
tiče gibanja nog, pridržali prognozo.

Njegovi kolegi, ki so ga spremili 
v bolnišnico, so pojasnili, da se je 
Bianchi poškodoval med vajami za 
zaključno slovesnost, ko je skočil 
z visokega stolpa na platno.

PSIUP zahteva 
delegacijo v Rim 
za kontingent bencina

Pslupovski svetovalec Fausto Mon- 
faloon je poslal županu resolucijo, 
o kateri bo moral na eni Izmed 
prihodnjih sej razpravljati tržaški 
občinski svet, naj se Trstu dodeli 
kontingent bencina po nižjd oeni.

Občinski svet naj bi poslal v Rim 
delegacijo vseh skupin, ki naj bi 
posredovala pri vladi, da se ta 
ukrao čimprej sprejme.

Razstave
V galeriji Tergeste v Ul. Battlstl 

23 Je do 25. septembra retrospektiv, 
na razstava Tulila Guzzona.

V občinski umetnostni galeriji na 
Trgu Unlti je odprta do 22. septem
bra osebna razstava tržaškega slikar
ja Maria Hebeza Razstavljena bodo 
dela, ki so nastala v letih od 1930 
do 1970

V galeriji «Quadrl dAutore« v Kor- 
zu Italia (galerija Rossoni) razstav, 
lja slikar Renzo Moren

V galeriji »Mignon* na Korzu Ita. 
lija (Galerija Rossoni) bo od 21. do 
30. t. m. razstavljal slikar Ettore 
Devlde.

Včeraj sta se poročila JOŽE 
FRANK s Preganj in SILVA 
BAN iz Ospa. Sorodniki, prija
telji in znanci jima čestitajo 
ter želijo mnogo sreče in za
dovoljstva v zakonskem življe
nju.

Slike KRAŠKE OHCETI

so na ogled pri FOTO EGON — 
Ulica Oriani 2/1 nadstr. (Bar- 
riera).

ELEKTRAVTO
Silvan Daneu

sporoča, da se je preselil lz 
Ul. Molln a Vento na 

PROSEK - Cesta na Vejno

Včeraj-danes

URAKNA ZLATARNA

IA V RENTI
rtleste Trst Largo Santorlo « 

BIRME 1970

Velika izbira ur in zlatnine 
Presenetljivo velika izbira 

ur (SEIKO*
Poseben popust

rina Kos vd. Vergerlo, 85-letna Ma- 
rta Laurenctch vd. Zadnik, 70-letna 
Giovanna Bellulovich vd. Bellu.

Oklici: lnd. Izvedenec Fulvlo For. 
nasarl in trg, pomočnica Loredana 
Denichc, mehanik Umberto Mlchelazzi 
in šivilja Valnea Mikuletič, karose. 
rist Franco Sulll ln računovodja Na- 
dia Leharnar, strojni častnik Gior
dano Vlsintin in blagajničarka Loret. 
ta Tommasi, obrtnik Mario Krošelj in 
gospodinja Bruna Serli, risar Paolo 
Galasso ln univ. študentka Edda A. 
pollonlo, delavec Edvino Guštin ln 
uradnica Adriana Godina, lnd. izve
denec Filippo Samaritani ln delavka 
Giovanna Zoldan, agent J. V. Co. 
stantlno Costa ln telefonistka Lucia
na Dal Maso, uradnik Alessio Cosml- 
nl in učiteljica Maria Giovanna Pon. 
cetta, elektrovarllec Francesco Papa- 
leo in uradnica Marina Scocchl, za
stopnik Claudlo Sancin ln uradnica 
Licica Kajzel, uradnik Marcello Tra- 
nl in gospodinja Iolanda Domene, 
ghettl, uradnik Glanfranco Corazza 
tn gospodinja Rosmarle Bezzola, pod. 
častnik J. V. Salvatore Bascianl In 
uradnica Margareta Neumeler, me- 
hanik Bruno Gaspardo ln uradnica 
Giannlna Bomben, uradnik Giusep. 
pe Orzan ln uradnica Flavta Cavaz- 
zon, zdravnik dr. Adriano Cadamuro 
In zdravnica dr. Delta Marini, lnd. 
Izvedenec Romano Opera ln gospo
dinja Adriana Musco, mehanik Fran. 
co Prlzzon ln trg. pomočnica Gian- 
na Lorenzi, uradnik dr. Giorgio Au- 
stionl in uradnica Gabriella Severa,

barist Giannl Spagnoletto In bolni
čarka Osanna Ladich, arhitekt Les. 
zek Szafran ln arhitekt Zdzislawa 
VVojtas, podčastnik karabinjerjev Do- 
nato Sacco In gospodinja Lettzia Feo. 
la, delavec Plerantonlo Buonglorno 
m trg. pomočnica Marina Falmann. 
Tamburini, železostrugar Livio Ber. 
lot in trg. pomočnica Grazlella Serli, 
mehanik Fulvlo Marassi ln delavka 
Anna Guastaflerro, karabinjer Glu- 
seppe Nastasia ln gospodinja Licla 
Mignemi, trgovec Franco Komaull In 
gospodinja Gluliana DLAmbroglo, me- 
hanik Santo SmerdO in bolničarka 
Lldia Macovazzi, finančni stražnik 
Salvatore Mura ln frizerka Vali Gal. 
llmbertl, delavec Glovannl Luches In 
delavka Giacomlna Donatl, mehanik 
Luclano Sluga ln trg. pomočnica VI. 
viana Marši, uradnik Glacomo Penat- 
tl In delavka Marcella Carli, brivec 
Renzo Carazzato ln trg. pomočnica 
Annamarla Azzellnl, delavec Giusep.

SKBOFLKX
VSE ZA KING 
IN FOTOGRAFSKI MATERIAL 
Trst. UL Mazzini 53 Tel 7334181

Prijatelje in toinot
naprošamo da nas obiščejo

pe Rlzzottl in trg. pomočnica Franca 
Ottavianl, fin. svetnik Arturo Anto- 
naz In uradnica May Baban, trgovec 
Adriano Giuman ln trg. pomočnica 
Marlnella Latini, natakar Masslmi- 
liano Zanlnotto In trg. pomočnica 
Angelina Rabblto, univ, študent Glan. 
francoc Stefani ln gospodinja dr. Lo. 
redana Hvastja, delavec Luclano Co- 
lombetta ln trg. pomočnica Luciana 
Gradara, delavec Claudlo Sponza In 
gospodinja Nadla Grk.

............................... ............................. ..................................................................... .
Danes, NEDELJA 2S. septembra

BRANE
Sonce vzide ob 6.49 ln zatone ob 
19.18 — Dolžina dneva 12J9 — Lu
na vzide ob 21,27 in zatone ob 13.12,
Jutri, PONEDELJEK 21. septembra

MATEJ

Vreme včeraj: najvišja temperatu
ra 25,7, najnižja 17,7, ob 19. url 23,6, 
zračni tlak 1021,1 nestalen, veter 12 
km severozahodni, vlaga 44 odst,, ne. 
bo 1 desetinko pooblačeno, morje 
rahlo razgibano, temperatura morja 
20,2 stopinje.

ROJSTVA, SMRTI IN POROKE
Dne 19. septembra 1970 se je v Tr- 

stu rodilo 16 otrok, umrlo pa Je 11 
oseb.

Umrli so: 71.1etni Andrej Danev,
50-letni Guerrlno Debernardi, 79-let- 
nl Andrea Cernigai, 78-letna Maria 
Kremser vd. Isalbertl, 72-letni Ange. 
lo Ortolani, 66-letna Angela Busdon 
vd. Pissach, 71-letna Angela Stangej,
76-letna Maria Cassini. 82-letna Cate.

DNEVNA SLUŽBA LEKARN 
(od 13. do 1(. ure)

Alla Basilica, Ul. S. Glusto 1, Cro
ce Verde, Ul. Settefontane 39, Alla 
Glustizla, Trg Llbertš 6. Testa d’Oro 
Ul Mazzini 43.

NOČNA SLUŽBA LEKARN 
(od 11.38 do 1.38)

Al Lloyd, Ul. Orologlo 6 . Ul. Dlaz 
2, Alla Salute, Ul. Giulla 1, Ploclo- 
la, Ul. Orlanl 2, Vernarl, Trg Val- 
maura 11,

BARI
CAGLIARI
FIRENCE
GENOVA
MILAN
NEAPELJ
PALERMO
RIM
TURIN
BENETKE

LOTERIJA 
32 79
31 57 
58 80 
10 58 
81 24
89 71 
21 58
90 89 63 
51 49 50 
78 I 81

ENALOTTO 
12 2 1 2 X

6
2

40
45
10
40
76
65
29
86

RAVNATELJSTVO DRŽAVNEGA 
STROKOVNEGA ZAVODA ZA 
INDUSTRIJO IN ROKODELSTVO
koordinirana šola s slovenskim 

učnim jezikom

sporoča

da je vpisovanje za I. raz
red vsak dan od 9. do 12. ure 
v tajništvu srednje šole «IVAN 
CANKAR« (Sv. Jakob).

Vsa pojasnila lahko dobite 
v tajništvu.

K® HRIBI 
IN MORJE

KASTA organizira danes, 
20. t.m., izlet z avtobusom na 
UČKO ln v OPATIJO 
na morje Zjutraj v hribe, po- 
poldne pa na kopanje Jam
čim i lepo ln toplo vreme Pri
jave od 14 do 16., na tel 734619
Odhod ob 8.30 s Trga Oberdan.

Šolske vesti
Šolska maša ob začetku šolskega le

ta bo za dijake srednje šole sIVAN 
CANKARs 1. oktobra ob 9. uri v 
cerkvi sv. Jakoba. Po maši se bodo 
dijaki zbrali z razredih, kjer bodo 
dali razredniki začetna navodila.

Darovi in prispevki

XXX 122 1 2 X 222
Kvote: 12 točk — 7.696.000 lir, 

11 točk — 258.400 lir, 10 točk — 
20.800 Ur

Ob Izgubi naše preljube prijatelji, 
ce Milice Obad darujeta Tina Vatta 
5J000 lir In Milly 5.000 lir za Dija- 
ški dom.

Ob 15. obletnici smrti Uršce Vrap- 
čeve, daruje hči Zora 1.500 lir za 
Prosvetno doruštvo »Slavec«,

Franc Križmančič (Plese) iz Bazo- 
vice daruje 20j000 lir za Bazoviški 
dom ln 25.0C0 lir za športno društvo 
»Zarja«.

V počastitev spomina pok. Viktor- 
ja Breclja . Brecelli, daruje žena 
Marija 5000 lir za Dijaško matico.

Za šolo - spomenik v Cerknem 
daruje Emil Gombač iz Lonjerja 2 000 
lir.

Namesto cvetja na grob pok. Mile 
Obad darujeta Anica ln Silvan Me. 
sesnel 2j500 lir za Dijaško matico in 
2.500 lir za Glasbeno matico.

V spomin pokojnega Ivana Sanci
na, darujejo Mici ln Alfonz Mazlu 
ter družina Kravos 10.000 lir za Dija. 
ško matico.

V počastitev spomina pokojnega 
nadučitelja Ivana Sancina darujeta 
družini Milite Pregare 1000 lir In Ve
ra Godina 1000 lir za Dijaško matico.

V Isti namen darujeta Marija San. 
cin 500 lir In Marija Kette 1000 lir 
za šolo . spomenik v Cerknem,

ion
BANCA Dl CHEDITO Dl TRiESTE 
TRŽAŠKA KREDITNA BANKA

TRST - Ulica F. Filzl It. 10 
Tal. 38101/38045 

opravlja vse bančne posla
kupuje tulo valuto

Včerajtnji odkupni devizni tečaji:
Ameriški dolar 621,—
Kanadski dolar 590,—
Brit. šterling 1480,—
Svic. frank 144,—
Franc, frank 110,—
Belg frank 12,—
Hol. florint 172,—
Nemška marka 170,—
Avst. tillng 24,—
Jug. dinar (vel.) 44,—
Jug. dinar (mali) 44,—

Slovensko gledališče v Trstu
Predsezona 1970—71

Danes, 20. t. m. oib 17. uri 
v Prosvetnem domu 

na OPČINAH

Istvan Orkeny

TOTOVI
komedija v diveh delih

^s—.
VERDI

Avtonomna ustanova gledališča Ver- 
dl Ima' na programu od 22. septem
bra do 10. oktobra cikel simfoničnih 
koncertov, ki bodo zaradi obnovit. 
Venih del v gledališču Verdi v dvo- 
rani Avditorija (22. in 26. sept. ter 
7. in 10. okt.) ter v baziliki Sv Ju
sta (1. okt.)

Prvi koncert, ki bo 22. t.m., ob 
21. uri bo dirigiral Glacomo Žani, 
kot solistka pa bo nastopila neapelj- 
ska pianistka Maria Mosca. Spored 
bo obsegal skladbe: Gabriel Faure . 
PeDeas et Melisande, suita za orke- 
ster op. 80; Karl Maria Von Weber - 
Konzertstueck za klavir in orkester 
op 79; Mario Sirninl . «Tre impres- 
sioni« za godalni orkester op. 7; 
Beethoven ■ Druga Simfonija

Vstopnice po 800 lir za oštevilčene 
sedeže in po 500 lir za balkon (300 
Ur za študente), so v prodaji od 
danes pri blagajni Avditorija v Ul 
Tor Bandena (tel. 31960).

KINO Nfl OPČINAH
Danes ob 15. uri eastman 
color film

L’ALBERO Dl NATALE
Igrajo: WiMiam Holden, Viri 
na Usi.

V ponedeljek ob 18. uri pono
vitev film '

L’ALBERO Dl NATALE

KINO «|RIS» PROSEK
danes ob 16. uri barvni drama
tični film:

BUTCH CASSIDV 
Igrajo: Paul Newman, Robert 
Redforcl, Katharine Rass

Mali oglasi
»CITROEN« — mehanična delavni
ca Samarittan! ln Mlceo tn prodaja 
nadomestnih delov. Ul. Rtttmeyer 4/a
IMATE RESEN NAMEN, da sl po- 
Iščete ŽIVLJENJSKEGA DRUGA? Ste 
osamljeni, pogrešate toplih besed ln 
družine? Se želite Izogniti avanturam, 
neresnic! in Izkoriščanju, neugledne
mu spoznavanju na cestah In po lo- 
kallh? Pišite nam. ali pa nas obiščite. 
Pri naših odgovorih — na kuverti ni 
oznake našega podjetja. Tajnost vam 
je zajamčena. POSREDOVALNICA ZA 
ZAKONSKE ZVEZE Ljubljana. Pie. 
teršnlkova '24 a

Tudi v našem uredništvu 

sprejemamo prispevke za 

šolo-apomenik v Cerknem

Naztonale 15.30 »Alba Pagana«, Jan« 
Birkln, John Steiner. Technicolor.

Eden 15.30 »I tulipani di Harlem*. 
Carole Andre. Frank Grimes. East- 
mancolor.

Fenlce 15.30 «L’ultimo avventuriero«, 
C. Aznavour, A. Badel, R, Brazzi. 
Technicolor. Prepovedano mladini 
pod 14 letom.

Grattaclelo 15.00 »Grande caldo per 
il racket della droga«, Rod Taylor, 
Susy Kendall. Technicolor. Prepo
vedano mladini pod 14. letom.

Excelsior 15j30 »Aimerica cosi huda, 
cosi violenta«. Technicolor. Prepo
vedano mladini pod 18 letom.

Ritz 15,30 »Chisum«, John Wayne, 
Forrest Tuoker. Technicolor.

Alabarda 14.00 »Scaramouche«, Ste- 
wart Granger. Eleonore Parker, Ja- 
net Leigh. Technicolor,

Fllodrammatlco 15.00 »Les femmes«, 
Brigitte Bardot, Maurlce. Ronet 
Technicolor. Prepovedano mladini 
pod 18. letom.

Aurora 15.30 «11 preizzo del potere«, 
Giuliano Gemma. Technicolor.

Cristallo 15.00 «Lacrime d’amore», 
Mal. Technicolor.

Capitoi 15.30 «L’amica», Lisa Gasto- 
ni, Jean Sorel, Technicolor. Prepo
vedano mladini pod 14. letom.

Moderno 14.00 «Un uomo chiamato 
cavallo«, Richard Harris, Corinna 
Tsopei. Technicolor.

Impero 15.00 <oLa moglie pl(i bella». 
Film Damlanija. Technicolor.

Vittorio Veneto 15.00 «La mia droga 
si chiama Julie«. Technicolor Pre
povedano mladini pod 18. letom.

Ideale 14.30 «L’altra faccia del plane
ta delle sclmimie«, Charlton Heston. 
Technicolor.

Astra 15.30 »il elan del siciliani«, A- 
lain Delon, Jean Gabin. Technico
lor.

Abbazia 14.30 «Vendetta per vendet« 
ta», J. Ireland, J. Hamilton, L. Nu. 
sciak. Technicolor.

Zaradi nepredvidenih ovir Je Izlet 
P.d. Tabor z Opčin, najavljen za ne
deljo 27. t. m., preložen za nedo
ločen čas.

Sporočamo žalostno vest, da nas 
Jo včeraj za vedno zapustila naša 
draga mama

Marija Zidarič
vd. Švara

Pogreb drage pokojnice bo danes 
ob 17. uri iz hiše žalosti na do
mače pokopališče.

Žalujoči: sin, snaha, vnuka 
in drugo sorodstvo 

Prosek, 20. septembra 1970.

ZAHVALA

Ob hudi izgubi našega dragega

Andreja Daneva
se toplo zahvaljujemo vsem, ki so 
z nami sočustvovali in ga spremili 
n«; zadnji poti. Posebno zahvalo 
Zvezi partizanov z Opčin ln vsem 
darovalcem cvetja.

žalujoča žena, sestra 
ln sorodstvo 

Opčine, 20. septembra 1970.

Sporočamo žalostno vest, da nas je zapustil naš predragi 
mož, oče in nono

ANTON LEGISA
Pogreb nepozabnega pokojnika bo danes ob 15.30 lz hiše 

žalosti, Devin št. 37, na domače pokopališče.
Žalujoča žena Angela, sinovi in hčere z družinami 

Devin, 20. septembra 1970.

ZAHVALA

Ob bridki Izgubi naše drage

MILE ZANINOVIČ vd. OBAD
se zahvaljujemo osebju ankaranske bolnišnice, gospodu žup
niku lz Zgonika, pevskemu zboru, darovalcem cvetja ln vsem, 
ki so z nami sočustvovali.

Žalujoča Slavica ln domači

Trst, 20. septembra 1970.

zahvala

Vsem, ki so z nomil sočustvovali in spremiti na zadnji 
poti našega dragega moža, očeta In nonota

VIKTORJA BRECLJA - BRECELLI
se Iskreno zahvaljujemo.

Posebna zahvala dr. Fulvljl Bertoti, darovalcem vencev ln 
cvetja in vsem, ki so na katerikoli način počastili njegov 
spomin.

Žalujoča žena Marija, sin Egon z ženo Rosito, 
hči Sonja z možem Giuliom, vnukinji Nadja ln 

Marina ter drugo sorodstvo
Barkovlje, 20. septembra 1970.

ZAHVALA

Vsem, ld so na kateri koti način sočustvovati z nami, daro
vati cvetje in venoe ter spremili na zadnji poti našega dragega

ROMANA ODONIJA
se topilo zahvaljujemo. Zahvaljujemo se gospodu župniku lz 
Bazovice. Posebna zahvala gospodu dr. Dragu Martelancu za 
njegovo veliko požrtvovalnost pri dolgoletnem zdravljenju 
pokojnika.

DRUŽINI ODONI ln PECCHIAR 
Uonjer, 20. septembra 1970.
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še eno nerešeno vprašanje

Zakaj ni funkcionarja 
za slovenske šole pri 
šolskem skrbništvu?

Ko govorimo o problemih 
slovenske šole in šolnikov mo
ramo žal omenjati vedno iste 
zadeve in ponavljati iste za
hteve, ker se vprašanja našega 
šolstva na pristojnih mestih re
šujejo preveč počasi, ali pa 
sploh ne. Ne bomo navajali 
vseh vprašanj, ki še čakajo na 
rešitev in o katerih smo že več
krat pisali, pač pa le eno zzr 
devo, Id je zdaj najbolj pereča 
in na dnevnem redu.

Med zahtevami za ureditev 
slovenskega šolstva je tudi ime
novanje funkcionarja za slo
venske šole pri šolskem skrbni
štvu, ki naj bi bil viceprovedi- 
tor. Stvar je zdaj na dnevnem 
redu, ker na šolskem skrbni
štvu deluje, oziroma bi mo
rala delovati, pritožbena ko
misija, ki ima nalogo, da pro
uči in reša pritožbe šolnikov. 
Med člani te komisije morajo 
biti tudi zastopniki sindikata 
šolnikov in funkcionar šolske
ga skrbništva. Za nemške šo
le v Poadižju je bil imenovan 
funkcionar nemškega materine
ga Jezika, v Trstu pa takega 
funkcionarja še nimamo in je 
bil imenovan v omenjeno ko
misijo viceproveditor Adolfo 
Martuscelli. Komisija bi mo
rala razpravljati o pritožbah 
slovenskih šolnikov že v maju 
ali juniju, toda predstavnik 
Sindikata slovenske šole je u- 
govarjal imenovanju viceprove- 
ditorja Martuscelli j a, ker pač 
ni funkcionar za slovenske šo
le. Šolski skrbnik je o zadevi 
obvestil prosvetno ministrstvo, 
ki je s pismom z dne 5. 9. 1970 
sporočilo, da ne more sprejeti 
zahteve Sindikata slovenske šo
le glede imenovanja funkcio
narja slovenskega materinega 
jezika kot člana omenjene ko
misije, ker pri tržaškem šol
skem skrbništvu pač ni takih 
funkcionarjev («A1 riguardo si 
comunica che il Ministero non 
puč acoogliere la richiesta a- 
vanzata dal oitato Sindacato, 
non essendo in servizio presso 
Codesto Provveditorato agli 
Studi funzionari della carriera 
direttiva che abbiamo i requi- 
siti indicati dal Sindacato scuo- 
la slo vena«). Pismo, ki ga je 
podpisal šef kabineta Ugo Niut- 
ta, §e pripominja, da po za
konskih predpisih mora funk
cionar skrbništva pripadati vo
dilnemu osebju.

Salomonski odgovor, ni kaj 
reči. Takega funkcionarja ni
mamo in zato ne moremo upo
števati vaše zahteve. Niso pa 
rekli, da zahteva ni upravičena, 
zakaj torej ne postavijo na od
govorno, vodilno mesto funk
cionarja za slovenske šole?

Popolnoma naravno, da se 
Sindikat slovenske šole ne mo
re strinjati s takim odgovorom 
— opravičilom in da ponovno 
poudarja zahtevo, da se za čla
na pritožbene komisije, v smi
slu čl. 36 ministrske odredbe z 
dne 25. 2. 1970, temeljnega zar 
kona za slovensko šolstvo in 
londonskega sporazuma, ime
nuje funkcionar slovenskega 
materinega jezika. Zaradi tega 
so na zadnji seji odbora Sindi
kata sklenili, da se noben za
stopnik sindikata ne bo udele
žil sej kot član pritožbene ko
misije, dokler ne bo prosvetno 
ministrstvo imenovalo funcio- 
narja slovenskega materinega 
jezika.

ŠKED ENJ

Umrl je ravnatelj 
Ivan Sancin-Vanek

Danes dopoldne bomo spremili na 
zadnji poti1 pokojnega Ivana Sanci
na, upokojenega didaktičnega rav
natelja, našega rojaka iz Skednja. 
Ko smo ga še pred dobrim tednom 
srečali na tržaški ulici, si ne bi mo
gli nikakor misliti, da nas bo tako 
naglo in nepričakovano za vedno 
zapustil. Vanek, tako so mu vsi 
pravili, je dobro nosil svoja leta, 
bil je čil, zdrav in poln humorja 
ter dobre volje. Pokramljali smo z 
njim za kratek čas, ker se mu je 
nekam mudilo pa nas je povabil na 
trgatev v svoj vinograd in rekel, 
da trte letos dobro obetajo. Ni mu 
bilo dano, da bi tudi letos trgal v 
vinogradu, ki ga ,ie vse do zadnjega 
obdeloval s tako ljubeznijo. Med 
službovanjem je izkoristil vsako pro
sto uro, po upokojitvi pa cele dne
ve med svojimi trtami.

Pokojni Vanek je bil po naravi 
veselega in vedrega značaja, ni pa 
zahajal v družbo. Ni imel svoje dru
žine, živel je s sestro, ki je umrla 
pred nekaj meseci, ni se pa dolgo
časil. Vedno je nekaj delal doma 
ali v vinogradu, ali pa je prihajal 
na razne prireditve. Učiteljišče je 
končal takoj po prvi svetovni voj
ni in je dolgo let poučeval zla
sti na škofijah skupno s svojo sestro, 
ki je bila tudi učiteljica. Imel je 
srečo, da ga fašisti niso preganja
li in ni bil niti premeščen. Po kon
cu zadnje vojne je poučeval na slo
venski šoli, nekaj časa je sodelo
val v škedenjskem prosvetnem dru
štvu, nato pa je bil imenovan za 
didaktičnega ravnatelja v Trstu. 
Pred nekaj leti je stopil v zasluženi 
pokoj. Po smrti sestre je ostal sam, 
brez ožjih sorodnikov.

Naj mu bo lahka domača zemlja.

URESNIČUJE SE DOLGA ŽELJA NABREŽINCEV

Pridne roke naših kamnarjev 
klešejo spomenik padlim borcem

Nabiralna akcija med vaščani je doslej dala okrog 1 mi. 
lijon lir, vendar pa stroški že presegajo ta znesek

SUllil/il
Nabrežinski kamnarji klešejo spomenik

OB 100-LETNICI TABORA

KUBED JE PRIPRAVLJEN 
NA DANAŠNJO SLAVNOST
Sinoči odkrili spominsko obeležje na kraju tabora pred 100 leti

Kubed in sosednje vasi v slavnost
nem vzdušju pričakujejo tisoče ki 
se bodo udeležili proslave stoletni
ce kubeškega tabora. Vse vasi so 
okrasili z zastavami in s cvetjem 
ter postavili številne slavoloke. O- 
sredinja prireditev se bo začela ob 
15. uri z govorom priljubljenega par
tizanskega pesnika Mateja Bora ter 
z nastopom pevskih zborov iz Ko
pra, Izole, Vrtojbe in Brega pri 
Trstu.

Pokroviteljstvo nad prireditvijo je 
sprejel republiški poslanec tega pod
ročja in predsednik izvršnega sveta 
Slovenije Stane Kavčič. Proslava 
stoletnice tabora bo hkrati osrednja 
proslava koprskega področja ob 25- 
let.nici osvoboditve. Menijo, da bo 
prišlo jutri v Kubed v primeru lepe
ga vremena okrog 20 tisoč ljudi iz 
vseh krajev slovenske in hrvatske 
Istre, iz notranjosti Slovenije in iz 
zamejstva.

Medtem so sinoči v Kubedu od
krili spominsko obeležje na kraju, 
kjer je bil pred sto leti tabor. Ob 
tej priložnosti je bila proslava v 
prenovljeni dvorani, na kateri je go
voril dr. Fran Juriševič iz Kopra. 
Poudaril je, da je bil kubeški ta
bor prva množična manifestacija 
istrskih Slovencev, ki pa je imela 
velik vpliv v sosednji hrvatski Istri.

Tisoči istrskih Slovencev so na jav
nem shodu pod milim nebom slišali 
politične besede taborskega progra
ma in upravičene zahteve, da si 
na svojih tleh zakonito izbojujejo 
svoje narodne pravice. Na taboru so 
istrski Slovenci izrazili svojo odloče
nost boriti se za enakopravnost z 
drugimi narodi takratne monarhi
je. Na tem zborovanju — je pouda
ril dr. Fran Juriševič — so Sloven
ci in Hrvati javno pokazali istrskim 
Italijanom - nacionalistom, da ni
so več raztreseno slovensko brez
pravno pleme, temveč zavedni del 
slovenskega naroda.

Po govoru je pripravila kulturni 
program osnovna šola Gračišče, z 
recitacijami pa so sodelovali še u- 
čenci iz Marezig, Prad in Dekanov.

Prebivalci Kubeda in okoliških va
si pričakujejo jutrišnji dan v po
vsem novem okolju. Že v torek se 
jim je uresničila dolgoletna želja, 
ko je predsednik občinske skupšči
ne Miro Kocjan prerezal trak na 
prenovljeni, asfaltirani cesti Mo- 
stičje - Gračišče. Razen tega so 
domačini s prostovoljnim delom u- 
redili v Kubedu vodovod in v ta na
men prispevali 4500 prostovoljnih 
delovnih ur. Uredili so tudi kana
lizacijo, preuredili dvorano ter asfal
tirali prostore pred trgovino, šolo 
in gostiščem.

PISMA UREDNIŠTVU

O prosvetnem društvu «Kraški dom»
Spoštovano uredništvo.
S tem pismom želim, po uspeš

nem zaključku Kraškega tedna, ki 
vsako leto privabi v našo repen 
tabrsko občino toliko ljudi, opozo
riti na vprašanje legalizacije re- 
pentabrskega prosvetnega društva 
«Kraški dom*. Poleg gospodarskih 
ugodnosti, ki bi jih legalizacija 
lahko prinesla društvu s pravi nim 
izkoriščanjem ustreznih državnih in 
deželnih zakonov ter občinskih 
predpisov, je treba naši rekreativ
ni in kulturni dejavnosti dati tudi 
vse tiste oblike, ki bodo omogo
čile sestavo takšnega delovnega 
programa, ki bo presegal razne 
zabavne prireditve in stremel pred
vsem k vedno večjemu kulturnemu 
dvigu naših občanov.

Pri nas imamo mnogo vaščanov, 
ki so pripravljeni ob raznih pri
ložnostih prostovoljno storiti vse, 
kar je treba in pomagati povsod, 
kjer je potrebno. Mnogo naših 
mladincev se je že dobro uvelja
vilo na športnem področju. Pevski 
zbor tSrečko Kumar» je izredno 
aktiven. Naši občani z zadovolj
stvom gledajo na razvoj našega 
kulturno - prosvetnega in športne
ga udejstvovanja in so ponosni, da 
smo se tako živo vključili v našo 
narodno skupnost. Poleg tega se 
moramo zavedati, da so tudi seda
nji odnosi na meji ugodni za okre
pitev in nadaljnji razvoj naše kul
turne dejavnosti.

Po teh nekaj uw)dnih besedah mi
slim, da mora biti prvi korak, ki 
ga bomo morali napraviti letos je
seni, takoj ko bomo legalizirali na
še prosvetno društvo, uradna zah-

Pričujoča slika z delovišča, kjer 
se že dobra dva meseca oblikuje 
ogromna a obenem elegantna skupi
na blokov za naš spominski objekt, 
prikazuje^ bralcu le medlo podobo 
nastajajočega spomenika. Zadnjo so
boto so naši vrli kamnarji prosto
voljno »pljunili v roke* ter že skoro 
izdelali glavna bloka, bliža se dan, 
ko se bodo «macole» in »špice* 
končno umaknile znaku za prevoz 
na odkazano mesto. Na trgu se 
prostor že primemo pripravlja, iz
kopani so temelji, kjer že postav
ljajo betonske podstavke za sprejem 
toliko pričakovanega gosta.

Impozantno blokovno skladje bo 
miselno prikazovalo kraške pečine 
in kamnito okolje naših vasi, iz ka
terih se je tako spontano razplam
tel zubelj upora proti tiraniji. Bro
nasti plamen bo nazorno predstav
ljal tedanji hrepeneči klic Krašev
cev po narodni in socialni svobodi, 
za katero so izkrvaveli najboljši si
novi naše občine. Obenem bo to 
pomnik na našo kamnarsko obrt, 
ki jo modernizacija polagoma iz
podriva. Kmalu ne bo več po na
ših «javah» onih prijetnih odmevov 
jekla, ki je klesalo in oblikovalo 
razne umetniške tvarine, ne bo več 
»kavadarjev*, »špentačev*, »friga- 
dorjev* in drugih marljivih rok, ki 
so ustvarjale sloves naši industriji.

Bodočim pokalen jem bo ta spo
meniški kolos prikazoval vso ljube
zen našega ljudstva do bogastva, 
ki ga skrivajo kraške grudi, seda
njim generacijam pa naj bo v sva
rilen «memento» o sožitju med na
rodi. Prah, ki so ga dvignili po
buda in začetna dela pri spomeni

ku, se polagoma polega, dokaz nam 
je podpora s strani občinske upra
ve, dotok dinamih prispevkov, če
prav še nezadosten, in prostovoljne 
delovne ure, ki jih darujejo naši 
kamnarji v ta vzvišen namen. Tudi 
kočljiva zadeva o dvojezičnem na
pisu je bila povoljno rešena.

Ostaja nam še težavni finančni 
problem. V breme odbora so se na
grmadili stroški plačevanja delav
cev pri blokih in na spomeniškem 
prostoru ter za nabavo raznega ma
teriala. Od občinske uprave naka
zana vsota je za te stroške nedotak
ljiva, ker služi za prevoz in posta
vitev na mesto teh približno 27 kub. 
metrov težkih blokov.

Nabiralna akcija nam je doslej 
dala približno milijon lir, tekoči 
stroški pa že znatno presegajo ta 
znesek. Bližamo se dnevu, ko bo 
ta veličastni spomenik stal na od
rejenem mestu, bližamo se tudi do 
sedaj nepredvidenim stroškom. Naj 
bd ne bil zaman ta naš klic na po
moč!

Vaščan
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Zahvala
Zadruga «Naš Kras» se zahva

ljuje vsem ustgnovam, društvom in 
zasebnikom, ki so kakor koli pri
pomogli k uspeli izvedbi drugega 
Kraškega tedna.

še posebna zahvala repentabrski 
občini in vsem tistim njenim obča
nom, ki so tako požrtvovalno sode
lovali že v pripravah in v kasnej
ši izvedbi Kraškega tedna in kra
ške ohceti.

Odbor zadruge »Naš Kras*

Popravni izpiti na slovenskih 
višjih in nižjih srednjih šolah

Na višjih srednjih šolah je uspešno opravilo izpite 
50 dijakov, na nižjih srednjih šolah pa 82 dijakov

Objavljamo sezname dijakov, ki 
so v preteklih dneh uspešno opra
vili popravne izpite na višjih in na 
nižjih srednjih šolah na Tržaškem.

TRGOVSKI TEHNIČNI ZAVOD
Razred II: Vlasta Bachi, Walter 

Ferluga, Suzana Foravs, Danja Ko
bal, Ivanka Mosetti, Zdenka Per
narčič. Egon Renko, Peter Rogelja, 
Tatjana Sancin, Franko Santi. So
nja Suband, Mariarosa Tretjak, A- 
leksander Volčič, Mirela Zgonc. En 
dijak ni izdelal.

111: Mira Bole, Lavra Debenjak, 
Darij Kante, Lavra Konic, Bruna 
Manin, Boris Sardoč, Dora Žagar. 
En dijak se tri prijavil, eden ni 
delal.

IV. A: Alojzija Obad. Dva dijaka 
nista izdelala.

IV. B; Alma Guštin, Zoran Pa
vlič. Dva dijaka nista izdelala.

UČITELJIŠČE
Vstopni izpit v 2. razred: Sonja 

Pernarčič.
II.: Stojan Corbattd, Nada Mes- 

ghez, Franc Meula, Mara Verša.

En dijak ni izdelal.
UL: Dva dijaka nista izdelala.

ZNANSTVENI LICEJ
11.: Viljem Ban, Ervin Gerbec, I- 

gor Sancin, Pavel Ugrin. Trije di
jaki niso izdelali.

UL: Igor Guštin, Boris Pangerc, 
Viljem Sancin, Klavdija Giugovaz, 
Eva Gruden, Vesna Vidas. En dijak 
ni izdelal.

IV.: Janez Beličič, Leo Crodati, 
Andrej Danieli. Andrej Križnič, I- 
van Sossi, Vanda Cecchi. En dijak 
ni izdelal.

KLASIČNI LICEJ
L: Miran Skrap, Vedrana Caris, 

Ana Pertot, Sonja Šuc.
IL: Maks Kranner, Igor Sterni, 

Ivan Širca.
NIŽJE SREDNJE ŠOLE

UL. FRAUSIN: I. razred — Mi
ra Ljubic, Sonja Koboi, Marisa Na
bergoj; II. razred Darij Brezovec. 
Robert Klobas, Stanislav Salvi, Ser
gej Sanrin, Aldo Žerjal, Patrizia 
Japopdc, Mirjam Salvi, Patrizia Sre-

KAKO BO UREJENO CARINSKO 
POSTAJALIŠČE PRI FERNETIČIH
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Gornja skica prikazuje v glav
nih obrisih bodoče tovorno prista- 
jališče pri Fernetičih, oziroma pr
vi del pristajaiišča, namenjenega 
oariinskim operacijam. Gre za pod
ročje, ki zavzema okoli 80.000 kv. 
metrov površine, in ki se razteza 
od ceste Fernetiči - Col proti Op
činam vzporedno — v razdalji 150- 
160 metrov — od držaivne ceste 
štev. 58 (Opčine - Fernetiči). Na 
skid so nakazane glavne dovozne 
in odvozne ceste ter železniški tir, 
ki ga je uprava državnih železnic 
že obljubila, »če se bodo upošte
vali njeni interesi* v konkurenč
nem tekmovanju cesta - železnica.

Prvotni načrt inž. Pedlisa in A- 
modea, ki sta ga pripravila po na
ročilu tržaške trgovinske zbornice, 
je predvideval cestno povezavo 
pristajaiišča z mejnim prehodom 
po trasi, ki bi vodila preko uprav
ne stavbe avtokampa (na naši sid
ri je cesta začrtana pikčasto). Ce
sto od Fernetičev na Col bi bilo 
treba dvignita, da bi se srečala z 
dovozno - odvozno cesto za po
stajališče izvenniirojsko. Zato pa bi

bilo treba stavbo s carinskimi u- 
radi, ki jo vidimo začrtano zra
ven poslopja avtokampa, povezati 
s posebnim cestnim odsekom, ki bi 
se spuščal z glavne ceste na viši
no carinske stavbe.

Repentabrska občina je svoj čas 
zahtevala k načrtu varianto, po 
kateri se dovozna - odvozma cesta 
premakne za nekaj deset metrov 
proti severu. Varianta ima znatno 
večje prednosti kot prvotno pred
lagana trasa. Predvsem bo avto
kamp ostal nedotaknjen in tostran 
nove ceste (ne smemo namreč po
zabiti, da namerava carina izoli
rati cesto z visoko ograjo); isto 
velja za mehanično delavnico, ki 
so jo pred kratkim postavili v 
neposredni bližini avtokampa. Svet, 
koder bo tekla cesta po varianti 
repentaibrske občine pa je takšen, 
da ne bo treba dvigati ceste Fer
netiči - Odi na kraju, kjer stoji 
carinsko poslopje in tako odpade 
tudi potrebo po speljavi posebnega 
odcepa s ceste Fernetiči - Col k 
carinarnici, kakor bi to nasprotno

zahteval prvoten načrt.
Premaknitev dovozno - odvozne 

ceste za nekaj deset metrov proti 
severu zahteva ustrezno spremem
bo tudi v legi celotnega postaja
lišča; ta sprememba pa bo velja
la le eni strani četverokotnika, 
medtem ko bo vzporedna stranica 
postajališča na openski stran« o- 
staia nepremaknjena. Na sliki smo 
prvotno lego postajališča označili 
pikčasto, lego po varianti pa s 
polnimi črtami. Kakor smo že svoj 
čas omenili na tem mestu, so va
rianto pobudniki postajališča pri 
Fernetičih sprejeli ter naročili stro
kovnjakom ustrezno spremembo pr
votnega načrta.

S skice je nadalje razvidno, da 
bo pni samem mejnem prehodu v 
bližnji prihodnosti nastalo obsežno 
postajališče za tovornjake in turi
stična vozila (na skid označeno 
s črkama P); ureditev in razširi
tev ploščadi pa bo zahtevala tudi 
odpravo stavb, ki danes stoje na 
prizadetem zemljišču, med temi ca
rinske stavbe, urada avtomobilske

ga kluba, zasebne gostilne, kavar
ne in drugih poslovnih prostorov, 
kar bo seveda sprožilo, kolikor še 
ni, vrsto resnih vprašanj gospo
darske in socialne narave.

Na skici so tudi označeni glavni 
objekti carinske baze; kontrolni po
staji, kontrolna jarka, tehtnice, 
stavba za veterinarsko službo in 
glavna carinska stavba, šele po 
ureditvi carinske baze bodo prešli 
na gradnjo drugega dela postaja
lišča, to je dela za turistične, tr
govinske in drugačne storitve. Pred 
kratkim so pristojni krogi predla
gali, naj bi v okviru tega drugega 
dela postajališča pripravili tudi 
širši prostor (okoli 100x150 m) za 
strokovno pregledovanje vozil in 
prikolic, kar opravljajo tehniki Av
tomobilskega kluba danes na ne
kem dvorišču v Ul. Sv. Marka v 
Trstu. S celotnim problemom se 
zdaj ukvarja poseben študijski od
bor, ki ga sestavljajo zastopniki 
družbe »Aiutovie Venete*, tržaške 
trgovinske zbornice, Tržaške bra- 
nilnice, tržaške občine in deželne 
finančne družbe Friulia.

bmiik (en dijak je padel).
UL. MONTORSINO: I. razred - 

Igor Košuta, Walter Starec, Silvia 
Emili; II. razred — Marija Neva 
Bisiacchi, Patrizia Fortuna, Rena
ta Zlobec.

UL. CARAVAGGIO; I. razred - 
Pavel živec, Marija Kristina Bo
gateč, Patrizia Čok, Gabriella Ma- 
cor, Jožica Prešeren, Marino Bak, 
Maurizio Coretti, Robert Novel, 
Renzo Počkar, Egon Samec, Lucia
na Purič, Sonja Roncelli; H. raz
red — VValter Burolo, Dušan Grgič, 
Miloš Huselj, Franco Samec, Ju
lijan Zocchi, Pavel Bertocchi, VVal
ter Vatovec, Robert Colja, Danije
la Stanisa.

KATINARA: I. razred — Fabio 
Čok; II. razred Sergij Čok (en dijak 
se ni javil).

DOLINA: I. razred — Vili Ota, 
Davorin Smotlak, VValter Babič, Ne- 
via Kosma, Boža Hrvatič, Marina 
Pavlič, Sonja Žerjul, (en dijak je 
padel); II. razred — Adrijan Lo
vrih a, Erol Pettirosso, Julijana O- 
blafc, Franca Polh, Franco Abra
mi, Franco Žerjali, Julijana Bandi, 
Rossana Žerjal, Eleonora SchiUani.

OPČINE: I. razred — Julijan Mil
kovič, VValter Milkovič, Rudi Stoj
kovič, Rudolf Purič, Aleksander 
Žerjal, (trije dijaki so padli); H. 
razred — Danica Čuk, Rossana So
sič, Morana Tavčer.

PROSEK: I. razred — Andrej 
Batti, Sergij Štoka; II. razred — 
Igor Furlan, Robert Prašelj, Ja
drana Budin, Sergij Pertot, Rossa
na Versa, (en dijak se ni javil).

KRIŽ: I. razred — Serena Ten- 
ce, Larela Maganja, Silva Tretjak, 
Pavel Košuta, Mirjam Švab; II 
razred Kate Kostnapfel, Aleksan
dra Tence, Natalino Savi.

NABREŽINA: I. razred — Viktor 
Pahor, Nadja Grassi, Majda Vra
bec; II. razred — Lucijan Gruden, 
Iva Abram, Olga Gulič, Lilijana 
Kralj, Jožica Legiša. Aimamaria 
Širca, Nadja Bratuš; H razred — 
Nives Kolman, Emilia Pernarčič, 
Helena Semolič, (en dijak se ni ja
vil).

ZGONIK

Zadnje slovo 
od Mile Obadove

Partizani in aktivisti NOB: 

spomnite ae Cerknega !

Po dolgotrajni in hudi bolezni, ki 
se ji je upirala z izredno življenj
sko silo, je pred dnevi preminila 
Mila Obad. Splošno priljubljeno že
no, ki so jo poznali in cenili vsi slo
venski šenfcjakobčani, so v četrtek 
popoldne pospremili na kraj zadnje
ga počitka na zgoraško pokopališče, 
kjer je pokopan tudi njen mož Vla
dimir.

Pokojna Mila Obad, rojena Zani- 
novič, po rodu ni bila Tržačanka. 
Rodila se je na Hvaru 27. julija 
1914. Leta 1954 se je poročila z Vla- 
dimirom Obadom in se že isto leto 
z možem preselila v Trst. Odkar je 
živela v našem mestu je bila Mila 
vedno navzoča skoraj na vsaki 
kulturno prosvetni prireditvi, tako 
v gledališču kot v Slovenskem klu
bu, posebno pa v nrosvetnem dru
štvu «Ivan Cankar* pri Sv. Jakobu, 
v bližini katerega je dolgo let sta
novala.

Smrt njenega moža Vladimira ji 
je zadala zelo hud udarec in tega 
njeno plemenito, občutljivo in meh
ko srce m moglo prenesti. Začela 
je bolehati in zadnje čase se ji je 
zdravje tako poslabšalo, da je mo
rala v bolnišnico v Ankaran, kjer 
je v ponedeljek umrla.

V Zgoniku se je že pred napove
dano uro pogreba zbralo veliko šte
vilo prijateljev in znancev, da se 
poslednjič poslovijo od dobre m 
drage Mile. Med njimi so bili va
ščan« iz Saleža, Zgonika in iz bliž
njih vasi ter veliko prijateljev iz 
mesta, ki so ji v slovo podarili mno
go cvetja. Po cerkvenem obredu v 
župni cerkvi je žabi sprevod krenil 
na domače pokopališče in temno
rdeča kraška zemlja je za vedno 
sprejela vase truplo Mile Obadove.

Hudo prizadeti hčerki Slavici, se
stram. bratom in ostalim sorodni
kom naše iskreno sožalje, Mili pa 
naj bo lahka kraška zemlja.

........................................................................ ..
ODGOVOR ODBORNIKA MOCCHIJA

Pokopi na škedenjskem pokopališču 
spet dovoljeni od leta 1971 naprej
Zakaj je bila izdana začasna prepoved - Kako je v resnici s prostori

Občinska svetovalca Luciamo Pa
hor in Jelka Grbec sta 11. avgusta 
naslovila na odbornika za javna 
dela pismeno vprašanje glede ške- 
detijskega pokopališča. Že dive leti 
morajo namreč škedenjd pokopa
vati svoje umrle na pokopališču pri 
Sv. Ani, ker je občinska uprava 
leta 1968 začasno prepovedala po
kopavanje na škedenjskem pokopa
lišču. Omenjena svetovalca opo
zarjata, da niso bili prekopani po
smrtni ostanki umrlih pred 10 leti, 
da so nekatere grobnice prazne in 
da bd lahko razširili pokopališče, če 
je to potrebno, saj je pod njim do
volj primernega zemljišča. Škedepj- 
ci imajo svoje pokopališče in hoče
jo pokopavati svoje pokojnike na 
domačem pokopališču.

Na omenjeno pismo je pred dne
vi odgovoril odbornik Mocchi in je 
k svojemu odgovoru priložil tudi 
obrazložitev in statistične podatke, 
ki jih je poslal odsek za občinska 
pokopališča. Odbornik Mocchi za
gotavlja, da bo spet dovoljeno po
kopavanje na škedenjskem pokopa
lišču od januarja 1971 naprej za

dobo treh let, medtem pa bo treba 
proučiti nove možnosti in ukrepe, 
da se domačini ne bodo več prito
ževali.

Od leta 1957 do 1960 je bilo v 
običajne desetletne grobove poko
panih 131 mrličev. Ko bo zapadla 
desetletna doba, bo na razpolago 
59 mest za nove pokope. Statistični 
podatki iz dobe 1961-1968 namreč 
kažejo, da v desetih letih na ške
denjskem pokopališču strohni le 45 
odst. trupel, po dosedanjih pred
pisih pa se trupla ne smejo preko
pati. dokler ne strohnijo.

Statistični podatki uprave poko 
paiišč kažejo, da je za navadne po
kope na škedenjskem pokopališču 
potoebnih vsako leto 56 mest. Leta 
1968 bi jih primanjkovalo 27, lani 
18, letos pa 17. Zato je bila leta 
1968 izdana odločba o začasni pre
povedi za tri leta.

Stiska s prostorom na pokopali
šču je seveda nastala, zaradi po
večanja števila prebivalcev in za
radi staranja tržaškega prebival
stva JO odst. Tržačanov spada sta
tistično med stare).

teva pri naši občinski upravi, da 
nam odstopi stavbišče, na katerem 
si bomo lahko zgradili prostore pro
svetnega društva mKraški dom*.

Ne bi hotel biti slab prerok. To
da prepričan sem, da imamo sedaj 
najboljšo priložnost, da dobimo re
pentabrski Slovenci svoj kulturni 
dom. Razumljivo je, da se mora
jo tega zavedati vsi naši občinski 
možje.

Pri tem bi hotel opozoriti na ne
varnost, ki preti slovenskemu živ
lju tudi v naši občini. Razvoj tu
rizma, napovedana gradnja medna
rodnega tovornega avtomobilskega 
parka pri Fernetičih, stalno nara
ščanje mejnega prometa in odprtje 
novih mednarodnih mejnih preho
dov, bodo prav gotovo povečali 
naselitev v naši občini vedno več
jega števila prebivalstva italijanske 
narodnosti, če bo šlo tako naprej, 
bo tudi naša občina (kot že neka
tere druge občine na Tržaškem), 
postala narodnostno mešana.

Zato pravim, da imamo sedaj, ko 
v našem občinskem svetu sedijo 
samo slovenski izvoljeni možje, res
nično edinstveno priložnost, da na
pravimo kaj koristnega in trajne
ga za naše slovensko prebivalstvo. 
Večina, ki ima sedaj občino v 
rokah, je pripravljena napraviti ne
kaj. kar naj bi ostalo občinska 
lastnina. Naj le naredijo. Toda 
kam se bodo zatekli naši slovenski 
ljudje, če se žal v prihodmsti spre
meni tudi v naši občini etnični 
sestav? Ali se bodo nlorali ponov
no shajati le v oostilnah? Zato 
bi bila edina pravilna rešitev, da 
zgradimo naš kulturni dom, ki bo 
ostal last slovenskih občanov.

Na osnovi izkušenj je moje pre
pričanje, da moramo še za naprej 
ohraniti naša napredna stremlje
nja iz tradicij NOB kar vsebuje 
tudi program repentabrskega pro
svetnega društva *Kraški _ dom*. 
Pospešiti moramo torej našo kul
turno in rekreacijsko dejavnost, ki 
bo osvobodila našega človeka škod
ljivih predsodkov.

Kultura ni samo to. kar nas dru
ži okrog našega materinega jezika, 
čeprav je to poglavitno. Kultura 
je univerzalna. Mi potrebujemo vse, 
kar prihaja iz kulturnega sveta, 
da ne bomo vzgojVi naših otrok 
samo v zidarje alt kamnarje (z 
vsem spoštovanjem, ki ga imam 
za vse delavske pokHce), marveč 
tudi v tehnike, umetnike in pro
fesionalce.

Sled« podpis

O Bazovici in Dragi

Cenjeno uredništvo!
»Zadnje čase je v naših listih 

pisano o raznih praznikih, prosla
vah in počastitvi spomina bazovi
ških žrtev.

Najprej me je prizadelo to. da 
se sedaj nekaj let prirejajo v Ba
zovici proslave bazoviških žrtev ta
ko grdo strankarsko. Prav gotovo 
bi naši pokojni tovariši ne bili za
dovoljni, če bi vedeli, kako neka
teri izrabljajo njihove proslave. Po
sebno čudno se mi je zdelo, da so 
se izjarili, da se udeležijo sobot
ne strankarske in (gorje) ne ne
deljske proslave tudi taki. ki so 
bili interniranci v nacističnem tabo
rišču smrti.

Druga stvar, k' tudi ni mogo
če mimo nje. so študijski dnevi v 
Dragi. Sklicujem se na Gospodar
stvo od 11.9.1970 in na Primorski 
dnevnik od 13.9.1970 ter bi pri
pomnila samo to. da to niso ni- 
kaki študijski dnevi, ampak propa
ganda proti naši matični domovi
ni. Taki predavatelji, kot jih na
vaja L. B. v Gospodarstvu in ki 
tako enostransko prikazujejo raz
mere v Sloveniji in Jugoslaviji, bi 
lahko ostali doma ne pa da h od* jo 
solit pamet nam zamejcem s ta
ko propagando*.

D. M.

Op. ur. Gornje, s polnim imenom 
podpisano pismo, objavljamo neko
lik* skrajšano Želimo pa pripom
niti naslednje: popolnoma razume
mo upravičeno ogorčenje in priza
detost pisca, vendar vseh preda
vateljev in vseh diskutantov v Dra
gi ni mogoče metati v isti koš. Pre
davanja, z izjemo omenjenega, so 
bila resna in na dostojni ravni, ne- 
glede na to iz kakšnih idejnih iz
hodišč so izhajala. Da jim diskusija 
ni bila dorastla. smo v našem li
stu že povedali in dejstvo, da so 
bili med tdiskutanti* tudi taki. ki 
so mislili, da morajo Drago in pri
sotnost resnih ljudi iz Slovenije na 
njej izkoristiti za svojo propagan
do proti razmeram v Sloveniji in 
v Jugoslaviji, je nedvomna nega
tivna plat Drage, česar se gotovo 
zavedajo tudi njeni prireditelji sa
mi. če hočejo, da bodo «študijski 
dnevi* res študijski potem se bo
do pač morali v interesu Drage 
ograditi od takih neznanstvenih pro
pagandistov.

Glede Bazovice o a samo to: šte
vilo prisotnih na obeh proslavah 
je dovolj jasno povedalo, za ka'e- 
ro in za kakšno proslavo so bili o- 
greti naši ljudje.

Namesto s šterlingi
plačal s . . . šilingi
Predvčerajšnjim je 75 letna Mar- 

gherita Waisz vd. De Cario iz Vi
demske ulice pri javila pol cin. da 
jo je neki približno 50 let star si
volasi. trebušasti možakar pošteno 
prevaral. Mož je nakupil 4 žen
ske obleke, ženski plašč in 2 pulo
verja v vrednosti 102 400 Ur. 'tar 
je nlačal. tako je namreč rekel, 
s 70 šterlingi. Po hitrem računu 
je ženska spoznala, da mu ie še 
dolžna 1.900 lir, kar ie možu tudi 
dala.

Ko je elegantni kupec odšel, je 
Waiszovo prešini] dvom. S tujim de
narjem je šla k bližnjemu zlatarju, 
kjer je zvedela, da ii neznanec ni 
dal šterbnge pač pa... šilinge. To 
pometli, da ji je za blago plačal 
oribližijo 1-680 lir, to je manj kot 
mu je ona... vrnila.
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MEDNARODNO TEKMOVANJE ZBOROV V GORICI

TRST A
8.15, 13.15, 14.15, 20.15 Poročala;

8.30 Kmetijska oddaja; 9.00 Maša; 
9.45 Harfa; 10.45 V prazničnem 
tonu; 11.15 Dramatizirana zgodba: 
«Modra puščica*; 12.00 Nabožna 
oddaja; 12.30 Za vsakogar nekaj;
13.30 Glasba po željah; 14.45 Z 
glasbo po svetu; 15.30 Arbuzov: 
Zgodilo se je v Irkutsku (drama); 
16.55 Glasbene razglednice; 17.30 
Pesmi iz Nadiških dolin; 18.00 
Miniaturni koncert; 18.45 Pratika;
19.00 Jazz; 19.30 Glasba iz filmov;
20.00 Šport; 20.30 Iz slov. ljudske 
epike; 20.45 Kmečka godba; 21.00 
Semenj plošče; 22.00 Nedelja v 
športu; 22.10 Maribuzzi: Poročni 
obred; 22.20 Zabavna glasba.

KOPER
7.30, 8.30, 12.30, 14.00, 15.30, 

17.00, 20.15, 23.30 Poročila; 7.40 
Jutranja glasba; 8.40 Glasba za 
dobro jutro; 9.00 Nedeljsko sreča
nje; 9.15 Pesmi; 10.00 Znani pevci;
10.30 Operni zbori in baleti; 11.00 
Godalni orkester; 11.30 Današnji 
pevci; 12.05, 12.45 in 16.00 Glasba 
po željah; 12.35 Zunanjepolitični 
pregled; 14.06 Dogodki in odmevi; 
14.20 Lahka glasba' 14.40 Popev
ke; 15.00 Pesmi; 15.15 V ritmu 
sambe; 17.00 Prenos RL; 19.00 Pri
sluhnimo jim skupaj; 19.30 Melo
dije; 20.00 Poje C. Villa;

NACIONALNI PROGRAM
8.00, 13.00, 15.00, 20.00 Poročila;

9.00 Skladbe za godala; 9.10 Na
božna oddaja; 10.15 S ploščami v 
senci; 10.50 Sto let, odkar je Rim 
prestolnica; 12.28 Hit Parade; 
15.10 Glasbeni kontrasti; 15.30 Po- 
poldne z Mino; 17.00 Predvčerajš
njim, včeraj in danes; 18.00 Ne
deljski koncert; 19.00 Program z 
Nicom Fidencom; 20.25 Glasbeni 
variete; 21.15 Čeii6t Tertelier

II. PROGRAM
7.30, 8.30, 13.30, 19.30 Poročila; 

8.40 Plošče; 9.35 Veliki variete;
11.00 Telefonski pogovori; 12.30 
Program s Pinom Donaggiom;
13.00 Kvizi; 13.35 Juke box; 14.00 
Kvartet Cetra; 15.30 Preizkušajo 
se diletanti; 16.30 Popoldanski spo
red; 17.30 Glasba in šport; 18.45 
Glasbeni aperitiv; 19.13 Nocoj smo 
gostje pri...; 20.10 Beethovnove 
skladbe; 21.05 Nove plošče; 21.30 
Generali pripovedujejo...;

III. PROGRAM
10.00 Koncert za začetek; 11.15 

Nabožni motivi v glasbi; 12.20 Ba
chove sonate; 13.00 Haydn, Weber 
in Beethoven; 14.00 Furlanske na
rodne; 14.10 Bostonski orkester;
15.30 G. Fava: «La violenza*; 17.30 
V diskoteki; 18.45 Kulturne aktual
nosti; 19.15 Koncert; 20.15 Uprav
ne strukture v Italiji; 20.45 Ruska 
poezija;

SLOVENIJA
7.00, 8.00, 14.00, 20.30 Poročila; 

7.50 Danes za vas; 8.30 Za kme
tijske proizvajalce; 8.50 Inform. 
oddaja; 9.06 Mednarodni pristani
ški koncert; 10.30 Operetne uver
ture; 11.06 Še pomnite, tovariši...

M. Guček: Kljub koncu sovraž
nikovi ujetniki; 11.45 Naši poslu
šalci čestitajo; 14.30 Nedeljska re
portaža; 14.50 Novi ansambli do
mačih napevov; 15.05 Igrajo pi
halne godbe; 15.30 Nada Gaboro
vič: Naš sosed veliki lovec — hu
moreska; 15.50 Poje Miša Kovač; 
16.05 Iz opernega sveta; 17.00 Ma
rijan Marinc: La vina — radijska 
igra; 18.05 Šport«) popoldne; 20.00 
Lahko noč, otrod!; 20.15 Glasbene 
razglednice; 21.00 «V nedeljo zve
čer*; 23.20 Plesna glasba;

ITAL. TELEVIZIJA 
10.00 Nabožna oddaja; 10.55 Rim 

sto let prestolnica Italije; 12.30 
Kmetijska oddaja; 13.30 Dnevnik;
15.00 Športno popoldne; 18.00 Spo
red za najmlajše; 19.10 Registri
ran polčas nogometne tekme; 19.55 
Šport in ital. kronike; 20.30 Dnev
nik; 21.00 Jovine: Le terre del 
Sacramento; 22.10 Športr

II. KANAL
17.30 Plavalne tekme v Catanii;

21.00 Dnevnik; 21.15 En večer z 
Renatom Ras celom; 22.15 Habitat.

TRST A
7.15, 8.15, 13.15, 14.15, 20.15 Po

ročila; 7.30 Jutranja glasba; 11.35 
Slov. narodne; 12.10 Pomenek s 
poslušalkami; 12.20 Za vsakogar 
nekaj; 13.30 Glasba po željah 
17.20 Za mlade poslušalce; 18.15 
Umetnost in prireditve; 18.30 Zbo
rovsko petje; 18.50 Bonfajev an
sambel; 19.15 Znane melodije;
20.00 Športna tribuna; 20.35 Pesmi 
od vsepovsod; 21.00 Domači av
torji; 21.20 Romantične melodije;
21.45 Flavtist Boris Čampa.

TRST
12.10 Plošče; 15.15 Prirejena pe

sem; 15.40 Simf. koncert; 16.40 
Domači avtorji.

KOPER
7.30, 8.30, 12.30, 14.00, 15.30, 

17.00, 18.00, 20.15, 23.30 Poročila;
7.40 Jutranja glasba; 8.40 Vesela 
glasba; 9.45 Ansambel kitar; 10.00 
Juke box; 10.30 Prisluhnimo jim;
11.00 Plošče Saar; 11.30 Pisana 
glasba; 12.00 in 12.45 Glasba po 
željah; 14.06 Športni ponedeljek;
14.40 Popevke; 15.15 V ritmu sha- 
ke; 16.00 Preno6 RL; 16.30 Re 
zervirano za mlade; 17.20 Znani 
pevci; 17.35 Lahka glasba; 18.10 
Mali oder; 18.40 Vaše melodije;
19.45 Operna glasba; 20.30 Prenos 
RL; 23.10 Večerni orkestri; 23.35 
Večerni koncert.

NACIONALNI PROGRAM 
7.00, 8.00, 13.00, 15.00, 20.00 Po

ročita; 7.10 Glasbena beležnica;
8.30 Jutranje pesmi; 12.10 Kontra
punkt; 13.15 Hit Parade; 13.45 Pro
gram s T. Renisom; 16.00 Spored 
za najmlajše; 16.30 Glasba za mla
dino; 17.45 Podelitev nagrad «Ita- 
lia»; 19.06 Pisan spored; 19.30 Lu
na park; 21.05 Simf. koncert; 22.15 
Dvajseto stoletje; 22.30 Glasbeno- 
govorni spored.

II. PROGRAM
7.30, 8.30, 13.30, 19.30 Poročila;

8.40 Sopranistka Dara Gatta; 9.00 
Romantika; 10.00 Radijska prired
ba; 10.15 Pojo Dik Dik; 10.35 Te
lefonski pogovori; 13.00 Program s 
Pippom Baudom; 14.00 in 16.50 
Zakaj in kako?! 14.05 Juke box;
16.00 Popoldanski spored; 16.55 
Glasbeni aperitiv; 20.10 Glasba po 
željah; 21.00 Pisana glasba; 22.10 
Kvizi; 22.43 Beethovnovo življenje.

III. PROGRAM
10.00 Bartok in Kodaly; 11.25 Od 

gotike do baroka; 11.45 Sodobna 
ital. glasba; 12.10 Beethovnove va
riacije; 12.20 Vzporedna glasba;
14.00 Čajkovski; pet romanc; 15.30 
Herve: Mamzelle Nitouche; 16.10 
Dvorakove skladbe; 17.40 Jazz;
18.30 Lahka glasba; 18.45 'Busoni 
in Hindemith; 19.15 Pirandellova 
«L’amica delle mogli*.

SLOVENIJA
7.00, 8.00, 11.00, 14.00, 16.00, 20.30 

Poročila; 7.50 Rekreacija; 8.15 In
form. oddaja; 9.10 Glasbena ma
tineja; 10.05 Svet pravljic in 
zgodb; 10.20 Popevke; 11.15 Pri 
vas doma; 12.00 Turistični napot
ki; 13.10 Humoreska in diverti- 
mento; 13.30 Kmetijski nasveti;
13.40 Pihalni orkestri; 14.30 Pri
poročajo vam...; 15.10 Operetne 
melodije; 15.35 Naši poslušalci če
stitajo; 16.40 Orkester Mentemat- 
ti; 17.00 Vsa!: dan za vas; 18.05 
Glasbeno popoldne; 19.00 Aktual
nosti; 19.15 »Signali*; 19.45 P. 
Buck; Dobrodošla Mary!; 20.00 
Lahko noč, otroci!; 20.15 Trio A. 
Stanka; 21.00 Alban Berg: Woz- 
zeck, opera; 23.15 Za ljubitelje 
jazza; 00.05 Anton Aškerc: Stara 
pravda; 00.15 Plesna glasba.

ITAL. TELEVIZIJA
13.00 Anketa o poklicih; učitelj;

13.30 Dnevnik; 18.15 Spored za 
najrolajše; 19.45 Športne vesti in 
ital. kronike; 20.30 Dnevnik; 21.00 
Film: «La ragazza con la valigia*;
23.00 Filmske premiere; 23.10 
Dnevnik.

II. KANAL
17.00 in 19.15 Plavanje; 18.00 

Podelitev nagrade »Italia*; 21.00 
Dnevnik; 21.15 Film: »Sonata al 
chiaro di luna; 22.15 Beethovnove 
skladbe.

JUG. TELEVIZIJA OD 20. DO 26.-IX.-1970
NEDELJA, 20. septembra

10.25, 21.00, 23.10 Poročila; 10.30 
Ansambel Slavka Avsenika; 11.00 
Kmetijska oddaja; 11.50 McPhee- 
tersovo popotovanje — film; 13.00 
»Vukov sabor* — prenos iz Tršiča; 
14.30 Skrivnosti morja — doku
ment.; 15.00, 17.00 Državno prven
stvo Jugoslavije v tenisu; 16.00 
Svetovno prvenstvo v padalstvu; 
19.10 Druga stran medalje — jug. 
film; 20.45 Cikcak; 21.35 Ljubezen 
po kmečko — humor, oddaja; 22.20 
Godala v ritmu; 22.40 Športni pre
gled; 23.30 Šahovski komentar;
23.45 Plavalni miting. 

PONEDELJEK, 21. septembra 
21.00, 23.40 Poročila; 10.35, 15.45

TV v šoli; 11.30, 16.40 Nemščina; 
11.45, 16.55 Angleščina; 12.00 Sploš
na izobrazba: Zgodovina; 18.50
Kako bo pišče postalo petelin — 
film; 19.15 Obzornik; 19.30 Vojaki 
in Banja Luka; 20.05 Zabavno
glasbena oddaja; 21.35 T. Breza: 
Pisarna — TV drama; 22.50 Znani 
obrazi: Omar Shanf.

TOREK, 22. septembra 
21.00, 23.55 Poročila; 10.35, 15.45 

TV v šoli; 11.30, 16.35 Ruščina; 
12.00 Splošna izobrazba: Prizren; 
16.55 TV vrtec; 17.10 Angleščina;
18.45 Medvedov godmjavček; 19.00 
Risanka; 19.15 Obzornik; 19.30 Me
lodije iz Brašova; 20.05 O našem 
govorjenju; 20.30 Kajenje in pljuč
ni rak; 21.35 Človek iz zastavljal
nice — film; 23.15 A. Dvorak: 
Simfonija št. 5.

SREDA, 23. septembra 
21.00, 00.10 Poročila; 10.35 TV v 

šoli; 12.00 Splošna izobrazba: Me 
r* ki meritve; 15.00 Meckiarodno

prvenstvo Jugoslavije v tenisu; 
18.50 Zaklad kapitana Parangala: 
19.30 Obzornik; 19.35 Športna' od
daja; 20.05 Narodna in zabavna 
glasba; 20.20 Obrežje; 20.45 Cik
cak; 21.35 H. Ibsen; Sovražnik 
ljudstva; 23.50 Monty Sunshine 
band.

ČETRTEK, 24. septembra
21.00, 23.50 Poročila; 10.35, 16.55 

TV v šoli; 11.30, 17.50 Nemščina;
11.45 Angleščina; 12.00 Francošči 
ne; 1A00 Državno prvenstvo v te 
nisu; 18.50 Potujmo v naš svet; 
19.15 Obzornik; 19.30 Izbrala smo 
v Kranju; 20.05 Enkrat v tednu; 
20.20 Doktor v hiši — serijska od
daja; 21.35 A. J. Cronin: Primeri 
dr. Finlaya; 22.25 Kulturne diago
nale; 23.05 Ob 90-letnici sklada
telja Stolza; 24.00 Ansambel »La 
Mamma*.

PETEK, 25. septembra
21.00, 00.10 Poročala; 10.30, 15.40 

TV v šoli; 12.00 Angleščina; 17.10 
Splošna izobrazba: Prizren; 17.55 
McPheetersovo popotovanje; 18.45 
Obzornik; 19.00 Bukarešta: Bal 
kansko prvenstvo v košarki; 19.35 
Mladinski klub; 20.05 Svet na za
slonu; 20.45 Cikcak; 21.35 Slika 
Do!*.na Graya — film; 23.25 Ob 
90-letnicd skladatelja Stolza.

SOBOTA, 26. septembra
21.00, 00.15 Poročila; 10.35 TV v 

šoli; 12.00 Splošna izobrazba: Fi
zika; 12.30 Za prosvetne delavce;
18.45 Obzornik; 18.50 Folklorna 
skupina France Marolt; 19.20 W. 
Bush; Cipek in Capek; 20.20 Naše 
zastave na Anapurnah; 20.45 Cik
cak; 21.35 Ob koncu poletja — 
prenos iz Poreča; 22.40 Skrivnosti 
morja; 23.05 Nepremagljivi - film

Sinoči so podelili nagrade 
zborom v kategoriji polifonije
Prvo nagrado so prejeli: za mešane zbore - «Kirkov» iz Sofije; za ženske - zbor iz Haussna v 
Nemčiji in za moške - illersberg iz Trsta - Danes zvečer nagrade za ljudsko petje in zaključek

Na včerajšnjem drugem dnevu 
mednarodnega tekmovanja pevskih 
zborov v Gorici, ki se ga udeležuje 
v polifonski in v folklorni sekciji 36 
zborov iz osmih držav, so dopoldne 
zaključili še zadnji koncert iz po- 
lifonške glasbe. V popoldanskih u- 
rah je ocenjevalna komisija zaklju
čila svoje delo za polifonijo in zve
čer so objavili rezultate ter razde
lili nagrade.

V kategoriji ženskih zborov je
prejel prvo nagrado Kommerchor 
Haussen iz Zah. Nemčije; sledijo 2. 
Cantori di Assisi iz Assisija v Ita
liji; 3. Zbor Rondinella iz Padove; 
4. Ženski zbor z Jesenic ki je do
segel 76,7 točke (zbor iz Haussena 
89,7 točke); 5. Voci del Mare iz
Minori pri Salernu.

V kategoriji moških zborov: 1.
Illersberg iz Trsta 95,1 točke; 2. 
Cantori di Assisi 94,5 točke; 3. Zbor 
«Harfa» iz Varšave, Poljska 94,5 
točk; 4. Zbor iz Millstadta v Av
striji 83,7 točke; 5. Ermes Grion 
iz Tržiča; 6. Vasilij Mirk s Prose
ka (84,2 točke); zbor z Jesenic je 
na 9. mestu s 54,4 točkami.

V kategoriji mešanih zborov: L
»Gheorghi Kirkov* iz Sofije, Bolga
rija s 97,3 točke; 2. »Musikgimna- 
siums Wieo» z Dunaja 96,1 točke; 
3. Kammerchor Haussen iz Hauss
na Z. Nemčija 94,7 točke; 4. Canto
ri di Assisi Italija; 5. Zbor iz Ko
rinta v Grčiji; 6. Zbor iz Jablon- 
ca na Češkem. Na 8. mestu je Ja- 
cobus Gallus iz Trsta, na 11. me
stu je zbor »F. Prešeren* iz Kra
nja na 12. mestu «Koča Racin* iz 
Skopja itd.

Zvečer ob 21. uri je bilo nagra
jevanje z.borov iz polifonije. Kot 
znano znašajo nagrade za mešane 
zbor? (Kat. A) od 1. do 4. mesta 
— 250.000 ; 200.000; 150.000 in 100 
tisoč lir.

Nagrade za moške zbore (kat. B): 
200.000; 160.000; 120.000 in 80.000.

Nagrade za ženske zbore (Kat. 
C); 150.000; 120.000 ; 90.000 in 60.000.

Nagrade so izročili predstavniki 
krajevnih oblasti ob ploskanju ob
činstva, ki je za to priliko napol
nilo dvorano in navdušeno pozdrav
ljalo nagrajene zbore. Tudi ostali 
zbori so prejeli spominske diplome 
in kolajne.

Ob tej priliki so nastopili prvi 
trije zbori iz vsake kategorije in 
zapeli nekaj pesmi.

prvi koncert iz foklome glasbe, pri 
katerem je nastopilo 13 zborov >z 
vseh treh kategorij; mešani, žen
ski in moški. Med njimi sta bila 
tudi ženski in moški zbor »Kirkov* 
iz Sofije, ki sta bila po splošni sod
bi najboljša. Prijetno je presene
til tudi moški zbor «Mirko Filej*, 
ki je pokazal lep napredek. Zapel 
je Foersterjev «Večemi Ave*, Vrab- 
čevo »Bratci veseli* in Jerebovo 
«DekIe!cu» ter se zlasti v prvi prav 
dobro odrezal. Nastopila sta tudi 
mešani zbor iz Kranja in pa meša
ni zbor z Jesenic, ter kot zadnji 
ženski zbor iz Skopja, ki je, kot 
smo videli v polifoniji, dosegel 12. 
mesto. Občinstva je bilo pri tem

koncertu še kar precej.
Danes dopoldne ob 10. uri bo na

stopilo v folklori še 11 zborov; med 
njim! zbori iz Varšave, s Proseka, 
Bratislave, Jablonca, in Assisija. 
Popoldne ob 15. uri bo še zadnji 
koncert, pri katerem nastopa 13 
zborov; med njimi so zbori iz Br
na na Moravskem, grški zbor iz 
Korinta, zbor iz Skopja, iz So
fije, Bratislave, »Jai h us Gallus* 
iz Trsta (mešani).

Danes zvečer ob 21. uri bo za
ključna manifestacija z nagradit
vijo zmagovalcev sekcije ljudske 
glasbe ter nastopom 9 zborov (po 
trj iz vsake kategorije) z nagra
dami od 1. do 3. mesta.

S PRVE JAVNE SEJE P. D. V ŠTANDREŽU

Slovo od pevovodje Franca Lupina 
ki odhaja v pošteno zasluženi pokoj
«Miklovo Zalo» bodo priredili v neki dvorani v Gorici • imenovali so referenta filmskega odseka

V smislu sklepa, ki so ga pred 
časom sprejeli, je imel odbor pro
svetnega društva «0. Župančič* te 
dni svojo prvo javno sejo, kateri 
so prisostvovali tudi člani, ki niso 
odborniki. Ob tej priložnosti so spre
jeli na znanje odločitev svojega dol
goletnega požrtvovalnega pevovod
je Franca Lupina, ki odhaja v za
služeni pokoj. Na seji so obravna
vali tudi številne druge društvene 
in splošne prosvetne zadeve.

Po 57. letih požrtvovalnega in plod
nega delovanja na prosvetnem po
lju, je stopil v zasluženi pokoj zna
ni in cenjeni pevovodja Franc Lu
pin.

Rodil se je v Štandrežu (Jeromi- 
tišče) dne 3. 8. 1893; že kot mlade-
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PO INTERPELACIJI DVEH SOCIALDEMOKRATSKIH SVETOVALCEV

Predsednik trgovinske zbornice Lupieri 
je polemično posegel v debato o avtoportu

Trgovinska zbornica ima pravico zanimati se za goriške gospodarske 
probleme ■ Avtonomija občine ni s tem nikakor okrnjena - Za se
daj je polrebna izčrpna dokumentacija gospodarskega značaja

Znano je, da je goriška trgovin-. Ta aktivnost goriške trgovinske 
sika zbornica pred časom pričela | zbornice, posebno odkar se je me- 
zbiraiti razne podatke gospodarske- ] njalo vodstvo v njej, očitno ne
ga značaiia, ki bi služile za ures- gaja nekaterim ljudem v Gorici, 
nidltev goriškega avtoporba. S tem 
v zvezi je goriška trgovinska zbor
nica, ob soglasju raznih javnih u- 
stanov v Gorici, dala pred časom 
nalog skupini strokovnjakov (inže
nirjev. arhitektov, urbanistov, eko
nomistov), naj pripravijo ustrezno 
študijo o takem avtoportu na podla
gi raznih podatkov, ki so na trgovin
ski zbornici na razpolago. Ta sku
pina strokovnijakov je med drug1 m 
pripravila študije in načrte za po
dobne avtoporte in skladišča v 
raznih krajih, kot n. pr. v Bolo
gni. v tovarni Pirelli, na letališču 
Fiumdcino v Rimu in ima torej 
precej izkušenj s takim raziskova
njem.

Po našem mnenju je pravilno, 
dia je trgovinska zbornica pričela 
zbirati take podatke, saj je to tu---  J I /Ajuirntl UdUVf JJUUI

Včeraj popoldne je bil tudi že Idi njeni a naloga.

POD VODSTVOM ŽUPANA MARTINE V PETEK ZVEČER

V dvorani goriškega županstva 
prva seja občinskega odbora

Podžupan je Rovis (PSU) - V odboru je, z županom vred, 
pet zastopnikov KD, dva PSU, eden PSI m eden SDZ - Jutri 

bo odbor pričel z rednim delovanjem
Občinski odbor v Gorici se je v 

petek sestal prvič in na tej seji 
je župan Martina, na podlagi med
strankarskih sporazumov porazde
lil odgovornosti med odbornike. Za 
podžupana bo socialdemokrat Ser- 
gio Rovis, ld bo vodil resor za Jav
ne službe, Ferrucoio Fantini (PSU) 
pa bo vodil resor za programacijo. 
Javna dela so poverili Giuseppe 
Agati'ju (KD), resor za kulturo, šol
stvo, šport Ln mladinske probleme 
pa Prancescu Foiseju (KD). Kot v 
prejšnjem odboru bo finance vodil 
krščanski demokrat Pasqua!e De 
Simone, zdravstvo in socialno po
moč pa dr. Tulilo Tomasslch (PSI). 
Namestniku dr. Damjanu Paulinu 
od SDZ so podelili resor za osebje, 
namestniku Glannlju Cluffarinu 
(KD) pa davke.

Župan Mlchale Martina se Je v 
začetku seje zahvalil prejšnjim od
bornikom, Lupderiju, Candussiju in 
Bratini, ld so bili sicer izvoljeni 
v občinski svet, niso pa tokrat v 
odboru. Po županovih besedah so 
se zastopniki posameznih strank, 
ki so zastopane v odboru, oglasili 
in poudarili politične linije občin
skega programa. Odbor se bo se
stal že Jutri, da bo pričel z red
nim delom, ko bodo tudi določili 
datum prve seje občinskega sveta.

Do tu kronika o petkovi seji. V 
Gorici so z zaniman jem pričakovali 
kako bo rešen gordijski vozel pod
župana. Na pogajanjih med stran
kami je bilo namreč določeno, da 
bo za podžupana socialni demo
krat Rovis, na prvi seji občinskega 
odbora pa Je Rovis dobil enako šte
vilo glasov kot njegov strankarski 
kolega Fantini. Ker Je ta starejši 
po letih je bil avtomatično izvo
ljen za ((starejšega odbornika* (as- 
sessore anziano), kd običajno vriU 
posle podžupana. Kljub temu pa 
Je Rovis dobil mesto podžupana.

Rešen je bdi tudi spor znotraj 
KD med morotejoi in bazisti. Aga
ti, ld pripada bazistom, Je sprejel 
resor za javna dela pod pogojem, 
da njegov strojarski tovariš Modse 
dobi resor za mladino, šport ln

ka so billi vajeni gledati v trgo
vinski zbornici le mimo gospodar
sko ustanovo, ld ni nikdar pose
gala v gospodarstvo baše pokraji
ne. Tako mimo življenje trgovin
ske zbornice pa smo z naše stra
ni vedno obsojali, posebno ko je 
šlo v prvih povojnih letih za ob
novitev trgovinskih stikov z Jugo
slavijo, ko niso dobili operaterji 
pri takratnih vodilnih krogih trgo
vinske zbornice nobene pomoči 

Pred nekaj dnevi sta socialdemo
kratska občinska svetovalca Zucai- 
li in Candussj naslovila na župana 
interpelacijo, v kateri sta z za
skrbljenostjo ugotavljala, da je tr
govinska zbornica podvzela neka
tere iniciative v zvezi z avtopor- 
tom in da to lahko pomeni nevar
nost, da se občina odpoveduje pre
učevanju gospodarskih problemov, 
ki jo zanimajo.

Župan na interpelacijo nd še od
govoril, je pa zelo ostro odgovoril 
v imenu odbora trgovinske zbor
nice njen predsednik Lupieri.

Predsednik trgovinske zbornice u- 
gotavlja, da je v časopisju bral 
z začudenjem in tudi z obžalova
njem interpelacijo dveh svetoval
cev, ki pripadate med drugim 
stranki, ki je prisotna v občinskem 
odboru (kako je torej mogoče spra
ševati nekaj same sebe!), v kateri 
je očitek, da se trgovinska zbor
nica zanima za problem, ki ne 
spada v njeno pristojnost.

Lupieri dalje trdi, da je čutil 
potrebo javno spregovoriti o tem, 
ker je bila interpelacija objavlje
na v časopisju. Aivtoparto zanima 
ne le goriško občino ampak vso 
pokrajinsko in tudi deželno gospo
darstvo in zaradi tega je prav, 
da se za te problem zanima ne
ka javna ustanova gospodarskega 
značaja. Vendar se ta ustanova, 
trgovinska zbornica, zanima samo 
za gospodarski del problema, kajti 
za urbanistične in tehnične proble
me se bo zanimala najprej ob
čina in nato še, talko je rečeno 
v sporazumih leve sredine, konzor
cij javnih ustanov, kjer bodo za
stopani občina, trgovinska zborni
ca, pokrajina in drugi.

Trgovinska zbornica, ki mora po 
zakonu zbirati najrazličnejše podat
ke o našem gospodarstvu, je zato 
tudi najbolj poklicana, da zbere u- 
strezno dokumentacijo, 'ki bo t.udi 
jutri služila občini pri njenem de- 
iu.

Ne gre torej, ugotavlja Lupieri,
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dil v prejšnjem odboru. Bajč se 
je za te resor zelo potegoval tudi 
morotejec De Simone.

Novemu občinskemu odboru že
limo plodovito delo v splošno ko
rist vsega goričkega prebivalstva 
ter upamo, da bo znal uresničiti 
vrsto točk, ki od blizu zadevajo slo
vensko manjšino, kot to določa 
sporazum, ki so ga podpisale raz
ne politične stranke, ld upravljajo 
goriško občino.

Vesti iz Števcrjana
ODBOR PROSVETNEGA DRU
ŠTVA »BRIŠKI GRIČ* 

v Steverjanu vabi vse svoje člane 
in vse Steverjance, da se danes ob 
11. uri po jug. času v Novi Gorici 
udeležijo pogreba velikega primor
skega rojaka pisatelja in borca 
Franceta Bevka.

nič se je posvetil petju in pevovod- 
stvu. Njegov učitelj je bil znani Go
riški ’glasbenik prof. Emil Komel, 
katerega je nadomestil v vodstvu 
štandreškega pevskega zbora dne 1. 
11. 1913 na pokopališču, kjer so 
zapeli nekaj žalostink na dan vseh 
mrtvih. To je bil prvi javni nastop 
mladega štandreškega pevovodje, ki 
je od tedaj prevzel vodstvo zbora 
takratnega domačega bralnega dru 
štva.

Vsa te dolga leta in med obema 
vojnama, ko je bilo precej nevar
nosti, je uspešno vadil štandreški 
zbor, ki se je vedno izkazal in je 
bil poznan na Goriškem in v dru
gih krajih.

Ko se je zbor starejših članov 
razpustil, je Franc Lupin, z vedno 
isto požrtvovalnostjo in marljivostjo 
ustanovil mladinski pevski zbor in 
kasneje sodam ii moški pevski zbor 
»Oton Župančič*.

V petih letih delovanja je imel ta 
zbor 39 javnih nastopov, pri kate
rih se je zmeraj dobro izkazal.

Odbor in prisotni člani so le ne
radi sprejeli to njegovo odločitev.

Priložnostne besede sta spregovo
rila predsednik društva in tajnica 
g. Angela Nanut. Vsekakor bo ostal 
g. Franc Lupin vedno zvest član 
odbora društva in je zagotovil, da 
bo še vedno sodeloval, kolikor bo 
v njegovi moči, na prosvetnem po
lju.

Med drugim je odbor razpravljal 
o «Miklovi Zali*, ki je zaradi nego
tovega vremena ne bo mogoče upri
zoriti, kot napovedano, na prostem. 
Zato bo prva uprizoritev v dvorani 
v Gorici, ker naše društvo ne raz 
polaga s primernim prostorom.

Na isti seji je odbor kooptiral no
vega člana odbora, ki bo referent 
filmskega odseka.

Odbor sporoča, da se je prvi poiz- 
skus javne seje izkazal pozitiven 
in zato se bo nadaljevalo delova
nje s takimi sejami z upanjem, da 
se bodo člani, v vedno večjem šte
vilu zanimali za društveno delo in 
aktivno sodelovali.

Z zanimanjem so na seji poslu
šali tudi poročilo predsednika Da
nila Nanuta o pregledu dosedanjega 
dela, v katerem je bilo razvidno, da 
društvo aktivno deluje na vseh pod-
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ob-
njo

za odvzem nekega dela gorički 
čini, mairveč z,a sodelovanje z 
in tudi z drugimi zainteresiranimi 
ustanovami. Odbor trgovinske zbor
nice zaradi tega zavrača demagoš- 
ke izjave in namigovanja.

Polemični poseg predsednika tr
govinske zbornice proti interpela
ciji dveh občinskih svetovalcev je 
zanimiv. Brez dvoma se bo pole
mika o tem problemu nadaljevala. 
To je znak, da niso vsi pojmi raz
čiščeni znotraj ,iove večine leve 
sredine, ki se je pred kratkim u- 
mestila v goričkem občinskem sve
tu.

V petek je odbor trgovinske zbor
nice imel redpo sejo, na kateri 
so med drugim potrdili pogodbo z 
inž. Carlo Rusconi Clericijem, ka
teremu so dali nalog za zgoraj 
omenjeno študijo o avtoportu. Ne
katera gorička podjetja bodo so
delovala oktobra na milanski raz
stavi jestvin. Odbor je povedal svo
je mnenje o odprtju nekaj novih 
bencinskih postaj na Goriškem.

NEKAJ SOLSKIH VESTI

Vpisovanje v slovenske 
osnovne in srednje šole

Uvedba novega tečaja za dijake

VESTI IZ SOVODENJ

DOMAČI NOGOMETAŠI 
PRED NOVO SEZONO
Danes ob 16. uri tekma z ekipo iz Devina - Seja občinske
ga odbora - Maslo proste cone - Prijava prašičev za zakol

Danes ob 16. uri bodo na sovo- 
denjskem nogometnem igrišču ime
li domači nogometaši prijateljsko 
srečanje z ekipo iz Devina. Tekma 
je pripravljalnega značaja in bomo 
ob tej priliki lahko videli in oce
nili igro gostov iz Devina. Znano 
je že, da je te ekipa dobra in 
da je ni podcenjevati.

Vsekakor bo to srečanje poka
zalo tudi vrednost sovodenjske po
mlajene ekipe, za katero upajo 
njeni navijači in vsi prijatelji, da 
bo v regularnem tekmovanju letos 
dosegla dobre rezultate, čeprav bo
do letos imeli za nasprotnike tudi

kulturo, ki ga je Agati sam vo- zelo močne ekipe, med katerimi je

Trgovina
čevlje? JUREN

GORICA
Largo XXVII Maržo 6 

Palača INPS 
Via IX Agosto 1

Velika izhira čevljev m torbic po konkurenčnih cenah I

tudi Juventina iz Štandreža, ki je 
prišla letos v nižjo kategorijo.

Velikega moralnega pomena bo 
tudi pomoč navijačev, ki obetajo, 
da bodo letos še v večji meri pod
prli svojo ekipo. To bodo lahko 
pokazali že danes s številno ude
ležbo na tekmi z Devinčani. ki bo
do gotovo pripeljali s seboj tudi 
precej svojih navijačev, da bo tek
ma bolj živahna.

Seja občinskega odbora je bila v 
petek 18. t.m. ter so na njej pid 
vodstvom župana češčuta odborniki 
obravnavali več občinskih ukrepov 
upravnega in splošnega značaja.

Potrošniki proste cone naj se 
čamprej javijo na županstvu kjer 
bodo dobili izkaznice proste cone 
za dodelitev masla. To blago bodo 
lahko nabavili tud' po drugih trgo
vinah, zlasti v mlekarni, pekarni 
in trgovinah z mesnimi izdelki, po
leg jestvinčarjev, ki že sedaj raz
deljujejo blago proste cone.

Občinska uprava v Sovodnjah spo
roča vsem prizadetim občanom, da 
morajo najmanj devet dni pred za
kolom prijaviti svoje prašiče, ki jih 
nameravajo zaklati. Prijave spre
jema občinski trošarinski urad ob 
torkih in petkih od 9. do 12. ure.

Otroški vrtci. Včeraj se je za
ključilo vpisovanje otrok v staro
sti od 3 do 5 let v oba slovenska 
obč:nska vrtca v Gorici, v Ul. Ran- 
daccio in Croce. Število vpisanih 
otrok je zadovoljivo in jih je več 
kot lani, čeprav še nimamo do 
končnih podatkov. Vpisovanje v slo
venske vrtce ONATRC po naših 
vaseh se bo izvedlo prot1 koncu 
meseca.

Osnovne šole. Vpisovanje šoloob
veznih otrok za osnovne šole v 
Gorici in na podeželju se začne ju
tri 21. septembra ter se zaključi 
v soboto 26. t.m. V gorici se vrši 
vpisovanje v obeh šolah v Ul. Cro 
ce in Randaccio vsak dan od 9. do 
12. ure. Staršem priporočamo, naj ne 
čakajo zadnjih dni in naj takoj 
vpišejo svojega otrok v najbližjo 
slovensko šolo.

Nižja srednja šola s slovensk’m 
učnim jezikom vpisuje dijake še ju
tri in v torek 22. t.m. Vpišejo naj 
se tudi tisti, ki so uspešno opra 
vili ponavljalni izpit. Tudi za te 
velja stara resnica, da slovenski 
otrok spada v slovensko šolo.

Slovenska trgovska šola: Vpisova
nje dijakov se bo zaključilo v pe
tek 25. t.m. Priporočamo zamudni
kom, naj pohitijo z vpisom, kar 
velja še posebno za nove dijake 
za prvi razred.

Višje srednje šole s slovenskim 
učnim jezikom bodo tudi zaključilo 
z vpisovanjem v petek 25. t.m. To 
velja za gimnazijo, licej in uč'telji- 
šče.

Tečaj za dijake. Profesorski zbor 
gimnazije - liceja in učiteljišča v 
Gorici, Ul. Croce, je na svoji iz
redni seji sklenil, da poizkusi z 
uvedbo posebnega tečaja za dijake, 
ki želijo dopolniti, oziroma osve
žiti svoje znanje v raznih predme
tih. To je potrebno zlasti za dija
ke, ki so bili med šolskim letom 
bolj šibki. Zainteresirani dijaki naj 
se javijo na šoli v četrtek 24. t.m. 
ob 9. uri, kjer bodo dobili podrob
nejša pojasnila.

Včeraj -daries
ROJSTVA, SMRTI IN POROKE

V tem tednu se je v Gorici ro 
dalo 19 otrok, umrlo jih .je 12, 6 
parov je bilo oklicanih in 24 pa
rov se .je poročilo.

ROJSTVA: David Wind, Ivan Fa- 
bozzi, Luigi Di Bernardo. Barbara 
De Michiel, Alessandra Filip, Va
lentina Bad;n, Valentina Zampar, 
Simona Visintin, Gabriele Lozej, Do- 
menieo Brisotto, Sabina Movio. Mi- 
chela Metti, Barbara Vidic, Mar- 
co Toso, Mtehela Silvestri, Raffaele 
Garate, Giovanni Cargnel, Luigi 
Bregant, Rita Dominutti.

SMRTI; upokojenec 49-letni Mat- 
teo Nardon, upokojenka 72-letna Ma
ria Tomasetdc vd. Lastella, upoko
jenec 70-letai Mihel Gorjan, go

spodinja 68-letna Giovanni Stibilj
vd. Bernardi, gospodinja 69-letna 
Teresa Tomadin vd. De Nicolo, go 
spodinia 51 -letna Renata Brumat
vd. Mugherli, delavec 57-letni A- 
medeo Gregori, upokojenka 71-let
na Anna Walderstein, delavec 38- 
letni Riccardo Buttinaschi, upoko
jenka 72-letna Giuseppina Donada, 
pometač 60-letni Antonio Ussai,
trgovec 78-letni Vittorio Belli.

OKLICI: delavec Giorgio Silvestri 
in bolničarka Clara Višin, uradnik 
G!anni Braidot in uradnica Sonia
Lenardi, urar Boris Stopar in fri
zerka Nadia Klavora, mehanik Li- 
vio Mazzoni in delavka Loretta Zor- 
zenon, uradnik Gianpietro Cudin 'n 
učiteljica Annamaria Olivieri, pre
vajalec Giorgio Pietrostefani in uči
teljica Forella Farinelli.

POROKE: uradnik Licinio de Col- 
le in uradnica Paola Bi.vak. elek- 
tricist Vittorio Brancati in proda
jalka Graz;ella Plesničar, brivec 
Nicola Zagaroli in delavka Anna
maria Orsini, mizar Andrea Jug 
in gospodinja Renata Lorenzon, 
traktorist Marjan Pintar in študent 
ka Loredana Galeone. uradnik Sor- 
gio Pellegrini in uradnica Caterina 
Piga, delavec Carlo Leonardi in 
gospodinja Mirilena Lanza. študent 
Auro Siega in šivilja Andreana 
Rojc, uradnik Pietro Pinto 'n asi
stentka Clara Calligaris, oficir Giu
seppe Pavano in akademska Anna 
Maria Majo, delavec Livio Minin 
in negovalka Liana Szolil. avtist 
Jožef Sfiligoj in delavka Bogdana 
Beuciar, uradnik Giancarlo Mauri 
in akademska Gilberta Barnaba, 
kmet Ermens Cudicio in gospodinja 
Nives Makuc, elektricist Jožef Kuz
min in delavka Federika Sussi, štu
dent Gilberto Pizzolato in študent 
ka Marialuisa Nocera, posredova
lec Giuliano Colussi in delavka Li- 
liana Milanovich, davčni pobiralec 
Dario Muzzo in gospodinja Corinnu 
Medeot, uradnik Lirgi Benossi in 
delavka Mariagrazia Surian. urad 
nik Narciso Tribusson in tipkarka 
Rosanna Brešan, bolničar Renato 
Faganel in frizerka Paola Sbogar, 
študent Alfio Bertonj in bolničarka 
Rosaria Cacciatore, inšpektor Gior
gio Luigi Celeghin in uradnica Lo 
reta Pesenti, akademik D;ego Gue- 
rin in akademka G'oia Di Gallo.

ročjih in da je društvo v zadnjih 
časih pridobilo več novih članov.

Kolesarka prišla pod avto
Včeraj ob 11.30 je avto pri Kr- 

minu podrl kolesarko 56 letno Ma
rijo Srebemič vd. Sfiligoj iz Su- 
bida 24 pri Krminu. V krminski 
bolnišnici so ji ugotovili udarec v 
lobanjo ter številne druge poškod
be in so jo pridržali z rezervira
no prognozo.

Kot je ugotovila cestna policija 
iz Gorice, je ženo podrl avto fiat 
850, ki ga je vozil 44-letni Primo 
Fabbris doma iz Gorice. Ul. Marzia 
12 v smeri proti Gorici. Pri kra
ju Padiis pri Krminu pa je privo
zila s kolesom na cesto od leve 
Srebmičeva in šofer ni mogel pre
prečiti nesreče. Škoda na obeh vo
zilih je precejšnja, šofer je ostal 
nepoškodovan.

Slovensko planinsko društvo 
v Gorici bo slavilo letos in v 
prihodnjem letu 25-letnico ob
novitve društva in obenem tu
di 60-letndco svoje ustanovitve.

Slov. planinsko društvo na
proša zaradi tega vse člane ter 
prijatelje, da dajo začasno na 
razpolago gradivo, ld ga hra
nijo in ki bi lahko služilo za 
izdajo jubilejne brošure (član
ske izkaznice, slike, vabila za 
razne planinske prireditve, 
itd.) Posebno bo dobrodošel 
material izpred prve svetovne 
vojne in iz časa pred nasil
nim razpustom društva.

Vse gradivo naj se izroči na 
sedežu SPD, Ul. Malta 2 v 
Gorici.

VE1U)I 15.30: «Teasy Reiden«, P- 
Fonda in D. Hopper; ameriški 
film v barvah. Mladini pod 18. 
letom prepovedan.

CORSO 15.15: «L’amante», R-
Schneider ln M. Piccoli; itali
janski film v barvah.

MODERNISS1MO 15.30: «Una
pištola per cento barre», P. L. 
Lavrence ln J. Ireland; ameriški 
film v barvah. Mladim pod 14. 
letom prepovedan.

V1TTORIA 15.00: «11 oaso 'Venere 

p rivala’)), B. Cremer in R. Carrš, 
italijanski film v barvah. Mladim 
pod 18. letom prepovedan.

CENTRALE 15.00: «W le doo-
ne», L. Tony, S. Doria, F- 
Franchl ln C. Ingrassia; italijan
ski film v barvah

Tržič
AZZURRO 15.00: «Le Mamche», J- 

Jffries in T. Fenze. V barvah.
EXCELSIOR 14.00: «Good bay mi- 

ster Chips,), Peter Otone in P- 
Clark. Cinemascope v barvah.

PRINCIPE 15.00: «Teasy Reider«, 
P. Fonda in D. Hopper. Film » 
barvah.

S. MICHELE 14.00: «Oapitan fuo- 
co», L. Barker tn A. Ferrero; 
film v barvah. Barvna slikanica 
dodatek.

MARCELIANA 14.30: ((Cera una 
volta Dio», R. Horrison m O- 
Roland.

V«m Carica
SOČA «Se za nekaj dolarjev«, amef- 

italijanski barvni film — ob 18-» 
18. in 20. uri.

SVOBODA «Pojem pes*m Domini- 

que», ameriški barvni film —
16., 18. in 20 uri.

DESKLE «Oaza smrti«, arner. nem.- 
italijanski film — ob 17. in 20.

RENČE «1 as Vegas«, fran.-špan-- 
nemški barvni film — ob 16.
20. uri.

PRVAC1NA ((Zbogom Columbus«. 
ameriški barvni film — °b !*• 
in 20. uri.

ŠEMPAS «Dan revolverašev«, ame
riški barvni film — ob 16. m 20.

KANAL ((Veliki manevri«, franco
ski barvni film — ob 16. m 20-

POTUJOČI KINO — COL: «Za nje
no ljubezen«, amer. barvni f|,rn 
— ob 16. url.
OTLICA: «Za njeno ljubezen«. * 
meriški barvni film — ob 20 uri-

DEŽURNI I.EKARN1
V GORICI

V Gorici ]e danes ves dan J® 
pon oži dežurna lekarna S GlU-Sl 
— Korzo Italija 244 - tel. 35-38-

V TRŽIČU
V Tržiču je ves dan ln ponoči 

dežurna lekarna AL REDENTORE> 
dr Nordis — Ul. Roselli 23 — 
723-40.

DEŽURNA CVETLIČARNA
Danes, v nedeljo, 20. septembra J* 

v dopoldanskih urah odprta cvetU- 
čarna MICHELI F. — Ul. XXIV 
Maggio 22 — tel. 23-39.

Mali oglasi
MARKET S. ANDREA Išče za ta
kojšnjo zaposlitev trgovske pomoč
nice to vajenke. Podrobnejša P0- 
Jasnila v ponedeljek telef 54-19-

PRIZNANO MEDNARODNO 
AVTO PREVOZNIŠKO PODJETJE J
LA

SORICA — UL Ulica d’AoaU UH) — Pel zn-ib — SORICA

PREVZEMAMO PREVOZ VSAKOVRSTNEGA BLAGA
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FRANCE BEVK

Pot v neznano
(Zaključna odlomka)

Pri Slovenski matici v Ljubljani je prav za Bevko
vo 80-letnico izšla še za njegovega življenja poslednja 
njegova knjiga z naslovom «Pot v neznano«. Pisatelj 
nam v povesti opisuje dogodke med prvo svetovno vojno 
na fronti, ki pomenijo globoko zarezo v njegovem oseb
nem življenju in ki še niso dobili literarne podobe. Nje
gova spot v neznano» pelje od grmenja topov ob Soči 
do strahotne bede in nečloveškega ponižanja v Galiciji 
in Bukovini, slednjič do Odese, kjer se srečamo z našimi 
vojnimi ujetniki, ki jih hrepenenje žene v domovino. 
Posebno pretresljiv je zaključek avtobiografske povesti. 
Konec vojne je pisatelju, primorskemu rojaku prinesel 
novo in veliko razočaranje. Za naše bralce smo iz po
vesti «Pot v neznano» izbrali prav zadnja dva odlomka.

PRETEKLA STA DVA TEDNA v popolnem miru, kakor da 
se nič na svetu ni spremenilo. Kolone vojakov s fronte so 
uplahnile, ceste so bile prazne. Italijani so le korak za kora
kom zasedali Primorje, kakor da se bojijo zased.

Nekega popoldneva, ko je drobno rosilo z oblačnega ne
ba, so se prikazali na strmem klancu, ki se je dvigal do šole. 
Nosila so italijansko zastavo, ki so jo izobesili ob vhodu v šol
sko poslopje. Zasedli so prostorno klet in prazni razred v pr
vem nadstropju, ker tedaj ni bilo pouka, in dva kabineta.

Oba kabineta je zasedlo poveljstvo; neki major ostrih po
tez in besede. V mojem stanovanju, v drugem nadstropju, si 
je vzel sobo rezervni kapetan, po poklicu profesor iz Milana. 
Miren, preudaren človek, ki me je obvaroval drugih nadlego
vanj. Ostala četa vojakov se je po kratkem počitku napotila 
po dveh klancih v Gornje Novake in na novo mejo.

Malone vsaka hiša je dobila nove goste, ki so z živo go
vorico napolnili vso okolico. Čudili so se, da niso bili sprejeti 
s tistim veseljem, kot od italijanskega prebivalstva Gorice in 
Trsta. Niso imeli niti rahlega pojma o naši narodni zavedno
sti. In ne, da je bila posebno po majski deklaraciji ljudem 
misel na Jugoslavijo vsa domača. Tega niso mogli spremeniti 
kričavi lepaki, ki so nam obljubljali več pravic, kot smo jih 
imeli v stari Avstriji. Čutili smo se prevarane, če bi se bili 
mogli z ljudmi količkaj sporazumeti, bi slišali isto kot mi v 
Ukrajini: «Zdaj ste prišli, ko so naši možje zapustili bojišče 
in vam odprli prosto pot.» Profesor, ki je stanoval v šoli, ni 
tajil, da so svoje vojake le s težavo krotili, ker so bili tudi 
oni na robu zloma. Niso mogli razumeti, da jim nismo hva
ležni za «zmago». Na vse načine so se trudili, da bi se ljudem 
prikupili. Vsako tatvino so strogo kaznovali. Včasih tako stro
go, da take strogosti ljudje niso odobravali.

Tedaj je v naših hribih razsajala gripa, ki smo jo imeno
vali «španska». Ljudje so bili podhranjeni, zato je terjala ne
katero smrtno žrtev. Skoraj v vsaki hiši so ležali bolniki. 
Obiskoval jih je vojaški zdravnik, neki Sicilijanec. S seboj je 
jemal mene za tolmača, četudi sem le slabo lomil italijanšči
no. Za silo smo se vendarle sporazumeli. Zdravnik je predpi
soval neke tablete, jaz pa sem tolmačil stoterne zahvale. Obi
skali smo vse samotne kmetije, prav do oddaljenih Davč.

Polagoma sem postal tolmač za vse nujne potrebe. Klica
li so me tudi vaščani, da sem častnikom razlagal pritožbe za
radi kraje drv. Zapadlo je bilo mnogo snega na debelo in pri
tisnil je tak mraz, kot ga v Italiji niso bili vajeni. Hkrati so 
v skupnem gospodinjstvu med vojaki in gospodinjami nasta
li prepiri, ki jih Je bilo treba sproti poravnavati.

živeli smo tik meje in bilo bi čudno, če bi domačini, ki 
so poznali vse skrivne steze, kdaj ne skočili čez demarkacijsko 
črto. Včasih po hrano, drugič na obisk. Prinašali so tudi slo
venske časnike, ki niso ljubeznivo pisaH o Itahib Karabinjerji 
so to izvohali, plenili in preganjali naš tisk, kjer so ga našli. 
Iskali so sled za tihotapci.

Nekoč jih je sled pripeljala iz Cerknega do zadnjih hiš 
na meji. Poklicali so me v župnišče. Imeli so hud sum na vi
karja, ki ni bil vedno previden v svojih besedah, češ da vzdr
žuje neke nedovoljene zveze z drugo stranjo meje.

Pripeljali so dečka, ki je bil komaj odrasel šoli in je ves 
plah in trepetajoč stal pred brigadirjem. Dolžili so ga, da je 
čez mejo prinesel nekaj izvodov »Naroda« in «Slovemoa» z 
nevarno vsebino.

Fantič ni tajil. Le na vprašanje, kdo mu je to naročil, je 
odgovoril, da nihče; pri tem so ostro opazovali vikarja.

V resnici je bil deček nedolžen. Prav tako bi lahko dolžili 
tudi mene ki nikoli nisem bil brez listov. Deček tudi zase ni 
kupoval časnikov. Kupil jih je, ker je vedel, da ljudje vpra
šujejo po njih, in jih za dober denar takoj razgrabijo.

Ni bil vajen zasliševanja in laži, naglo je zašel v proti- 
slovja. Smilil se mi je, a mu nisem mogel pomagati. Brigadir 
se je razjezil in ukazal, naj ga odpeljejo v Cerkno. To je po
menilo aretacijo, zapor in novo zasliševanje.

Ta deček mi je še danes pred očmi, kako mi je stoje na 
vratih vrgel dolg, žalosten pogled, kakor da išče pomoči. Zde
lo se je, da se bo naglas razjokal. Toda ni se razjokal. V 
spremstvu karabinjerjev je odšel v noč.

• • •
TISTI VEČER sem razburjen legel in dolgo nisem za

spal. Slonel sem nad svojim življenjem zadnjih mesecev in si 
izpraševal vest.

Ko sem prejšnjo pomlad odhajal na pot v neznano, se mi 
niso izpolnila moja najtežja predvidevanja. Nisem pognojil 
tuje prsti, živ in zdrav seih se vrnil k družini. Tudi se niso 
izpolnile moje sanje, da bomo po zlomu Avstrije Slovenci svo
bodno zadihali. Neka znamenja so kazala drugače, a srce mi 
ni dalo, da bi se vdajal črnim mislim. Nisem do konca zaupal 
letakom, s katerimi so se nam laskali. «Nikoli več vojne,» 
smo vojaki ponavljali v globokem prepričanju. Ali se življe
nje res ne da tako urediti, da bi dva naroda ne mogla živeti 
v dobrem sosedstvu brez grožnje nove vojne? Bil sem prepri
čan, da je to mogoče. Nisem obupaval že zaradi tega, ker sem 
čutil, da je dobršen del življenja še pred menoj.

A dnevi, ki so tekli, so me vedno bolj prepričevali, da 
življenja ne morem nadaljevati tam, kjer se mi je bilo pre
trgalo. Po sedemnajstih mesecih je bilo konec moje poti v 
neznano, a se je začenjala nova pot, morda bolj neznana in 
zastrašujoča kot prej. Sola je bila zasedena od vojaštva, kdo 
ve, kdaj se bo znova začel pouk? Ali bom še nadalje za tol
mača tuji vojski? Ali me ne sodijo ljudje, da s tem pomagam 
okupatorju? Tega mi sicer nihče ni očital niti s pogledom, a 
kdo more brati misli, ki režejo vse globlje, kadar niso izre 
čene. Bilo mi je, kakor da sem proti svoji volji zašel v mlin, 
ki me počasi melje. Kako dolgo bom lahko s čisto mislijo 
gledal ljudem v oči?

Čakal sem na pismo, da me pokliče čez mejo. Pisma ni 
bilo. In vendar me je strastno mikalo, da bi živel v našem 
kulturnem središču. Ta želja je bila tako močna, kot moja 
prirojena strast po literarnem ustvarjanju. Tej strasti sem 
žrtvoval marsikaj, pogosto tudi srečo in mir svojih najbližjih.

Tisto noč do jutra Je v meni dozorela misel, da ne mo
rem več čakati... Zvečer, ko je vas potihnila, me je vzela tema.

V Klancih med hišami nisem nikogar srečal. Skozi okna 
so svetile luči. Za šipami so pe gibale sence. Slišali so se 
glasovi.

Na meji sem se oddahnil, ko sem nenadoma zaslišal ko
rake za seboj. Nekdo se Je podvizal, kakor da se trudi, da bi 
me dohitel. Počakal sem, da je bil vštric mene.

Nedorasel fant, ki me je poznal. V mesečini se mu Je obraz 
razširil v priljubljen nasmeh.

«Kam?»
«V Jugoslavijo. Zdaj sva čez mejo.*
Upočasnila sva hojo.
«tAli nočeš živeti med Lahi?« sem ga vprašal.

(Nadaljevanje na 6. strani)

Mladina, tista, kateri je France Bevk namenil najlepie strani svoje bogate literarne ustvarjalnosti, se pod
pisuje v spominsko knjigo na razstavi v koprski Študijski knjižnici. Spominska knjiga je bila namenjena 
pisatelju — ostala bo v zapuščini kot še en odraz hvaležnosti naše mladine velikemu pisatelju in revolu

cionarju.
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JUBILEJNA ŠTEVILKA REŠKE REVIJE «DOMETI»

Pred sto leti izšel v Trstu 
prvi istrski hrvatski list

Prva številka «Naše sloge> je izšla 1. junija 1870

MLADA SETEV-IZBOR POEZIJ IZ MLADEGA PREKMURCA

Droben biser iz predvojne 
poezije mladih Prekmurcev

Nacionalno-socialno prebudno, obrambno in osvobodilno

V letošnjih jubilejnih števlllkah 
se je tudi ((Primorski dnevnik« 
sipomnil stoletnice prvega hrvat- 
skega lista v Istri, tol je pod 1- 
memom »Naša sloga« prvič izšel 
v Trstu 1. junija 1870. Poleg ne
katerih hrvtftstoih periodičnih pu
blikacij se letos jubileja spomi
nja tudi ugledna reštoa revija 
((Dometi«, glasilo Matice Hrvait- 
ske na Reki. Bralec revije je 
nadvse presenečen ko prejme z 
revijo faksimili rani izvod prve 
številke »Naše sloge«, a revija 
prinaša še nekaj jubilejnega gra
diva. Josip Bratu-Hč je prispeval 
članek ((Naša sloga. Stogodlšnijl- 
ca prvog hrvatskog lista u Istri«. 
V njem je predstavil Ust, po
memben dejavnik hrvatskega po
litičnega življenja v Istri v dru
gi polovici prejšnjega stoletja do 
prve svetovne -Vojne (list je pre
nehal izhajati leta 1915), spričo 
upravnih prilik v avstro-ogrskd 
monarhiji pa je list pomemben 
tudi za zgodovino slovenskega gi
banja v Istri in na Primorskem. 
Članku je pridana objava pisma 
škafa Dobriie prvemu uredniku 
in izdajatelju lista Antonu Kara- 
baiču. Peter Strčlč, ki je napisal 
članek za ((Primorski dnevnik« 
(4. 7. 1970), je v članku ((Litera
tura o «Našoj slogi« podal prav
zaprav pregled literature o zgo
dovini Istre v drugi polovici 
prejšnjega stoletja, saj je član
kov monografske vsebine bolj 
malo; omenimo lahko pri tem 
le knjigo Frana Barbaliča ((Na
rodna borba u Istri od 1870 do

1915. Prema hilješkama lz »Na
še sloge« (1952), ki je zbirka po
vzetkov iz posameznih številk 
istrskega Usta.

Tudi ob proslavi Jubileja ((Na
rodne sloge« lahko ugotavljamo, 
da na Hrvatskem in v Istri ve
liko store za obujanje preteklo
sti, zlasti takrat, ko jo pred
stavlja hrvaitsko narodnostno in 
politično gibanje. Bolj kot piri 
Slovencih Je hdstoriograflija v 
zadnjih dveh desetletjih opravi
la vrsto pionirskih nalog na po
dročju raziskav nacdonalnega pre
poroda pri istrskih Hrvatih. Po
leg Milanovičeve knjige, ki jo 
je ((Primorski dnevnik« že recen- 
zirol, omenimo v tej vrsti zaje
ten zbornik »Hrvatski narodni 
preprod u Dalmaciji 1 Istri« 
(Zagreb 1969), v katerem je I- 
strl v 9 člankih posvečenih pre
ko dvesto strani, če lahko na 
tem mestu pohvalimo prizadevar 
nja Hrvatov, pa se Istočasno po
vprašamo, kako se bomo Slo
venci na Primorskem oddolžili 
nekaterim jubilejem naše zgodo
vine zadnjih sto let. Prihodnje 
leto mineva stoletnica goriške 
«Soče», osrednjega slovenskega 
Usta na Goriškem do prve sve
tovne vojne. Leta 1874 bo minilo 
sto let od ustanovitve politične
ga društva tržaških Slovencev 
«Edlnost», ki Je leta 1876 priče
lo Izdajati svoje glasilo z istim 
imenom. Danes še nimamo zgo
dovine niti društva niti njegove
ga glasila, a z njunim delova

njem Je povezana več kot pol
stoletna zgodovina Slovencev na 
Primorskem. Ali ne bi biilo ob 
jubilejih primerno, da bi to sto
rili?

Mladi Prekmurec se je leta 
1936 rodili kot srednješolsko gla
silo levičarskega, samostojnega 
dijaškega odseka soboškega So
kolskega društva. Prvi letnik je 
dosegel nivo poprečnega dija
škega lista, drugi pa je s pri
stopom starejših članov Komu
nistične partije že odtočno kre
nil na pot narodnostnega in 
družbenega osveščevaica in mo
tril izatar ja za grozeči spopad z 
domačo buržoaaijo in fašizmom. 
Tretji in četrti letnik revije sta 
te Idejne In programske pozici
je revije razširjala. Poezija v 
Mladem Prekmurcu je bila v 
glavnem naravnana v eno in 1- 
sto smer: nacionalno-socialno pre
budno, obrambno in osvobodil
no. To je smer, ki vodi stran 
od subjektivne Krike, od osebnih 
vprašanj k vprašanjem kolekti
va. Ta angažiranost pesnikov bi
je na dan iz številnih pesmi, 
najbolj pil iz verzov Freda Kali- 
ša (Franca šebjaniča).

Tako začenja svoj uvod v knji
go Mlada setev Jože Temar, v 
knjigo, ki jo je pravkar izdala 
Prekmurska založba v Murski 
Soboti, z namenom, da ob 25- 
letnici osvoboditve Prekmurja 
toda primemo delo v počastitev 
pomembnega jubileja v teku na
še socialne in nacionalne revo
lucije. Za pesnike predvojne 
najmlejše pesniške generacije, 
po rodu iz Prekmurja, se je za
ložba odločila zato, ker so bili 
z ostalimi sodelavci revije naj
naprednejši, revolucionarni del 
med obema vojnama zraslih 
prekmurskih Izobraženoev. Zato 
naj bi bil skromen izbor iz 
njihovih pesniških del trajen 
pomnik in dostojen izraz hva
ležnosti za njihovo nesebično u- 
stvarjalnost, boj in žrtvovanje.

Drobna knjižica poezije pred
vojne mlade prekmurske literar
ne gemeraoije prinaša 25 pesmi 
osmih mladih pesnikov, ki jih 
je izbral avtor uvodne besede

Jože Temar. Najbolj angažiran 
je bil pesnik Fred Kališ (Franc 
šebjanič), ki je v knjigi zasto
pan s štirimi pesmimi. Izpove- 
dovalca intimnejših čustev sta 
Nace Kranjec-Pajilin in Marika 
Kardoš (Marija Ambruš). Nace 
Kranjec-Pajlm (brat pisatelja 
Miška Kranjca), je zastopan s 
petimi pesmimi, poznamo pa 
ga sicer po samostojni knjigi, 
ki jo je že pred leti Izdala v 
počastitev njegovega spomina i- 
sta založba. Občutje rodne po
krajine, foJklomi motivi, dajejo 
poseben ton poeziji Franca Mur- 
čiča (Alija Kardoša). Socialno 
problematiko pokrajine obravna
va tudi Ivan Šiftar. Ostali trije 
v zbirki zastopani pesniki (Loj
ze Hajdinjak, Fišt* Kovač - Ste
fan Kuhar In Tone Plej) se ni
so močneje uveljavili niti v Mla
dem Prekmurcu.

Avtor uvoda na kratko karak- 
terteira posamezne pesnike in 
skuša na kancu napraviti nekaj 
zaključkov. Dvomi sicer, da bi 
se ti pesniki na obrobnem slo
venskem ozemlju razvili in uve-

Propagirainje slovenske litera
ture v svetu je težavna naloga. 
Državna založba opravlja z ne
katerimi prevodi slovenskih li
terarnih del pomembno, toda 
mato priznano nalogo. Toda po
časi, tako rekoč po kapljicah, 
prodira slovenska kultura ven
darle v svet. Ena takih kapljic 
je tudi nova, dvojezična izdaja 
znane Borove pesnitve Sel je po
potnik skozi atomski vek. Dr
žavna založba je pripravila dvo
jezično, slovenšiko-angleško izda
jo te sodobne Borove pesnitve 
in tako to delo približala anglo
saškemu svetu. Pesnitev Je pre
vedel Janko Lavrin, Ilustrirala 
pa njegova soproga, znana an
gleška slikarka Nora Lavrin. U- 
vodno besedo Je prispeval Bo
židar Borko.

Pesnitev Sel je popotnik skozi 
atomski vek, ki Je bila doslej 
prevedena v srbohrvaščino, fran
coščino, nemščino in dedno še 
v več drugih jezikov, se je Bo
ru zasnovala let« 1957. V njej 
je prišla do močnega pesniškega 
izraza potencialna dilema današ
njega človeštva med tožiti in ne 
bdtl — novo občutje, ki ga niso 
mogli imeti pesniki prejšnjih ro
dov, kajti zanje je hamletovska 
dilema med biti in ne biti ob
stajala le v individualnem smi
slu. Ta pesnitev je po tvoji te
matiki in vizionami izpovedno
sti edinstvena v slovenski in ne
mara aeto v evropski poeziji. 
Nastala je iz Borovega globoke
ga humanizma, ki korenini v 
resni zamišljenosti v usodno spo-

Ijavill kot splošno slovenski pe
sniki. To je sicer težko soditi, 
ker so bili šele na začetku svo
je literarne poti, njihovo rast 
pa je prekinila vojna. Morda pa 
bi se v ugodnejšem času in raz
merah vendar širše razvili v 
močnejše pesniške lzpovedoval- 
ce. Toda kljub temu so pesniki 
Mladega Prekmurca opravili svo
je dieto, poravnali, kar sta od 
njih terjala čas in življenje, ter 
v slovenski književnosti obrob
nih področij ustvarili vredna 
deda.

Za ljubitelje slovenske poezi
je bo Mlada setev droben biser 
predvojne poezije mladih Prek
murcev. Danes pomeni počasti
tev spomina teh mladih na
prednih literarnih ustvarjalcev, 
pa tudi seznanitev z njimi. To 
je zato nadvse topla in iskrena 
knjiga poezije, ki jo. še dopol
njujejo likovne priloge Jožeta 
Kološe, Franca KUharja, Karla 
Jakoba, Lajčlja Pandurja in Lu
dvika Vrečiča. Knjigo je opre
mil Franc Mesarič.

jenost človeka in narave ter v 
protislovja današnje civilizacije; 
z združitvijo emocij in kritič
nega uma se upira motnostim, 
ki tičijo v današnjih vojnih pri
pravah med žarišči nacionalne
ga in socialnega sovraštva. Bo
rova pesnitev Je potemtakem 
najiizrazltejši in lahko bi rekli 
najsodobnejši krik malega naro
da zoper to, kar nas potencial
no vse ogroža, zoper možnost, 
da se veliki uspehi današnje 
znanosti in posebej še tehnologi
je s plamenom sovraštva spre
mene v katastrofo na našem 
planetu. Zato Je Borova groz
ljiva pesniška vizija, prihajajo
ča v svet iz malo znanega slo
venskega kulturnega kroga, sli- 
kovito svarilo vsemu današnje
mu človeštvu — svarilo s sim
bolnimi podobami antisveta, ka
kršnega bi mogla prinesti današ
nja in bodoča tragična nasprot
ja in protislovja.

Taiko zaključuje svojo uvodno 
besedo kritik in esejist Božidar 
Borko, potem ko v svojem u- 
vodu, namenjenem predvsem tu
jemu svetu, prikazuje Borovo 
človeško in pesniško osebnost. 
S tem pomaga posredovati tu
jemu svetu Mateja Bora in slo
vensko umetnost, ki prav preko 
te pesnitve dostojno predstavlja 
sodobno slovensko poezijo.

lepo opremljena (Branko Sim
čič) knjiga z Borovo pesnitvijo 
stopa torej v svet, da opozori na 
mali narod in njega kulturno bo
gastvo.

Sl. Ru.

B. Marušič

Pisateljeve upodobitve (z razstave v Študijski knjižnici v Kopru)
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MATEJ BOR

Šel je popotnik 
skozi atomski vek
Dvojezična slovensko-angleška izdaja
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FRANCE BEVK:

Ta povest naših ribičev ob obali od Trsta do De
vina je zasnovana na izročilih narodopisja, čustvovanju 
in nasprotjih značajev. Med našimi ljudmi v tržaški 
okolici je veljalo, da se domače-dekle ne sme omožiti s 
tujcem — Cožotom. čeprav se godi povest v preteklosti, 
vendar meri ta misel tudi na čase ob njenem nastanku 
(1928). Tedaj je pisatelj živel v Trstu, ko je bil izgnan 
iz Gorice.

Med vsem našim pripovedništvom do zadnje vojne 
ni dela, ki bi tako živo, bogato in slikovito opisovalo ta 
del naše zemlje, morje in ljudi ob njem, kakor je to sto
ril France Bevk v tej svoji ribiški povesti, ki jo pred
stavljamo z odlomkom opisa lova na tune.

Povest «Vihar» bo izšla v novi izdaji pri založbi «Li- 
pa» v Kopru, ki je z njo hotela počastiti 80-letnico pisa
telja Franceta Bevka.

Bilo je prve dni avgusta. Sonce je žgalo, morje je ležalo 
mimo, skoraj nepremično. D raže j e vi so šli čakat tune h ((kam
niti ladji z možem«. To je bila skala, podobna barki, v kateri 
čepi okamnel človek. Ta človek je ribič, ki je lz slepe ljubo
sumnosti umoril svojo ženo. Skala je bila pomaknjena za ne
kaj lučajev proti Devinu, najpripravnejši kraj, kjer so ribiči 
čakali tistih rib, na katere so polagali vse svoje upanje.

Ribiči so prišli tihi, resni, z velikimi kretnjami, brez sme
ha. Dražej je sedel na skali in gledal v ljudi, ki so priveslali 
s tonero, na kateri je bila naložena mreža; pristali so ob bre
gu.

»Danes bo bogat lov,« mu je že od daleč vpil Piero.
Dražej ni gojil kakega drznega upanja, zato je molčal.
«Kdo bo vodil?« je vprašal Piero, ko Je spoznal, da Dra

žej nima mnogo besed.
«Bodl ti srednjlk,« Je dejal Dražej. «TvoJ sin naj bo kapo 

na toneri.«
«Za desnega krajnika sem ga hotel deti,« Je ugovarjal Pie

ro. «To Je važno mesto.«
«Za desnega krajnika bo Mikolče.«
»Mikolče?«
Piero se mu ni upal ugovarjati. Mikolče se Je nasmehnil. 

Možje so se razvrstili. Srednjlk ln dva krajnika sta ostala na 
kopnem, šest mož je bilo v čolnu. Privezali so ga za drog, ki 
je molel Izmed kamenja, nategnili v primerni razdalji mrežo, 
da je bila od brega do barke ribam zaprta pot, ln vrgli mač
ka. Srednjik in oba krajnika so si poiskali mesta.

I H A R
Piero je čepel na obrežni skali, ki se je dvigala nasproti 

barki, levi krajnik se je spravil na sklad kamenja kakih dve
sto metrov od srednjika, najdlje na desno je bil pomaknjen 
Mikolče. Čepel je na vrhu navpične skale, ki je bila podobna 
okamnelemu drevesnemu deblu. Drugim Je bil skrit, videli so 
ga samo iz čolna.

Morje je bilo mirno, čisto, prozorno, da se je videlo dno, 
kamenje, trava, morski klobučnjaki In raki. Cistoto je tu pa 
tam zmotilo valovanje, ki ga je gnal vetrc. Valovi so bili ra
hlo tigrasti, nikjer spenjeni, tako vse do obzorja, izza katere
ga so gledala jadra. Iz Trsta je plula velika ladja, ki je bila 
razpela vsa jadra, se počasi bližala skrajnemu jeziku Istre in 
izginjala v mrču, ki je ležal nad obzorjem. Po nebu so plavali 
oblaiki in slikali na vodno gladino mrke, temne otoke, ki so 
se naglo premikali, izginjali in znova nastajali.

Ves breg je ležal v soncu, v temnem zelenju, v zlata po
letni zoritvi. Zrcalil se je v morju z drevjem in hišami, s ska
lami in cvetjem. Mikolču, ki je že ure čepel na skali in zrl v 
zelenkasto vodno gladino, se je zdelo, da rodnega brega še 
nikoli ni videl tako jasno kot v tistem odsevu. Bilo mu je, 
kakor da prvič razloči vsako posamezno skalo, drevo, hišo in 
človeka. Vse se mu je mešalo pred očmi in je skoraj pozabil, 
da mora paziti na prihod rib, skrbeti za Dražejevo bogastvo, 
za Toninovo srečo, za svojo nesrečo im za Marino žalost, ko 
ljubi njega, ne Pierovega sina.

Magra ali grasa? Magra, ako pridejo ribe od Trsta v 
majhnem številu in ne privedejo Toninu neveste v naročje. 
Grasa, ako se prikažejo v nepreglednem številu od Devina, 
prinesejo nevesti balo, Toninu ženo, njemu žalost. Prihod teh 
rib bo oznanil on; tako mu bo, kakor bi oznanjal svojo ne
srečo in smrt.

Grenko se Je nasmehnil in nehal opazovati breg v vodi, 
ki se je poglabljal, se odmikal, prihajal bliže, izginjal ln se 
znova prikazoval. Zazdelo se mu je, da je zagledal velikansko 
množino prihajajočih rib. To ga je tako prevzelo, da bi bil 
skoraj padel s skale. Bil Je le privid, rib še ni bilo. Le vetrc 
Je zibal valove, ki so se svetlikali, kot bi gorele same ribje 
luskine.

Ozrl se je po toneri, ki se je narahlo pozibavala v soncu. 
Na krovu Je ležal Tonin z rokami pod glavo, kučmo Je imel 
poveznjeno na oči, z obrazom Je bil obrnjen proti njemu. Kaj 
razmišlja? Ali ga opazuje, če ni zadremal In mu ne bo o pra
vem času naznanil bogatega plena, dote, ženi to vanj a ln žene?

Mikolče je zamižal, pred njim je stala Mara. Sedela je 
sredi grmov majnic, mu vrgla cvetko ln govorila: «Ni, če bo 
lov pičel... Oče drži besedo, a v srcu se kesa...«

(Lov na tune)
Znova je pogledal globoko v vodo, ki Je rahlo plivkala ob 

skale, nevidno naraščala ln odsevala dno. Hotel se je zopet 
zatopiti v opazovanje brega, ki se Je zrcalil v morju, a so ga 
oča sedaj le s težavo predrle. Voda se je bila pomorila, kame
nje in trava sta izginila, pod gladino je nastalo trepetanje, 
prikazovale so se temnikaste in belkaste črte in zopet izginja
le, se vlekle dalje, se dvigale in potapljale v veliki množini. 
Mikolču je bilo na mah jasno, kaj to pomeni. Tune!

Ribe so prišle v taki množini, da jim v prvem hipu ni vi
del konca. Plavale so počasi, kakor počasi prihaja bogastvo, 
tiho in pritajeno ko sreča, ki Je človek ne čaka, ln kot nesre-’ 
ča, ki se je človek ne nadeja. Nihče na barki ni ta čas slutil, 
da se bliža grasa. Mimi in leni so ležali na soncu in se ot<* 
pali muh.

Mikolče bi bil moral zakričati iz polnega grla, a je bil ka
kor okamnel in ni mogel odpreti ust. Pred seboj je videl To
nina, ki je ležal na barki. Dvignil se je in se boril v sebi. Ve
del je, da si bo napravil sramoto, da bo zasejal sovraštvo, a 
ni našel glasu. Pred očmi mu je plavala Mara. Kljub temu’je 
ves trepetal v ribiški strasti; že ga je premagalo, da Je odprl 
usta, moral se je narediti trdega, da ni zavpil.

Ribe so plavale mimo njega, voda je bila vsa gosta od 
njih, vznemirjena in motna... Srce mu je igralo, kakor da te 
živali odkrivajo zastor njegove sreče, upov m radosti.

Bilo ga je groza, bil je vesel.
Nenadoma je zaslišal krik. Zakričal je srednjik. Piero Je 

opazil prihod rib.
«Abavta di grasa!« je odmevalo v breg in na morje. «Abav- 

ta di grasa!«
Mikolču je zastalo srce, a Je molčal.
Levi krajnik je slišal glas srednjika in ponavljal na vse 

grlo: »Abavta di grasa!« Pričel je vpiti tudi Dražej Zadremal 
je bil v skalnati senci, zdaj je oživel ko gad na soncu.

«Abavta dl grasa!«
Oglasili so se s t cmere. Sest mož je zgrabilo za delo med 

vpitjem, da sta odmevala morje in breg. Povlekli so mačka, 
zgrabili za vesla in trato.

«Premi di grasa!« Je vpil Piero.
Bil je ves zmešan. Le za trenutek je utegnil pomisliti, da 

Mikolče ni opazil rib, zakaj bile so že čisto blizu mreže. V 
prvi zmedi ni vedel, kako naj poveljuje.

«Preml di grasa!«
Vesla so udarila v vodo, čoln se je zasukrdl v tisto smer, 

iz katere so prihajale ribe. Dva moža sta metala mrežo v vodo.

(Nadaljevanje na S. strani)
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V bodočnost zaverovani ljudje
Zavarovalna polica za hibernacijo velja okoli osem milijonov lir

CATANIA, 19. — Življenjsko za- , dočmost, pač pa za pretirano vero

Je kolač dober?..

varovanje se Siri. Nekateri pravi
jo, da prihaja v modo. Niti ne bi 
hoteli pa tudi bi ne mogli tega 
potrditi, ker ne moremo pozitiv
nega pojava, kot je žlivKjieinijsllco za
varovanje, degradirati na modno 
muho, kajti v negotovi družbi, v 
kakršni živimo, življenjsko zavaro
vanje ni in ne more biti modna 
muha, pač pa je Cesto nujnost, 
vedno pa pametna poteza človeka, 
ki gleda v bodočnost, ki se bo
dočnosti nekoliko boji ali pa var 
pjo veruje. Kadar pa se kdo za
varuje ne le za svojo bodočnost, 
za dobo, dokler bo živel, pač pa 
tudi za bolj ali manj dolgo dobo 
po smrti, tedaj tega ne moremo 
več smatrati za zaupanje v bo-
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NAJBOLJŠEGA KITARISTA NA SVETU NI VEČ

«Zares, 
je moral

Jimi je 
umreti

moral,
tako»

Težka in mučna mladost - Velika slava na Angleškem
LONDON, 19. — Včeraj je Sla I šele pri desetih letih se je «usta-

vest malone neopazno mimo. Neka
teri listi so jo prinesli na enem 
stolpcu, drugi na dveh. Zato pa 
se je v določenih krogih o tem ve
liko, zelo veliko govorilo. In se tu
di še bo. Za kaj gre?

<Zaradi prevelike količine nekih 
kemičnih tvarin* ie v Londonu u- 
mrl Jimmij Hendrix. Starejšim lju
dem in ljudem v zreli dobi to ime 
ne bo veliko povedalo, kajti pokoj
nik ni napravil nič takega, s čimer 
bi se bil proslaikl na področju zna
nosti, tehnike, gospodarstva. Zato 
pa pokojnega Jimmpja pozna vsa 
mladina, kt ji ugaja «pop» glasba. 
Pravijo, da je bil Jimi Hendrii 
— najboljši kitarist na svetu.

Jimi Hendrii se je rodil pred 23 
leti v Seattleju v ZDA. Njegov oče 
je bil vrtnar, njegova mati — pi
janka, kot je sam Jimi rekel nekoč 
v nekem intervjuju. Jimijeva mati 
je bila temperamentna ženska, ki 
je ljubila tudi živahno življenje in 
je zaradi pijanstva tudi umrla. Za
radi pijanstva se je tudi velikokrat 
sprla z možem in ko je bil Jimi še 
otrok, je več živel na domu svoje 
babice kot na lastnem domu. In 
Jimijeva babica po mami je bila 
ečistokrvna» Indijanka plemena Che- 
rokee.

Jimi je velikokrat rekel, da je 
v svojih otroških letih največ časa 
prebil na poti med ZDA in Kanado.

lil* na očetovem domu. ker mu je 
pač umrla mati. O svojih otroških 
letih se je zato Jimi spominjal v 
glavnem na bedo in na vlak. ki 
ga je tako pogosto vozil proti seve
ru, v Kanado k babici. Včasih se 
je spomnil tudi na svojega očeta, 
ki mu je strigel lase s škarjami za 
striženje živih mej. Baje si je pu
stil dolge lase tudi zato. da bi s 
tem protestiral proti očetu, ki ga 
je strigel z neprimernimi škarjami

Še ni bil star 14 let. ko je obesil 
šolo na klin. Pravzaprav je bil k 
temu primoran, kajti oče je kot 
vrtnar dobil dela in zaslužka le v 
poletnih mesecih. Pozimi pa je tu
di bilo treba živeti. Samo leto dni 
je ostal Jimi na očetovem domu, 
kamor se je za dan dva vrnil šele 
v februarju pred dvema letoma, ko 
so mu podelili najvišjo čast, kar 
jih more dati Seattle svojim me
ščanom — zlati ključ mestnih vrat, 
ki jih ni in jih nikoli niti ni bilo.

Jimi se je začel uveljavljati v 
nekaterih majhnih ansamblih. Naj
prej je nastopil v ansamblu •IAt 
tle Richard», nato se je pridružil 
ansamblu *lsley Brothers*, pri 19 
letih je šel k vojakom in sicer v 
91. padalsko divizijo, kjer so ga po 
13 mesecih odslovili, ker si je pri 
skoku s 3500 metrov višine zlomil 
hrbtenico.. Pa ni bilo hudo. Prav 
gotovervt rifarttt -zlom. vendar-v
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vojsko ga niso več hoteli. In tedaj 
je Jimi ubral pot neivgorškega 
Greenutich Villagea. Tu je kmalu 
zaslovel s svojimi nastopi v raznih 
Mubih*, leta 1965 pa se je srečal 
s Chas Chandlerjem, ki ga je po
vabil s seboj v Veliko Britanijo.

In pravzaprav v Veliki Britaniji 
se je Jimi resnično uveljavil. Po
stal je svetovno znan. Že v nekaj 
mesecih se je uvrstil med najboljše 
glasbenike «pop» glasbe. Igral je 
v ansamblih, ki so posnemali stil I samega sebe in svojce, ter konč- 
beatlesov. Nato je ustanovil svoj j no dr. Giuseppe Valenti, predsed-

v bodočnost. Vsaj za sedaj preti
rano, menimo.

Novost prihaja iz Amerike in iz 
Catamle.

Kaj je na stvari In za kaj gre?
Pred več leti se Je zelo veliko 

pisalo o tem, kako bo nekoč mož
no človeka ob smrti «zamrzniti», 
ga hlberndiratl, torej umetno ohla
diti In ga prebuditi k življenju 
čez daljšo ali krajšo dobo, ko bo
do človeštvu na razpolago nova 
sredstva, novi zdravstveni pripo
močki. Ob času se je govorilo tu
di o tem, da bi človeka «umetno 
ohladili)), hibemirali na njegovo 
željo še živega In ga prebudili čez 
dotočen čas, tudi ko bi še ne 1- 
mell novih sredstev, o katerih je 
bil pravkar govor. Znanost nam
reč —■ teoretično vsaj — pravi, 
da globoka ohladitev še ne umo
ri.

Na osnovi teh več domnev kot 
pa ugotovitev se Je začela v ZDA 
res prava moda, ali če hočemo 
manija zavarovanja za dobo — po 
smrti. In ta moda se je, kot smo 
povedali, prenesla v Evropo, v Ca- 
tamio, kjer se Je skupina ljudi za
varovala na tak način, kot so se 
začeli zavarovati v ZDA. Za po
smrtno zavarovanje ne skrbi kaka 
družba Iz Oatande, pač pa neka 
znana mllanška zavarovalna druž
ba.

Oglejmo sl najprej, kdo se Je 
zavaroval. Bodoči «zamrznjenci» 
so uradnik Guglielmo Adomo, oče 
dveh hčera, Id Je podpisal zavaro
valno polico zase ter za 13- in 10- 
letno hčerko. Trgovski predstav
nik Salvatore Nloosla, star 22 let, 
ld je zavarovalno polico podpisal 
v svojem Imenu ter v imenu svoje 
družine, dr. Giuseppe Torrisi, teh
nični direktor bodočega zavoda za 
hibernacijo, ki je tudi zavaroval

merah ležalo truplo zavarovanca. 
Krsta ah kapsula bo izdelana ta
ko, da bo truplo, da bo mrlič v 
njej pri stalni temperaturi 196 
stopinj pod ničlo In se bo mogel 
zato ohraniti za neomejen čas.

V trenutku, ko bodo hoteli ka
kega mrliča dehlbemiraitl, bo pre
ostanek v banki deponirane vso
te povečan z obrestmi, hkrati pa 
zmanjšan za vzdrževalne stroške, 
služil za dehibemacijo ter kot o- 
snovmi kapital, da bi se dehiber- 
niramd človek, ali človek, «ki bo 
vstal od mrtvih)), mogel kar se da 
enostavno vključiti v življenje.

Program, ki sl ga je postavila 
družba, ki ji predseduje dr. Giu
seppe Valenti, se razčlenjuje na 
tri osnovne točke: najprej se bo 
družba ukvarjala s tem, da bi 
«metodlčno proučila teorijo in 
prakso« vse te zadeve, da bi nam- 
reč najprej teoretično, nato pa 
tudi praktično «dosegla optimalni 
način hibernacije, dehibemaoije, 
Ponovne oživitve in ponovne vklju
čitve dehlbemiranega človeka v 
življenje«, V zvezi s tem bi mogli

tem, kako organizirati ((ohranitev 
hibemiranih ljudi« za dolgo, za ne
omejeno dolgo dobo v posebnih 
kapsulah, v katerih bi krožil ute
kočinjen dušik, ki povzroča stal
no temperaturo 196 stopinj pod 
ničlo. Tretja točka programa je, 
preizkušanje pomladitve celic, ln 
sicer ((najprej na živalih, nato na 
človeku«.

Posebno tretja točka tega pro
grama da misliti. Desetletja ln de
setletja se človek, se vsa znanost 
sveta ubija z vprašanjem ohrani
tve ne pa pomladitve celic. In 
vendar še nismo prišli daleč...

In tudi če bi to uspelo, kaj pa 
naša zakonodaja?

Ob problemu presajanja orga
nov so se mnogi italijanski vr
hunski kirurgi ubadali s pozitiv
nim zakonom. In kaj bo v tem 
primeru? Dr. Giuseppe Valenti, ki 
je strokovnjak za sodno medici
no, pravi, da se v Italiji možnost 
hibernacije more vključiti v tisti 
novi zakon, M kolikor toliko ure
ja zadevo presajanja in ki določa, 
da mora biti ali pristanek priza-

Veljaven od 20. do 26. septembra 1970
lOVEN (od 21. 3. do 
20. 4.) Nekaj dni se 
boste borili s teža
vami, naikar boste i- 
meli v poslih ali na 
delu srečo. Dobdill 

boste pismo ah kako sporoči
lo, ki vas bo spravilo v dobro 
voljo. Možna je, da boste mo
rali m pot, vendar ne za za
bavo. Ljubljena oseba vas ce
ni. Z zdravjem vse v redu.

___ BIK (od 21. 4. do
f 20. 5.) Pripravite se
j (^at| na ure, ki ne bodo 
\jT' "Vy lahke. Odločiti se 
\. J boste morali o važ- 
^ ^ nlh zadevah. Morda 

tudi za daljšo dobo. Izkoristite 
razpoloženje sodelavcev sebi v 
prid. Tudi v ljubezni boste i- 
rneii nekaj lepih trenutkov. Ma
lo glavobola.

DVOJČKA (od 21. 5. 
do 21. 6.) S svojo 
velikodušnostjo bo
ste pritegnili k so
delovanju ljudi, ki 
sicer stojijo ob stra

ni. Močno boste živčni, vendar 
tega ne kažite. Tudi svojih ču
stev ne kažite preveč očitno 
osebi, ki vam Je pri srcu. Ne- 
razpotoženje.

RAK (od 22 fi do 22.
7. ) Ne izgubljajte 
časa z razpravami, 
pač pa se lotite de
la, ki vam bo pri
neslo veliko dobič

ka ah vsaj zadoščenja. Neko
liko ljubosumni boste ln to 
se bo videlo na vsakem vašem 
koraku in vam bo tudi škodo
valo. Stopite na zdravniški 
pregled, da boste mirni.

I.EV (od 23 7. do 22.
8. ) Rezultati vašega 
dela bodo odlični, 
kajti ubrali boste 
najboljšo pot. Pora
bili boste dosti svo

jih energij, toda izplačalo se 
bo. Stopite v stik z osebo, ki 
Išče vaše družbe, nima pa po
guma, da bi svoja čustva raz
krila. Zdravje odlično.

DEVICA (od 23. 8. 
do 22. 9.) Pripravi
te se na odločilna 
srečanja, ki pa jih 
boste dobro izpelja
li, če boste odkrito

srčni. Ne trošite zaman svoje
ga časa. Počitek bi vam bil po
treben, pa ga vendarle ne bo. 
Skušajte ugoditi željam ljub
ljene osebe. Zdravje kar do
bro.

©

TEHTNICA (od 23. 9. 
do 22. 10.) Odpove
dati se boste rnora- 

111 načrtom, ker ste 
premalo ((zavarova
ni«, da bi jih mo

gli izsiliti. Sicer pa krepko na
prej po poti trezne podjetno
sti. Srečanje z neko osebo se 
bo spremenilo v toplo prija
teljstvo. Nervozni boste.

ŠKORPIJON (od 23. 
10. do 22. 11.) Pri
jetno vzdušje, kot 
že dolgo ne. Vaša 
simpatija se bo pre
nesla na ljudi, s

katerimi delate. Skušajte pre
magati zadržanost. Srečanje, 
ki bo precej spremenilo vaše 
življeixje. Ljubeznivost bo zma
gala. Pazite na jetra.

STRELEC (od 22. 11. 
do 20. 12.) Rešiti 
boste morali vpra
šanje, ki se vleče
že dolgo, ki pa je 
prišlo do prelomne

točke. Ne nasedajte tistim, ki 
Jih je le beseda. To velja tu
di za morebitne nove čustve
ne odnose. Pazite, lepota še 
nd vse. Zdravje dobro.

KOZOROG (od 21. 12. 
do 20. 1.) Nepriča-
kovani razvoj vas 
bo prisilil, da se bo
ste branili. Pa na 
bo preveč hudo, ker 

ste sicer na delu ah v službi 
dobro zapisani. Na pot boste 
morali. Skušajte to iz poslov
ne spremeniti v prijetno tu
ro. Malo glavobola.

VODNAR (od 21. 1. 
do 19. 2.) Veselo
razpoloženje bo pri
pomoglo, da boste 
prepričali predstoj
nike v to, v kar ni

majo zaupanja. Izkoristite pri
ložnost, da utrdite svoj mate
rialni položaj. Neka oseba se 
oddaljuje od ves. Krivda je v 
vaši odtujenosti. Zdravje do
bro.

RIBI (od 20. 2. do 
20. 3.) Marsičemu 
se boste morah od- 

l povedati, kajti le z 
varčevanjem boste 
prerinili. Tudi ne

kim prijateljstvom se bo treba 
vsaj za čas odreči. Omejite se 
na svoj ozki krog, kjer se bo
ste najbolje počutili. Pazite na 
ledvice.

a ju v cjvu.

©
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ansambel «Jimi Hendrii Eiperien- 
ce», s katerim mu je uspelo pre 
riniti se na raven, ki jo je zavze
mal ansambel tRolling Stones».

Hkrati z njegovim naglim vzpo
nom je raslo tudi sovraštvo proti 
temu mlademu kitaristu in v av
gustu 1967 so ga črtali z nekega 
programa za turnejo po ZDA, kaj 
ti Mere ameriške revolucije» so 
ga ocenile kot preveč *seiy».

Kljub temu da so podobne kriti
ke na račun njegovega *sexy» pri
hajale z več strani, je Jimi bil e- 
dini kitarist, ki je vedno napolnil 
cSaville Theatre*, v februarju 196S 
je dobil prvo nagrado kot najbolj
ši izvajalec lahke glasbe, nekaj me
secev prej pa so ga proglasili kot 
najboljšega v zvrsti «pop sin^sr*.

Jimi pa se je proslavil tudi dru
gače. V negativnem smislu. Čegtg 
je prihajal v spor s policijo. Ne-- 
koč je v Goteborgu razbil na kos
ce vse v svojih sobah v hotelu in 
zmetal pohištvo skozi okno. Leta 
1969 so imeli z njim težave tudi 
pri družbi BBC itd. itd.

In vendar so sedaj tudi tisti, ki 
so mladega kitarista kritizirali, ob
nemeli ob tragičnem dogodku, pa 
čeprav je neki njegov dober zna
nec rekel: *Jimi je moral končati 
tako*.

nik talko imenovanega Krdobiolo- 
škega zavoda ter predstavnik wa- 
shingtonskega zavoda «Llfe Exten- 
tion Sodety» v Italiji. Tudi ta je 
zavaroval sebe in svojce. Dr. Giu
seppe Valenti bo tudi šef klinike 
za hibernacijo, ki Jo bodo posta
vili v Oatamdl. Dr. Giuseppe Va
lenti Je namreč zdravnik, speciali
ziran v sodni medicini in hkrati 
biblog. Z njim sodelujeta kardio
log Lello Santangelo ter internist 
Rosario Bomacoorsl.

Zavarovalna polica, ki so jo 
podpisali zgoraj omenjeni v bo
dočnost zagledani ljudje, velja o 
koll 8 milijonov. Zavarovanec ne 
vplača vse vsote hkrati, pač pa 
v podaljšanih trimesečnih obrokih. 
Kakor je povedal dr. Giuseppe Va
lenti, bodo sredstva zavarovalne 
poMoe porabljena takole: polovica 
vsote, to se pravi okoli 4 milijo
na lir, bo šla družbi, ki bo po 
dotočhih oporoke posameznika 
morala izvesti hibernacijo mrličev 
oziroma trupel zavarovancev. O- 
stala vsota bo vložena v neko ban
ko, ki bo morala prištevati obre
sti. Iz tega kapitala se bodo je
mala sredstva za vzdrževanje ta
ko imenovane kapsule, nekakšne
krste, v kateri bo v ustreznih raz-
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VODORAVNO: 1. čepica, 5. ma
tična knjiga, 12. velik kos pohi
štva, 14. rektorjeva pisarna, 15. 
varstveni zapor zaradi nalezljivih 
bolezni, 17. glavno mesto Jemena,
18. avtomobilska oznaka Turčije,
19. letoviško mestece v severnem 
Jadranu, 20. ime indonezijskega 
zunanjega ministra Malika, 21. 
južnoameriško gorstvo, 24. meše-

i tor v Smetanovi operi «Prodana 
j nevesta«, 27. Ime italijanske pes 
j niče Negri, 28. mesto v jugovzho

dni Franciji, 30. francoski piša 
! telj (Olaude, «Ariana»), 32. začet- 
i niči izumitelja dinamita, 33. Sa 
I mojedl, 34. nadzornik javnih 
; zgradb v antičnem Rimu, 36. med
met, 38. Ime Chaplinove žene, 40. 

j znameniti francoski sMkar, impre- 
sionist (Edouard), 42. trdiHni pri- 

i slov, 44. del ladijske opreme, 46 
angleški plemiški naslov, 48. nor
veški kralj, 50. bivši angleški Ulm
ski producent (Arthur), 52. ena
ka samoglasnika, 53. odhčen fran- 

! coski filmski komik (Jacques), 54 
1 tesarska obrt, 57. nesebičen borec 
j za dosego vzvišenih ciljev, 59. de 
j dni najemnik posestva, 60. vrsta 
I skladbe, 61. indijska ženska oble- 

ka.
i NAVPIČNO: 1. osvežujoča brez
alkoholna pijača, 2. davno mesto 

| ob Nilu, pomembno arheološko 
najdišče, 3. dvojica, 4. plačilo sa

račun, predujem, 5. vrednostni pa
pir, 6. pristanišče v Izraelu, 7. 
slovenski tednik, 8. padavina, 9. 
sultanov ukaz, 10. država v Sever
ni Ameriki, 11. kozaški poglavar, 
13. ime ameriške filmske igralke 
Margret, 14. sirote, 16. strupeni 
presnovki mikroorganizmov, 22. 
ruša, 23. komgoškl politik Lumum- 
bove dobe, 25. cvetlica lz družine 
vetrnic, 26. Krleževa drama, 29. 
turško mesto ob ustju Marice, 31. 
moško ime (Martin), 35. ime ita
lijanske filmske igralke Amande, 
36. ljubezenski pesnik, 37. antična 
Grčija, 39. naslov, 41. Ime angle
škega filmskega igralca Hovrarda 
(((Izobčenec z otokov«), 43. polsvi- 
lena tkanina, 45. večanje, 47. ita
lijanski politik, 49. največja itali
janska tovarna avtomobilov, 51, 
največji jadranski otok, 54. rim
ski vojskovodja, 55. mednarodni 
znak za klic na pomoč v sdh, 56. 
pod, 58. kemični znak za lantan.

REŠITEV PREJŠNJE KRIŽANKE 
VODORAVNO: I. modrost, 8.

Prilep, 14. Atlanta, 15. Golota, 16. 
drama, 17. RP, 19. losos, 20. roka, 
21 poet, 23. vest, 24. Aba, 25. Ma- 
ksdmir, 27. Sl, 28. sir, 29. rak, 30. 
Pt, 32. parmezan, 35. ter, 36. Tam, 
B8. Amam, 39. prsi, 40. elita, 42. 
Sm, 43. Saone, 44. sobota, 46. e- 
llksir, 48. trasa*, 49. taktika.

reči, da se ljudem, ki imajo toll-1 detega ali pristanek sorodnikov, na 
ko zaupanja v. bodočnost, obeta vsak način pa je dovoljeno preša 
marsikaj lepega. Znanstveniki, ld ; Janje, v našem primeru hibema- 
se ukvarjajo s futurologljo, pravi- j dja, šele po klinični smrti priza- 
jo, da bodo do leta 1985 temeljito detega, kar pa mora ugotoviti šel 
proučili osnovne življenjske proce- ' kake univerzitetne klinike, šef ka
še in obliko umetnega življenja, ke zasebne klinike ah pa skupina 
V Isti dobi bi mogla postati res
ničnost tudi kemična kontrola sta
ranja. To pomeni, da ba se mogel 
človek, ki bi se dal danes hiber- 
nirati, čez 15 let prebuditi in naj
ti na nočni omarici sredstvo pro
ti staranju, s čimer bi mu bilo 
zagotovljeno «večno in mlado živ
ljenje« Še več. Po zatrjevanju lu- 
turologov bodo okoli leta 2000 na 
razpolago že sredstva, ki bodo
sprožila rast nadomestnih organov .... ........................... •".minnu
ali udov, kar z drugimi besedami 
pomeni, da bi mogel nekdo, ki je 
pri delu ali kakorkoli zgubil roko 
ah nogo, danes «zaspati» in se 
zbuditi ob prelomu stoletja in 
vzeti pilulo, ki mu bo vrnila roko 
oziroma nogo. Nismo strokovnja
ki, kljub temu ne verujemo v to, 
pa čeprav prihaja iz znanstvenih 
glav.

Toda vrnimo se v Catanlo. Dru
ga točka programa družbe je v

zdravnikov, ki so nalašč za to i- 
menovani.

O tem bi se dalo še marsikaj 
reči, toda menimo, da bo minilo 
še veliko, veliko časa, preden bi 
moglo to priti zares v poštev. Za
beležili smo pač kot kronisti, ker 
nam ta primer dokazuje, da so 
ljudje, ki gledajo daleč daleč v bo
dočnost.

Pot v neznano
(Nadaljevanje s 5. strani)

«Ne,» je odločno rekel. «Ne bodo me vlačili po zaporih.*
Pogledal sem ga. Bil je podoben dečku z žalostnim po- 

gledom, ki so ga bili prejšnji dan zaprli, četudi m bil njegov 
brat, so se njegove besede očitno nanašale nanj.

«Tudi vi odhajate?«
«Tudi,» sem odgovoril.
Bil sem izmučen od naporne in nagle hoje, da sem se 

kopal v znoju. Hkrati me je čudno spreletelo ob misli, ha 
odhajam tako rekoč brez slovesa; nisem se nameraval več 
vrniti.

Začutil sem vročico, kakor da me prijemlje slabost. Opo
tekel sem se in sč spustil v mehak sneg. Fant se je ustavil 
ob meni in me s skrbjo gledal.

«Ali vam je slabo?«
«Samo za trenutek se spočijem. In ti? Kam?«
«V Škofjo Loko, da dobim kako delo.«
«Prav,» sem rekel, dasi ml ni prišlo čisto iz srca. «Zdaj 

lahko greva,« sem dostavil in se dvignil.
Popustila me je omotica in tudi duševno sem dotrpel. Bi

lo md je lažje.
In vendar mi je bilo nekam tuje in grenko pri srcu, ko 

sva hodila dalje v mesečini. Sneg nama je škripal pod noga
mi. Vso pot sva trdo molčala.

VIHAR
(Nadaljevanje s 5. strani)

PRKJKLI SMO
Medjunarodni problemi — g. 1970, 

br. 1. — Institut za medjunarod- 
nu politiku i privredu — Beo
grad.

Freedom and Union — June 1970 
Vol. 25 — No. 6 — Washdngton.

«Naglo!» je vpdl Tonin na moža, ki se mu je zapletala mre- 
ža.

«Bolj naglo ne moremo,« je odvrnil svinčar, «saj še veslate 
ne tako hitro.«

Prve ribe so že trčile ob mrežo. Piero je spoznal, da j« 
prepozno in ne bodo vseh zajeli.

«Dagi kap!« je vpil. «Dagi kap!«
Čoln je menjal smer. Šel je vzporedno z bregom, vesla so 

udarjala, roke so mrzlično metale mrežo. Znojne kaplje so 
jiim padale z obrazov.

Z brega je neprestano odmeval klic:
«Dagi kap! Dagi kap!«
Ribe so se obrnile ob mreži na desno in iskale izhoda- 

Njihov tok se je nenadoma ustavil, se zajezil, zgostil, plutovi- 
na na vodi je vztrepetala.

«Stega.ndo voh!« je Piero menjal povelje.
Bal se je, da jim ribe ne uidejo, od koder so prišle, pre- 

dan jim zapreta pot čoln in mreža.
Tonera je planila v poševni smeri proti bregu. Vesla W 

škripala, mreža se je brez prestanka usipala v morje, razvi
jala se je šele v vodi, plutovina je trepetala na površju.

Bilo je prepozno. Kakor da slutijo, kaj jih čaka, so se 
ribe okrenile, pritisnile ob stene mreže in našle izhod. Piero 
je bil napravil napako, V želji, da zajezi veliko množino rib, 
je bil spravil barko predaleč od brega. Zdaj je bila nevarnost, 
da jim ribe ubežijo vse do zadnje.

Z obupnim vpitjem, ki sta ga podpirala levi krajnik 
Dražej, je poveljeval:

«Voh, voh!»
Mikolče je molče stal na skali in zrl obupni boj.
Tonera je zavila naravnost k bregu in se mu približevala 

v počasnih sunkih. Tonin je slutil po klicih, po naglih izme
nah povelj, da je lov v nevarnosti. Delal je in vpil na vse grl°> 
da je ohripel, pot mu je lil po vsem- telesu.
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ŠPORT ŠPORT ŠPORT
PO ZADNJIH USPEHIH NDR V PLAVANJU, ATLETIKI IN VESLANJU

Zakaj zmagujejo vzhodni Nemci?

20. septembra 1970

Vzhodna Nemčija, država s se
demnajstimi milijoni prebivalcev, 
', jo clržaive zahodnega bloka ne 
Mznaivajo, jie nova velesila na 
športnem področju. Izkazala se je 
f vseh športih, razen na svetovnem 
"ogomonem prvenstvu. Od tretje- 
M mosta na olimpdadli v Mehiki 
‘368. leta se je letos povzpela na 
j^vo mes'o na evropskem pnven- 
^”U v plavanju, kjer je osvojila 
I nrslovov od 32 možnih. Isto 
,^bko rečemo o n;eni atleta na 
Usnjem tekmovanju za evropska

ZADNJI USPEHI NDR
ATLETIKA

Končna lestvica za evropski pokal

'• Vzhodna Nemčija 102 točki 
Sov. zveza 92

3. Zah. Nemčija 91
J- Poljska 82
"• Francija 77
jj. Švedska 68
"• Italija 47

VESLANJE

Kolajne na svetovnem veslaškem 
prvenstvu v Kanadi

Z
3
1
1
1
1

Vzhodna Nemčija 
Zah. Nemčija 
banska 
Argentina 
Romunija
Sov. zveza — 11
Poljska — 1 —
Norveška — — 1
ZDA ------- 1
Nova Zelandija — — 1

plavanje, skoki v vodo in
VATERPOLO

Kolajne na EP v Barccolni

Vzhodna Nemčija 
Sov. zveza 
2ah. Nemčija 
Švedska 
Madžarska 
Kalija 
Kratici ja 
CSSR
nigeetfavija 
Španija 
Nizozemska 
Vel. Britanija

Z
16
6
4
3
2
1
1
1

B
10
8
3
2

jjNfal je pustila drugouvrščeno SZ 
teet točk za sabo.
,Kako naj si razlagamo ta pojav? 

tV Vzhodni Nemčiji je šport, bo 
rekreativnega, bodisi agonistač- 

£ga značaja, eden od glavnih de 
rVrikov družbenega življenja, na 
ftt revni s šolo in z delom. Še

avioo do športnega udejSIMf _ 
zagotavlja sama ustgva NDR. ^ko-iekočudoma," da vidim'. 

ijfcSik pomen v tem pogledu ima do premagali ob<
“ Športna propaganda.. šponteJfcteiLio

najcene ša in najbolj dosegljiva za
bava. Država vlaga velikanske vso
te v športne dejavnosti, vsote, ki 
so verjetno v precejšnjem nesoraz
merju z življenjsko ravnijo vzhod
nih Nemcev. Vse to je vzrok, da 
je baza. se pravi odstotek aktivne
ga prebivalstva, ki se ukvarja s 
športom, iteredmo velika. Če se v 
Italiji, državi s 50 milijoni pre
bivalcev, športno ude.jstvu.je 2 od 
sto aktivnega prebivalstva, pome
ni, da lahko Italijani najdejo vr
hunskega športnika med 1 milijo
nom prebivalcev. V NDR se aktiv
no ukvarja s športom 10 od sto 
prebivalcev, kar znaša milijon se
demsto tisoč ljudi, torej skoraj dva
krat več kot v Italiji. To jasno po
večuje možnost, da iz te množice 
Izide bodoči svetovni prvak. Ta 
množičnost pa se še veča z zida
njem športnih objektov, s propa
gando itd.

Očitki, da so vzhodni športniki 
»državni profesionalci*, ne drži več, 
saj o zahodnih lahko prav tako 
rečemo, da so industrijski pro
fesionalci*. Danes pa je nemogočo 
doseči vrhunske rezultate, ne da 
bi se popolnoma posvetili športu. 
Dosežki na športnem področju so 
se tako približali meji človeških 
zmožnosti, da ni več mogoče uskla
di nobene druge dejavnosti s 
športno.

Kje pa je razlog, da ie NDR 
vložila toliko sredstev in truda prav 
v razvoj športa? Po mnenju izve
dencev, naj bi ta razlog iskali v 
posebnem položaju, la ga ima ta 
država, ki jo veliki del sveta še 
ne priznava, do zahodnega bloka 
in posebno do svo.je bogatejše «se 
stre* na zahodu. Želja torej, da 
b' jo vsaj spoznali, če jo že ne 
priznavajo. Do Zahodne Nemčije, 
ki je bila deležna vse možne oo- 
močd s strani velikega svetovnega 
kapitala, pa naj bi vsaj na ta 
način pokazala svojo premoč. Za 
to pa sta bili možni dve poti: uve
ljavitev na športnem ali na indu
strijskem področju. Glede na ve
likanske pomoči, ki jih je dobila 
Zahodna Nemčija za obnovitev svo
je industrije, je bila prva pot vse 
kakor mnogo lažja, čeprav je med
tem postala NDR druga industrij
ska velesila vzhodnega bloka ta
koj za Sovjetsko zvezo.

Vrsto let so prisiljevali obe Nem
čiji, da na športnem področju na
stopata združeni, potem pa se je 
tudi olimpijski komite vdal in na 
olimpijskih igrah v Mehiki sta 
Nemčiji nastopili ločeno. Od takrat 
je NDR osvojila evropski atletski 
pokal, osvojila je 16 od 32 kolajn 
na evropskem plavalnem prven
stvu v Barceloni in odnesla tri od 
sedmih prvih mest na svetotnem 
prvenstvu v veslanju v Kanadi. 
Počakajmo do muenchenske olitn- 
piade, kjer bodo vzhodni Nemci

obe športni velesili

h 2. jugoslovanske lige

Zadar in Lokomotiva 
zopet v consko ligo

Izvršni odbor nogometne zveze 
Jugoslavije je odločil, da lahko v 
drugi zvezni nogometni ligi tekmuje 
le 16 klubov. Na sestanku združe
nja drugoligašev so sklenili se pod
rediti sklepu IO NZJ. Tako se Lo
komotiva in Zadar vračata v con
sko tekmovanje, njune dosedanje 
tekme pa so razveljavljene. Sistem 
tekmovanja bo ostal nespremenjen, 
v vsakem kolu pa bosta dve ekipi 
prosti.

V preteklih dneh so v tej skupini 
odigrali naslednja srečanja:

Rovinj — Mura 2:1
Split — Orient 6:0
Rudar — Zagreb 4:1
Rijeka — Jedinstvo (B) 3:0
Šibenik — Jedinstvo (Zgb) 3:0
Trešnjevka — Varteks 
Ljubljana — Karlova c

LESTVICA:

0:3
0:1

Rudar 5 4 1 0 9: 3 9
Rijeka 5 4 0 1 13: 4 8
Varteks 5 3 1 1 8: 2 7
Železničar 5 3 1 1 6: 3 7
Šibenik 5 2 2 1 11: 7 6
Ljubljana 5 2 2 1 5: 2 6
Zagreb 5 3 0 2 9: 8 6
Split 4 2 1 1 9: 2 5
Mura 5 2 1 2 5: 7 5
Karlovac 5 2 2 1 9: 6 6
Orijent 5 t 2 2 8:16 *
Rovinj 5 i 1 3 2: 5 3
Trešnjevka 5 i 1 3 6:13 3
Metalac 5 i 1 3 4:11 2
Jedinstvo (B) 5 0 1 4 4:12 1
Jedinstvo (Z) 4 0 0 4 0:10 0

Danes bodo
tekme:

odigrali naslednje

''dno bolj se bliža svetovno telovadno prvenstvo, ki bo letos v LJub- 
Si. Glavni «adut» jugoslovanske vrste Je Miro Cerar, njegov «konJi- 
,pk» Pa jc prav konj, na katerem Je dosegel svoje največje uspehe.
rav na konju pa mu je na nedavnem srečanju SFRJ — Z. Nemčija

Trešnjevka — Rijeka, Rudar — 
Šibenik, Rovinj — Jedinstvo (Z), 
Metalac — Jedinstvo (B), Split — 
Zagreb, Karlova c — Mura, Orijent 
— Železničar.

TINI S .

Vsi najboljši ameriški teniški i- 
graloi so prestopili v profesionalne 
vrste. Ashe, Lutz in Pasarell, ki 
so ZDA priborili v finalnem sre
čanju Davisovega pokala z Z. Nem
čijo to veliko nagrado, so podpisa i 
pogodbo za prestop med poklicne 
igralce. Največji kupček denarja 
je pri tem prejel črnopolti Ashe: 
400 milijonov lir.

V prihodnja sezoni bodo tako 
hranili ugled ameriškega tenisa 
Graetaner, Smith in Richey. Evro
pejci zato že danes z večjim opti
mizmom gledajo na svoje možnosti 
v tem tekmovanijut^^^^pjhodnjo se-
jsono,

Danes bodo v Lescah dokončno »ugasnila« padala, ki so dva tedna no
sila izpod neba pogumne padalce proti cilju na zemlji. Danes padalci 
nc bodo več tekmovali, ampak bodo opravili le še atraktivne skoke

ODBOJKA

V primorskem derbiju

Izola-Kanal 3:2
V okviru slovenskega moškega od

bojkarskega prvenstva sta se v 1. 
republiški ligi pomerili v primor
skem derbiju šesterki Izole in Ka
nala. Tekma je bila v Izoli. V več 
kot dve uri trajajočem srečanju, ki 
je bilo izredno napeto in dramatič
no, je Izola premagala svoje na
sprotnike s 3:2 (9:15, 6:15, 17:15, 
15:8, 15:10).

Ekipi sta nastopili z naslednjima 
postavama:
IZOLA: Kržišnik, Jakomin, Torkar, 

Viler, Gašperšič, Klepač, Nikolič, 
Marjanovič.

KANAL: Kolenc, Jerončič, Berdon, 
Tušar, Žnidaršič, Bavdaž, Para- 
van, Perše, Bukovec, Gabrijelčič.

NA 10. SVETOVNEM PADALSKEM PRVENSTVU V LESCAH

Jugoslavija osvojila srebrno kolajno 
v skupinskih skokih iz 1.000 metrov

Danes bodo na sporedu zadnji atraktivni skoki
V Lescah so zaključili uradni del 

letošnjega 10. svetovnega padalske
ga prvenstva. V zadnji točki tek-

SPDT vabi slovenska športna 
društva, naj vpišejo vsaj po 
enega svojega predstavnika na

TEČAJ
ZA POMOŽNE UČITELJE
PREOSMUČARSKE
TEL0VA0BE

Tečaji bodo v prostorih PD I. 
Cankar v Ul. Montccchi 6.-IV. 
v dneh 21., 23., 28. in 30. sep
tembra, vedno od 20. do 21. 
ure.
Vpisnina IIIU0 lir. Tečaj vodi 
prof. Franko Drasič. Vpisova 
nje v Tržaški knjigarni 
Prijave sprejema tudi tov. 
Norči Zavadlav, v uradu SPZ, 
Ul. Geppa 9, tel. 31119.
Tečaj je namenjen predvsem 
podeželski mladini. Id nima 
priložnosti, da bi se udeleže
vala tečajev v mestnih telo
vadnicah. Tako lahko vsako 
društvo primerno pripravi svo
je smučarje za zimski šport. 
Toplo vabljeni!

----------------- ir. . -----

NOGOMET DANES
Italijanski pokal

NAPOLI -- CESENA 
Vacchini

TORINO - ROMA 
Picasso

MILAN - LIVORNO 
Riccardo Lattahzi

BL
1. kolo

BARI - REGGINA 
Barbaresco

BRESCIA - TARANTO 
Reggiani

CAfERTANA - PERUGIA 
Gali

CATANZARO - NQVARA 
Canova

MANTOVA - PIŠA 
Piercni

MASSESE - PALERMO
A prirfiftep

MODENA - AREZZO 
Beretta

7ERNANA - ATALANTA 
Trono

A SKUPINA

2. kolo
DERTHONA - VENEZIA 

Borghesi
LECCO - ALESSANDRIA 

Clerico
LEGNANO - REGGIANA 

Levreiro
MONFALCONE - UDINESE 

Scolari
PARMA - TRIESTINA 

Giardini
ROVERETO - PIACENZA 

Lupi
SEREGNO - SOLBIATESE 

Minozzi
SOTTOMARINA - TRENTO 

Bonassi
TREVISO - PRO PATRIA 

Govema
VERBANIA - RADOVA 

Alberti ,

* Splitu «spodrsnilo». To pa seveda še ne pomeni, da bi Cerar ne 
'I še vedno glavni kandidat za zlato kolajno na tem orodju na SP 1

TRST - Ul. Boccaccio 3 
Telefon 414161 POŽAR ARTEMIO 

TOVORNI PREVOZI

movanja, v skupinskih skokih na tekmovalci doskočili v polnem cen

ti ose /craje tudi 
inozemstvo

cilj iz višine 1.000 m, je Jugosla 
vi ja dosegla velik uspeh: za zma
govito reprezentanco ČSSR je nam
reč osvojila srebrno kolajno, kar 
predstavlja tudi veliko presenečenje.

To tekmovanje je bilo dokaj dra
matično, saj so ga morali zaradi 
vetra kar trikrat prekiniti, poleg 
tega pa so ga marali zaradi nasto
pajočega mraka podaljšati za en 
dan. Velik delež zaslug za ta uspeh 
Jugoslovanov ima Štefan Pesjak, 
domačin iz Radovljice, ki Stanuje 
le dober kilometer od letališča. 
Pesjak zelo dobro pozna razmere 
na letališču in je v drugi seriji do
skočil točno v center.

Pesjak je tudi sicer dokazal, da 
sodi med najboljše padalce sveta. 
V skokih za posameznike je nam
reč v prvih treh poskusih skakal 
tako dobro, da zanj ni predstavljala 
osvojitev naslova svetovnega prva
ka nobenega problema več, toda v 
četrtem poskusu je bil njegov skok 
tako ponesrečen, da je na skoraj 
neverjeten način pokvaril vsa svoja 
dotedanja prizadevanja. Jugoslova
ni so tudi sicer skakali zelo dobro 
in je njihovo drugo mesto v zadnji 
disciplini povsem zasluženo.

Razred zase so predstavljali Če- 
hoslovaki. Njihovi dosežki so bili 
izredni, saj so kar štirje njihovi

tru kroga.
Veliko presenečenje predstavlja v 

tej disciplini hud neuspeh odličnih 
ameriških in sovjetskih padalcev. 
Po boljših mestih sploh niso pose
gali in so se uvrstili od desetega 
dalje.

LESTVICA:
1. Češkoslovaška 1,10
2. Jugoslavija 1,64
3. Kanada 3,64
4. V. Nemčija
5. Avstrija
6. Italija
7. Bolgarija
8. Turčija
9. Avstralija

10. Belgija
11. Sovjetska zveza
12. Združene države Amerike Itd. 
Prvenstvo bodo zaključili danes z

neuradnim sporedom. Padalci bodo 
namreč prikazali atraktivne skoke. 
Začetek skokov bo ob 14. uri.

OBVESTILO
športno društvo Primorje obve

šča svoje člane, da so društveni 
prostori odprti vsak večer, od 
20.30 do 22. ure, do vključno 30. 
septembra. V tem času lahko čla
ni dobe vsa pojasnila, poravnajo 
članarino itd.

HOTEL SLOM LJUBLJANA
TITOVA UL 10 - Tei 24601 - Telex 31254

. YU Slon

Sodobni komfort, Mednarodna kuhinja in narodna restavracija. 
Nočni bar z mednarodnim artističnim programom Kavarna. 
Bistr6 z delikateso, ekspresom, snack - barom in slalčičarno 

Klubski prostori in banketna dvorana. Aperitivni bar

Restavracija Marinella
Irst, V.le Miramare 323 v bližini miramarskega dvorca, tel. 410986 
Nudimo gostom vse ribje specialitete. Za slavnostna kosila oblet 
niče. poroke, krste, birme ter skupinam, dajemo Izredni popust 

Vsak večer godha s plesom

RESTAVRACIJA LIPA Šempeter pri Novi Gorici
una redno na razpolago Izbrane Jedi t domačinu 
specialitetami pristep krašld pršut m salame 
ter Izbrana domača vipavska in briška rlna

SPREJEMAJO SE NAROČILA ZA SKUPINSKA 
SLAVNOSTNA KOSILA

SPLOŠNA
PLOVBA
PIRAN

vzdržuje s svojimi tovorno- 
potniškimi ladjami: 
redno linijo okoli sveta, redne 
linijo z zahodno Afriko ter 
nudi prevoze po vsem svetu z 
modernimi transportnimi lad
jami od 8.000 do 18.000 ton 
nosilnosti.
Za vse informacije se obrnite 
na upravo podjetja: 
■SPLOŠNA PLOVBA* — Piran, 
Župančičeva ui 24 in na naše 
agente po vsem svetu 
Telexk 341-22 Yu Plovba 

341-23 Yu Plovba 
Telegrami: Plovba Piran 
Telefon: 73-470 do 73-477

Hotel
UKV

lujv Li"l)|iana
VOŠNJAKOVA 1 
TELEF 310 555 

Telegram LEVHOTEL 
Telex 31350

KATEGORIJA «A»
Sodobno opremljene »obe 
Apartmaji Restavracije 
Restavracijske terase Oan- 
cing kavarna Zabavni in 
artistični program ples 
na glasba Aperitiv bat 
Razgledna terasa Terasa 
za sončenje Banketne ir 
konferenčne ivorane Či
talnica Frizerski salon 
Menjalnica Taksi siužba 
Lasten parkirni prostor 
Prlstajallšče za nelikoptt •• 
]e • Boksi za pse H'a 
dilnlca za dtvlačlno.

POSTOJNSKO JAMO
Obiski vsak dan ob 8.30, 
10.30, 13.30, 16., 18.

HOTEL

PIRAN vas vabi
IN VAM PRIPOROČA 
SVOJE TURISTIČNE 

USLUGE

*€EHffiAL-maPORTOROŽ

Moderne sobe, 
moderna kuhinia,
"GIRl BAR«
t modernim programom 
odprl vso noč

Hotel «SOČA» mVAJZ
Moderno urejen botel Pristna Kuhinja s specialitetam) na žaru 
Domača postrv - Lep vrt — Glasba in ples ob sobotah — Izdala 

nje ribolovnic od I 4 do 31 10.

MLADEN
OLJAČAi.

78.

KOZARA
Prevedel: Severin Šali

Včasih je bilo zares videti, da gre za dvojčka in začel je 
^zabijati na drobne kravice in male žalitve iz detinstva, pa 
59 mu je zdelo, da krivic in žalitev niti ni bilo, da starši niso 
Rešili nad njim, temveč je sam pretiraval, ko jih je neuteme- 
‘Jerno obtoževal, da imajo rajši svojega drugega sina. In zato 

je želel, da bi jih videl, da bi bil pogosteje z njimi, da bi 
^koristil vsak; trenutek prostega časa v klepetanju z njimi, ob 
Vinjski mizi: med pitjem, pogostitvijo, igranjem kart, po- 
JJdŠanju glasbe in drugimi prednostmi lepo urejenega dru- 
^hskega življenja...

Čestitam ti, sin, (je govoril oče), odlično st izdelal. Na
dejan in srečen Je oče pristopil k Joži, ga poljubil tn mu 
porinil v žep bankovec kot nagrado. Pojdi in poveseli se, 
W si to zaslužil, ga je trepljal oče po rami kot človeka, 
JJemu enakega. Manjkala je samo še primerjava z Ivanom, 

Jožo je v trenutku radosti in slavljenja pretrpel tudi to, 
biti enak Ivanu zdaj ni bila žalitev, temveč čast, kajti 

tvana so šteli med najboljše študente v Zagrebu...
Jožo, sin, kaj je z mširn Ivanom? Je zaslišal spet glas

k,

iz daljave. Mar tudi tebi ni rekel, kam je odšel? vprašuje 
mati ln briše solze, Jožo pa stoji pred nji kot spomenik, ves 
raven in ponosen, ker je ostal doma, poleg očeta in matere, 
Ivan pa je bil odšel. Njun ljubljenec ju je zapustil in odšel, 
on, Jožo, pa je ostal z njima doma, da bi jima bil v pod
poro, uteho in zaščito. Njega ni bil zajel vihar norih in samo
morilskih idej, napaberkovanih po knjigah, ki Jih je bil 
površno prebral. Njega Je bila zajela kri in ne parola. Njega 
Je doma zadržala ljubezen do staršev. Prav to: ljubezen do 
očeta in matere, kateri je vse odpustil. On je sin, on je 
resničen sin, ne pa tisti tam. Ostal bo pri starših v najtežjih 
urah, ko padajo človeške glave. Beg od doma ni pogum, tem
več strahopetnost, ki se prikriva z gesli o borbi proti tujcu. 
V resnici pa junaki rešujejo lastno kožo. Mnogo nevarneje 
Je ostati v mestu, poleg fašističnih bajonetov, kot pa pobegniti 
v gozd, v varno zavetje.

Rekli bomo tudi to: Joža Horvata niso nikoli navduševale 
teorije o družbenih spremembah. Človeška družba, je mislil, 
Je tako zapletena in zamrščena, da jo bodo lahko zboljšala 
samo stoletja postopnega razvoja, ne pa nekakšne zvijače, 
pa čeprav bi Jih imenovali revolucije. Človeška družba se 
lahko kot rastline razvija samo spontano, brez velikih pre
tresov, najbolje pa jo bodo zboljšale znanost, spoznanje, za
vest, kultura ln civilizacija, brez katerih ni napredka. In 
zakaj potem jemati orožje v roke in izpostavljati nevarno
stim človeška življenja? Zakaj umirati na bunkerjih, pa če
prav bi bili nemški? V zgodovini je bilo in minilo toliko 
okupacij, ljudstva pa so vendar ostala in niso vedno ječala 
v sužnosti. Sovražnik je za vedno odhajal samo takrat, ka
dar so ga porazile lastne slabosti. Lastne slabosti so pogubile 
tolikere osvajalce, pa bodo uničile tudi Nemoe. To je mislil 
ln veroval ter obsojal Ivanov odhod v hosto kot samomor.

«Jozo, sin, ali si slišal, da je Ivan v hosti? Odšel je, starše 
pa je pustil. Ali Je to lepo?«

«Nisem poklican soditi o tem.»
«Jozo, sin, 6e ustaši zvedo, da Je Ivan v hosti, nam bodo 

odrezali glave. Ubijajo tudi nedolžne. Toliko Hrvatov so že 
postreljall. Ne bojijo se streljati niti Hrvatov.«

«Nisem mu jaz rekel, naj gre v hosto. Sam Je odšel.«
«Brezdušnež, niti matere ni obvestil.«
«Ne Joči, mati, in molči. Nikomur ne smeš povedati, da 

Je Ivan v hosti. To moramo skrivati.«
«To moramo skrivati,« je rekel tudi oče, kot da sluti 

nesrečo ln je ne more odvrniti. «To moramo skrivati.«
Jožo je pristopil k materi, jo prijel za roko in Ji poma

gal, da je prišla do postelje; ležati mora, ker je hudo zbolela. 
Gre in joče, Jožo pa si zaman prizadeva, da bi Jo potešil ter 
Jo papagajsko prepričuje, da ni sama, da sta poleg nje mož 
ln on, njen sin Jožo, zvesti in resnični sin, ki bo kljuboval 
nevarnostim in ostal poleg nje, v rodnem domu, pa čeprav 
bi Izgubil glavo.

«Jaz sem boljši od Ivana, vedno sem bol boljši od Ivana, 
toda vi tega niste hoteli priznati.«

«MUi moj, sin moj...«
«Ali stanuje tu Horvat?«
«Da,» je rekel oče.
«Ali ste vi Horvat?«
«Da,» je rekel oče. «Zakaj pa vprašujete?«
»Pojdite z nami...«
((Oprostite,« Je okleval oče, «s kom pa Imam čast?«
((Prihajamo iz policijskega urada, da bi vas prijeli in 

odpeljali na urad,« so rekli prišleci in so brez ovinkov nicaxa.ii 
staremu Horvatu, naj prekriža roke, zvezali so ga in odgnali.

Jožo je stal in okamnjen gledal. Ni vedel, zakaj so odgnali 
očeta, pa tudi vprašati ni smel. Ko so odgnali zvezanega oče
ta, je mati zastokala:

«Zakaj so ga odgnali? Spoštovan in pošten hrvaški 
mož je...«

Cez nekaj dni sta žena in sin zvedela, da so starega Hor
vata prijeli zaradi Ivana, ki je postal upornik. Zaman sta 
poskušala, da bi ga spravila iz ječe. Iskala sta znance med 
ustaši, poskušala sta zvedeti, kdo je šef policije. Nič ni 
pomagalo

«Jožo, sin, ali veš, če so očka odgnali v Jasenovac?«
«Nl mogoče, da bi bil tam.«
«Rekli so mi, da je tam,« je jokala mati.
«Toda tja odganjajo samo 2ide in komuniste.«
«Od gnali so tudi njega. Morda ga nikoli ne bomo več 

videli. Z njim je konec, živ ne bo prišel ven.«
«Jaz ga bom rešil,« je rekel Jožo kot junak, od katerega 

Je odvisen Izid bitke. «Jaz ga bom rešil, pa četudi bi umrl. 
Bodi mirna in potrpi, jaz pa ti dajem besedo, da bom oče
ta rešil.«

«Sin moj, edinec,« je zajokala mati in pogladila Joža 
po laseh, kot ga je ljubkovala nekoč, in ga izenačila z Iva
nom. «Oprostl, sin, ker sem bila nepravična «

((Pomiri se, mati, nikar ne jokaj,« je govoril Jožo, pre
pričan, da je končno osvojil v njenem srcu tisto mesto, ki 
mu je pripadalo, čudovito mesto, ki je bilo vedno njegovo, 
toda ugrabil ga je bil Ivan Zdaj je tu, na tem mestu, v 
materinem srcu za vse večne čase. In še, ko bo očeta iztrgal 
iz taborišča...

Jožo Horvat je vstopil med prostovoljce. Oblekel je uni
formo. Mlad Je bil, vojske še ni bil služil. Odšel je na tečaj 
v Stookerau. V vsem se Je izkazal in postal je eden izmed 
najboljših vojakov. Postal je oficir. Srečen Je bil, ker si je 
to tudi želel: z oficirskim činom na bluzi mu bo laže iztrgati 
očeta iz Jasenovca.

(Nadaljevanje sledi)
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Slovo Ljubljane 
od Franceta Bevka

(Nadaljevanje s 1. strani)
venskih ljudi Primorske med dve
ma svetovnima vojnama. Ko se 
je 1941. leta pričel v Jugosla
viji pod vodstvom Komunistične 
partije oboroženi odpor proti fa
šizmu, je to zgodovinsko razdob
je Bevka doletelo v fašističnem 
zaporu. Leta 1943 je italijanski fa
šizem padel, Bevk je prišel iz 
ječe in je še istega dne postal 
član Osvobodilne fronte z od
govornimi nalogami. Drugače ni 
moglo biti.

Dr. Marjan Brecelj je nato o- 
risal Bevkovo politično delo kot 
predsednika Osvobodilne fronte 
za Primorsko, predsednika Po
krajinskega narodnoosvobodilnega 
sveta in njegovo vlogo, pri zdo- 
dovinski odločitvi ustanovitve SN 
OS leta 1944, ki je sklenil pri
ključita Primorsko Sloveniji. Ta 
dan je bil za Bevka in za vse 
njegove sotovariše velik dan in 
velik praznik uresničevanja enot
nosti slovenskega naroda. Po voj
ni je opravljal France Bevk po
membne naloge tako v slovenski 
republiki kot v Beogradu 

S solzami v očeh je dr. Marjan 
Brecelj zaključil svoj govor in 
dejal, da je prav v Bevku zgo
ščena najtežja in istočasno tudi 
najsvetlejša doba zgodovine slo
venskega naroda.

Pisatelj Ciril Kosmač je v ime
nu slovenskih in jugoslovanskih 
pisateljev ter Akademije za zna
nost in umetnost orisal Bevka 
kot ustvarjalca, ki je bil pre
prost, jasen in domač, tako da 
so ga razumeli njegovi ljudje.

Živel je, kot je živelo njego
vo ljudstvo, nikoli ni umetničil 
o vrednosti življenja, temveč je 
vedel, da življenje je, da pa se je 
treba boriti, da bo življenje res 
vredno živeti, da bo človek svo
boden, da bo domovina svobod
na, da bo beseda svobodna, da 
bo kruh pravično razrezan in na 
vsaki mizi. Kaj je bolj prepro
stega in kaj večjega?

Bevk je bil neuničljiv, kot Je 
bilo in je neuničljivo njegovo 
ljudstvo, med katerega bo jutri 
legel v svobodni zemlji, v zem
lji, ki jo je tudi on osvobodil.

Predsednik Slovenske kuitumo- 
gospodarske zveze Gorazd Vesel 
je dejal:

«Slovenci v Italiji se pridružu
jemo žalosti matičnega naroda v 
Jugoslaviji ob izgubi Franceta 
Bevka, pisatelja, protifašista tn 
borca za socializem 

Njegova smrt je globoko odjek
nila med vsem primorskim ljud
stvom, za katerega je živel s sle
hernim utripom svojega pleme
nitega srca in mislijo svojega 
ustvarjalnega razuma.

V najtežjih časih narodnega za
tiranja pod fašizmom so njego
ve knjige čitali v domala vsaki 
slovenski hiši Ob njegovih otro
ških in mladinskih knjigah se je 
naučil brati v materinščini ve
lik del generacije, ki je rasla med 
obema vojnama ter ji je bilo pre
povedano obiskovati slovenske 
šole.

Čeprav bi si lahko izbral dru
gačno življenjsko pot, je France 
Bevk tudi v najtežjih preiskušnjah 
fašističnega teroria ostal zvest 
svojemu ljudstvu ter je z njim 
delil preganjanja, konfinacije, po
licijska nadzorstva in zapore. Glo
boko v sebi je čutil poslanstvo, 
ki mu ga je kot književniku zati
ranega naroda odkazal čas. ter 
ga je hotel izpolniti do kraja.

Med obema vojnama je videlo 
primorsko ljudstvo v njem prvo
borca proti zatiranju svojega je
zika ter ga sprejelo za duhovnega 
vodjo, ki je s pisano v besedo m 
vzgledom pripravljal pot k uporu. 
Ko se je po razsulu fašizma vrnil 
iz zapora, se je — dasiravno ne 
več mlad — med prvimi pridru
žil partizanskemu gibanju ter z 
veliko učinkovitostjo nadaljeval s 
pisano besedo boi ob strani vse 
ga naroda, da bi maščeval po
nižanje in krivice ter prelito kri. 
Pozival ie na boj proti okupatorju 
in njegovim hlapcem, boril se je 
za pristnost slovenske šole. ki 
je nastajala na osvobojenih ozem
ljih, gradil je resnično ljudsko 
oblast. Z zmagovito vseljudsko 
vojsko je prišel v osvobojena 
Trst, kjer je razvil živahno de
javnost za popolno priznanje pra
vic Slovencev ob zahodni narod
ni meji in za utrjevanje medna
rodnega sodelovanja in priatelj- 
stva.

Naše življenje, življenje Sloven
cev s Tržaškega, Goriškega in 
Beneške Slovenije, ga je vedno ži
vo zanimalo. Rad je prihajal k 
nam na obiske ter se je poču
til najbolj srečnega v družbi mla
dih prijateljev, učencev sloven
skih šol, kjer je v vedrem kram
ljanju beseda šla iz srca v srce.

V njem smo videli zavestnega 
upornika kaplana Martina Čeder
maca, ki ni pristajal na nasilje 
in ustrahovanje oblastnikov, ne 
svetnih in ne posvetnih, marveč 
je branil svoj jezik s prav takšno 
odločnostjo kot svojo zemljo, ka
dar so tujci stegovali roko po 
njem.

S to svojo vizijo pravičnosti, 
ki je tudi naša, se tvorno vključu
je v prizadevanja sveta za počlo
večenje družbe.

Za vse. kar ste nam dali. spo
štovani tovariš Bevk. smo vam 
iz srca hvaležni. Z vami smo du
hovno obogateli!!

Zadnji se je od Bevka poslovil 
pionir, ki je dejal, da so se v 
šoli pripravljali, da bi dostoino 
proslavili njegovo osemdesetlet
ni«, saj ga dobro poznajo kot 
pisatelja, čudovito lepih in nape

tih zgodb. Sedaj pa proslave ne 
bo in na njega spominja samo 
razstavna izložba z njegovimi knji
gami, ki je prekrita s črnim žal
nim trakom. To pa ni slovo za 
vedno, saj bo vedno živel med pio
nirji s svojimi zgodbami in s 
svojim vzgledom.

Ponovno so zadoneli strogi vo
jaški ukazi, zaigrala je žalna ko
račnica in vojaki so ponesli krsto 
ovito v slovensko t robo inčo na 
voz, s katerim so odpeljali po
smrtne, ostanke Franceta Bevka 
v Idrijo, Ajdovščino in po Vipav
ski dolini do Nove Gorice, kjer 
bo jutri ob 11. uri pogreb izpred 
poslopja skupščine.

Ana Aslanova 
v Gradežu

GRADEŽ, 19. — Danes je prof. 
Ana Aslan, zdravnica, ki je odkri
la gerovital, katerega prodaja pa je 
v Italiji še vedno prepovedana, od
prla mednarodni simpozij geriatri- 
je v Gradežu. Na otvoritvi so bile 
navzoče krajevne oblasti. Na sim
poziju sodelujejo številni zdravniki 
z vseh držav, predvsem iz Avstri
je, Nemčije, Švice, Romunije, ZDA 
in Italije.

Do 25. septembra, ko se bo sim
pozij zaključil, naj bi zdravniki pre
brali 34 referatov. Simpoziju pred
seduje prof. Aslanova.

PO ŠTIRIH DNEH OD UGRABITVE MAUBA DE MAUBA

Policisti, psi in helikopterji 
iščejo ugrabljenega časnikarja
Prevladuje mnenje, da je De Maura ugrabila mafija - Brezuspešno iskanje

BARIKADE GORIJO

PALERMO, 19. — Več kot tisoč 
mož iz vrst orožnikov in agentov 
jarvne varnosti išče brez prestanka 
v vsej palermski pokrajina, v sre
dišču mesta ta v predmestjih čas
nikarja palermskega lista «L’ora», 
ki je izginil brez sledu prejšnjo 
sredo okoli 21. ure zvečer. Poldatj- 
ske oblasti uporabljajo pri Iskanju 
tudi helikopterje, policijske pse ter 
vse najnovejše tehnične pripomoč
ke.

Iskanje izginulega časnikarja je 
zelo težavno, posebno na podeže
lju, zaradi geološkega značaja po
krajine. V neobljudenih goratih 
predelih pregledujejo vsak kvadrat-

BEOGRAD, 19. — Predsednik re
publike maršal Tito je ob rojstnem 
dnevu predsednika republike Itali
je Giuseppa Saragata izrekel brzo
javno »prisrčne čestitke in tople 
želje za dolgo življenje in plodno 
delo*.
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OBISK SOLDE ME1R V WASHINCT0NU

ZDA za rešitev krize 
s posredovanjem OZN

Na mrtvi točki pobude za osvoboditev 
talcev zaradi jordanskih dogodkov

WASHINGTON, 19. - Glasnik 
ameriškega zunanjega ministrstva 
Robert McGloskey je danes na Sre
čanju s časnikarji obravnaval vpra
šanj obiska predsednice izraelske 
vlade gospe Goide Meir pri ame
riškem predsedniku Nixonu in dr
žavnemu tajniku Rogersu.

Glasnik je izjavil, da se ZDA 
še vedno potegujejo za nadaljeva
nje pogajanj med obema stranka
ma v okviru prizadevanj zastopni
ka OZN. McCLo6key je še posebno 
poudaril, da je zelo ponteniono dej
stvo, da obe stranki (Izrael in E- 
gipt) spoštujeta obvezo o preneha
nju sovražnosti. Pripomnil pa je, 
da ni mogoče v tem trenutku pri
čakovati, da bi se pogajanja spet 
obnovila in sicer, zaradi vojnih 
razmer v Jordaniji. Vrata za po
gajanja — je dejal McCloskey — 
pa so še vedno odprta, a ZDA 
bodo storile vse kar je v n jihovih 
močeh, da bi se politična pogaja
nja nadaljevala v okviru OZN.

Opazovalci menijo, da je bila po
sebno važna glasnikova izjava gle
de vojaške in gospodarske pomoči 
Izraelu. V tej zvezi niso ZDA še 
sprejele kakega dokončnega sklepa.

Kazno je, da je glasnik ameriš
kega zunanjega ministrstva podal 
te izjave z namenom, da bi že 
vnaprej prikazal v pravi luči re
zultate obiska izraelske predsedni
ce v ZDA. Golda Meir je gotovo 
zahtevala od Nixona izdatnejšo po
moč v vojaških dobavah in v de
narju. Na tiskovni konferenci, ki 
jo je priredila, je predsednica iz
raelske vlade izjavila, da predsed
nik Nixon ni zahteval od Izraela, 
naj se takoj začnejo pogajanja z 
Egiptom pod pokroviteljstvom Gun- 
narja Jarringa. Kot je znano, Iz- 
rae.ci še vedno vztrajajo pri zah
tevi, da Egipčani umaknejo s pod
ročja pri sueškem prekopu raketna 
oporišča, ki so jih po izraelskih 
trditvah namestili po sprejetju Ro- 
gersovega načrta o prenehanju sov
ražnosti. Gospa Meir pa ni mogla 
izjavita časnikarjem nič drugega 
kot ,samo generično subjektivno 
prepričanje, da ZDA sedaj bolj ra
zumejo izraelske potrebe.

Ker so se v tisku in javnosti 
pojavila namigovanja, da bi se 
ZDA utegnile sporazumeti s Sov
jetsko zvezo na škodo Izraela, je 
predsednica ostro nastopila proti 
takim namigovanjem. Golda Meir 
je nadalje izjavila, da Izrael ni 
predložil Nixoou nobenega doku
menta o izraelskih ozemeljskih zah
tevah. Baje se je omejila le na 
besedno izjavo glede zahtevkov dru
gih, ki jih njena država ne more 
sprejeti.

Predsednica izraelske vlade je 
nadalje izjavila, da se ocene Izrae
la in ZDA o jordanskih dogodkih 
ne križajo.

Splošno je že znano, da vodilni 
krogi v Izraelu želijo danes, da bi 
v Jordaniji zmagal kralj Husein. 
Vsi pa poudarjajo, da ne bodo dr
žali križem rok, če bi ti dogodki 
direktno prizadeli Izrael.

Sicer pa je tudi mnenje vodil
nih ljudi v Izraelu precej deljeno. 
Na eni strani so ljudje, ki nočejo 
popustiti niti za ped, na drugi pa 
so državniki, ki se zavedajo, da 
bo lahko prišlo do miru na Sred 
njem vzhodu le če bosta obe stra
ni v sporu popustili glede določenih 
zahtev. V tem smislu je govoril na 
tiskovni konferenci v Parizu izra

elski podpredsednik vlade Yigal Al- 
lon. Njegove izjave pa so vzbudile 
sum, da jih je napravil sporazum
no z Goldo Meir, ker je ta meni
la, da so ZDA gluhe za nekate
re izraelske zahteve. Alton je med 
drugim dejal, da so zanj važnejše 
vame izraelske meje, kot pa prija
teljstvo z ZDA. Vse to zveni kot 
nekakšno izsiljevanje.

Iz Ženeve poročajo medtem, da 
sta predstavnika mednarodne orga
nizacije RK ostala odrezana zaradi 
vojnih dogodkov v Jordaniji od o- 
srednjega vodstva v Ženevi. Pierre 
Boissier in Marcel Boisard bosta 
menda skušala sedaj priti do Arna- 
na, da bi stopila v stik z gveril
ci za nadaljevanje pogajanj za o- 
svoboditev talcev v zaporih pale
stinskih gverilcev.

ni meter površine celo karabinjerji 
konjeniškega oddelka. Agenti pre
iskujejo hišo za hišo, vrtove, vod
njake in naravne jame. Poleg tega 
so poveljstva posredovala enotam, 
ki delajo na terenu, ažurni rane 
mape, kjer so vrisani vsi bunkerji 
iz zadnje svetovne vojne.

Palermska kvestura Je poslala 
sodmljskim oblastem že dve poro
čili, ki sta bili sestavljeni na pod
lagi zadnjih izsledkov. Za zadevo 
se osebno zanima državni pravdnik 
Scaglione, ki je v stalnih stikih s 
šefom letečega oddelka kvesture tn 
s poveljnikom orožniških enot. 
Iskanje izginulega časnikarja pa je 
bilo do sedaj brezuspešno.

Po 60 urah odkar Je De Mauro 
izginil, se je upanje, da bi ga do
bili še živega zelo zmanjšalo. Vsi 
so prepričani, da so časnikarja u- 
grabili člani mafijske organizacije, 
ki mu ni mogla odpustiti, da jo Je 
brez usmiljenja preganjal s pisa
njem v listih, z javnimi! obtožba
mi ta s svojo neumorno dejavnost
jo na nolltični ravni.

Kaj se je zgodilo z De Maurom, 
se ve samo, da se je prejšnjo sre
do ob 21. url zvečer odpeljal s tre
mi ali štirimi osebami s svojim av
tom izpred domače hiše, kamor je 
bdi namenjen po delu v uredništvu 
lista «L’ora». Hčerka in njen zaro
čenec (poročiti bi se morala danes, 
toda slovesnost je bila odložena) 
sta videla, da se Je očetov avto od
peljal, nista pa vedela povedati, če 
ga Je upravljal on ah kdo drugi. 
Avto so našli pozneje v neki pa
lermski ulici. Na sedežu so našli 
še steklenico francoskega vina, dve 
škatlici cigaret ta zavojček kave, 
ki Jo je časnikar kupil malo prej 
v nekem bližnjem baru. Agenti so 
našli na šipah avtomobila več prst
nih odtisov, ki jdh sedaj preučuje 
znanstveni oddelek policije.

Združenje sicilskega tiska Je da
nes objavilo v zvezi z ugrabitvijo 
časnikarja De Maura naslednje spo
ročilo:

Generalno tajništvo združenja si
cilskega tiska, kd je globoko pre
treseno in zaskrbljeno za usodo ko
lega De Maura, meni, da Je treba 
njegovo ugrabitev, ki traja že tri 
dni povezati z njegovo pogumno 
stanovsko dejavnostjo. Ko izraža 
družini, ravnatelju ta urednikom 
Usta «L’ora» svojo solidarnost, pri
znava sicer, da so oblasti sprejele 
v tel zvezi določene ukrepe, toda 
Istočasno poziva vlado, sodnijske 
oblasti ta parlamentarno komisijo 
za boj proti matiji, naj napnejo 
vse moči, da bi se odkrilo ozadje 
tega nezaslišanega dogodka.

Dve novi 
preusmeritvi letal

PHILADELPHIA, 19. — Danes 
je prispela vest o dveh novih pre
usmeritvah letal, obenem pa tudi
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VČERAJ V ZGODNJIH JUTRANJIH URAH

V Genovi samosežig 
grškega študenta

Od očeta je prejel pismo, da se mora zaradi vojaščine vrniti Grčijo

GENOVA, 19. — Ob štirih pono
či so štirje pometači nenadoma za
gledali plamene na vrhu stopnišča 
na Trgu Matteotti. Takoj so pri
tekli bliže in zagledali gorečega 
mladeniča. Ko Jih je ta opazil, je 
začel bežati, pometači pa so si 
takoj sneli suknje, da bi mlade
ga človeka rešili.

Mladenič je tekel in klical »Ži
vela svobodna Grčija* — »To sem 
storil za svojo veliko svobodno 
Grčijo*. Končno je pometačem u- 
spelo, da so ga ujeli in pogasili 
s suknjami plamene. S policijskim 
avtomobilom, ki je medtem prispel 
na kraj dogodka, so nato odpe
ljali ranjenega mladeniča v bol
nišnico »San Martino*, kjer so ga 
zaradi opeklin prve, druge in tret 
je stopnje po celem telesu, spre
jeli s pridržano prognozo.

Ugotovili so medtem, da je mla
denič star 22 let. ime mu je Kon
stantin Georgakis doma je s Krfa 
in je študiral geologijo na univerzi 
v Genovi. Dospel je ob Štirih zju 
traj s svojim avtomobilom fiat 500 
na Trg Matteotti, se tam polil z 
bencinom iz avtomobilskega tanka 
in se zažgal. Kasneje so ga po
metači rešili in ga odpeljali v bol
nišnico, toda tu je v zgodnjih po- 
paldanskih urah izdihnil.

Ugotovili so, da je včeraj zvečer 
mladi Georgakis napisal očetu pis 
mo, v katerem pravi: »Dragi oče, 
odpusti mi to dejanje, ne da bi jo
kal. Tvoj sin ni junak, pač pa tak 
kot vsi drugi, mogoče nekoliko bolj 
strahopeten. Poljubi našo zemljo za
me. Po dveh letih nasilja nisem 
mogel več zdržati. Nočem, da bi 
vi, zaradi mojih dejanj, moraU Kaj 
utrpeti. Ne moreni drugače, kot da 
delam kot svoboden človek...*

Konstant'n Georgakis je bil v Ita
liji že leta 1967, ko je v Grčiji pri
šlo do vojaškega udara. Le v zad
njem času pa je aktivneje sodeloval 
v grškem študentovskem gibanju- 
Njegovi tovariši pravijo, da je bil

poročila o predlogih, ki naj bi 
preprečevali »zračno gusarstvo*.

Do prve preusmeritve je prišlo v 
letalu »Boeing 727» letalske druž
be «Allegheny», ki .je iz Pittsburgha 
letelo v Boston. Malo pred tem, 
ko bi letalo moralo dospeti v Phi- 
ladelphijo, kjer naj bi se pre
skrbelo z gorivom, je v pilotsko 
kabino stopil temnopolti človek, ki 
je bil oborožen s pištolo in bom
bo. Ukazal je pilotu, naj leti 
proti Kubi.

Medtem ko so napolnjevali tan
ke z gorivom, .je »zračni gusar* 
čakal s elani posadke v pilotski 
kabini. Ko so gorivo natočili, je 
letalo odletelo proti Kubi. To je 
prva preusmeritev ameriškega le
tala, odkar je predsednik Nixon 
odredil, da mora na vsakem le 
talu redne proge potovati tudi po 
litijski agent v c/vilu. Zadnje po
ročilo o tem letalu pravi, da je 
«Boeing* pristal v Havani.

Iz Bangkoka poročajo, da je ne
ki Amerikanec, ki je včeraj najel 
turistično letalo, zato da bi sne
mal dokumentarec o severni Tajski, 
preusmeril letalo v Severni Viet
nam. Ko so dospeli na majhno 
letališče v Vietnamu, je Amerika
nec izstopil, pilota pa sta se vrni
la na Tajsko. Ni še znano, za
kaj je Amerikanec preusmeril le
talo.

V Parizu še vedno diskutirajo 
možnost, da bi v letalih na progah, 
na katerih .je bilo doslej največ 
preusmeritev, potovali tudi agenti 
v civilu. Na letališču v Orlyju je 
ze pripravljenih kakih 30 posebnih 
strelcev, ki naj bi začeli to služ
bo. Sindikati letalskega osebja, pa 
se temu upirajo, češ da bi na tak 
način potniki in osebje v primeru 
«zračnega gusarstva* še več tve
gali. Zveza sindikatov je prepri
čana, da bi bilo veliko primerneje 
urediti varnostno službo, ki bi kon 
trolirala potrvke, preden bi se v 
letalo vkrcali.

Na sedežu ICAO, organizacije za 
letalstvo v okviru OZN, je mini
ster za prevoze John A. Volpe, kot 
glasnik predsednika Nixona pred
lagal, da bi vse države saboti
rale države, ki so tudi le posredno 
vmešane v preusmerjanje letal. 
Zahteva naj br se glasila, da bi 
članice ICAO prekinile letalske zve
ze z državami, v katerih so talci 
ali letala, ki so jih »gusarji* pre
usmerili. Zdi se, da bodo o tem 
predlogu ponovno diskutirali 29 
septembra.

zadnje čase zelo razdražljiv in na
pet. Ko so ga včeraj zvečer videli 
ob devetih, jim je dejal, da od
haja domov, ker naj bi se kasne
je srečal še s svojo zaročenko. V 
službi je namreč spoznal mlado ita
lijansko dekle. Konstantin je začel 
v zadnjem času delati, kajti grška 
vlada .je prepovedala njegovim star
šem, da bi mu še naprej pošiljali 
denar. Delal je za neko zavaroval
nico ta Istočasno polagal tudi Iz
pite.

Zdi se, da .je prav v sobi, v 
kateri je stanoval z dvema dru
gima Grkoma, prišel do sklepa, da 
si vzame življenje. Ko se je nam
reč približno okrog polnoči vrnil 
v svojo sobo, je tu našel pismo, 
v katerem mu .je oče sporočal, da 
se bo moral vrniti v Grčijo, ker 
mu grške oblasti nočejo podaljšati 
odloga za vojaško službo. Ostali 
sta mu le dve možnosti: ali osta
ne v Italiji brez potnega lista, 
ali pa odide v Grčijo, kjer ga po
leg vojaščine čaka morda še kaj 
hujšega.

Grški politični leader Andreas 
Paipandreu, ki je sedaj v Kanadi, 
je danes počastil sipomin študenta 
Ko6tasa Georgadisa ter je pozval 
vse grške osvobodilne sile, »naj 
se borijo pnoin okupaciji Grčije s 
strani Pentagona in njegovih taj
nih agentov*. Paipandreu je poavaJ 
tudi »italijanske prijatelje, naj o- 
stro protestirajo v prid Grčije ob 
Nixonovem obisku v Italiji*.

SAN SEBASTIAN, 19. — V tre
nutku ko je včeraj generali Franco 
otvoril svetovno prvenstvo baskov
ske pelote, se Je neki petdesetletni 
Bask v plamenih vrgel z visokega 
ograjenega zidu na stadion. Med 
padanjem je zaklical: «Živeta svo
bodna baskovska dežela!«

Sprejeli so ga v h ujem zdrav
stvenem stanju v bolnišnico. Gene
ral Franco je normalno sledil nato 
vsem ostalim (Mam otvoritve.

^Sodobno mesto* 
razstavljeno v Padovi

PADOVA, 19. — Na obširnem 
sejmišču v Padovi bo v času od 
25. do 29. septembra »Mednarodna 
razstava javnih storitev — Sodobno 
mesta*, ki bo obsegala 15.000 kiv. 
metrov in na kateri bodo razstav
ljena vozila, tehnične naprave ta 
sredstva, zbiranje, prevažanje, u- 
ničevanje oziroma predelovanje trd
nih odpadkov velikih mest v kom
post. Odvažanje in uničevanje sme
ti in odpadkov predstavlja kakor 
znano zapleteno vprašanje, ki mu 
tudi sodobno urejene človeške skup
nosti včasih niso kos. (V Trebčah 
bi lahko marsikaj povedali v zve
zi s tem vprašanjem). Organiza
torji padKans/ke prireditve so po
vabili za čas od 25. do 29. t.m. 
na sodelovanje tudi nekatere med
narodno priznane strokovnjake s 
tega področja, ki bodo razpravljali 
o najsodobnejših rešitvah nakaza
nega vprašanja. Posebno zanima
nje vlada v tem pogledu za po
ročilo nekega ameriškega strokov
njaka, ki bo prikazal metodo za 
pridobivanje gorilnega olja iz mest
nih odpadkov, in sicer z uporabo 
ogljikovega oksida ta vodne pare.

V okviru splošne razstave bodo 
pripravili tudi nekaj specializira
nih področij, med terni razstavo 
naprav za odlaganje smeti, naprav 
za varstvo pred onesnaženjem zra
ka ta vode, naprav za vodovode, 
plinovode in električno omrežje, 
javno razsvetljavo, sodobnih teh
ničnih naprav za klavnice, cen
tralne mlekarne in podobne sto
ritve, anagmfski material, naprav 
za gradnjo in vzdrževanje cest 
in ulic, javno zdravstveno službo, 
itd.

Georges Moustaki 
prejel «Zlato gondolo*

BENETKE, 19. - Na že tradicio
nalnem beneškem festivalu lahke 
glasbe je »Srebrno gondolo* osvo
jil mladi popevkar Donatello, »Zla
to gondolo* pa Georges Moustaki. 
To je bil že šesti festival po vrsti.

Reggio Calabria: pogled na mestno ulico med silovitimi spopadi demonstrantov s policijskimi sila®*
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ŠPORT ŠPORT ŠPORT
PO VČERAJŠNJEM SESTANKU NA EKONOMATU TRŽAŠKE OBČINE

Bo Primorje delilo upravo igrišča 
skupno s proseškim Libertusom?

Proseške ljubitelje športa je vče
raj močno razburila vest, da ob
činska uprava ne namerava preda
ti novozgrajenega igrišča na Veliki 
rouni v upravo domačemu šport
nemu društvu Primorje, ampak, kot 
vse kaže, naj bi v najboljšem pri
meru igrišče upravljali kar obe 
proseški športni organizaciji, tj. tu
di Libertas.

Nezadovoljstvo Prosečanov je se
veda upravičeno, kajti tak način 
reševanja uprave proseškega nogo
metnega igrišča bi bil, milo reče
no — nepravičen. Pri tem namreč 
nikakor ne moremo mimo nekate
rih dejstev, ki jih tržaška občinska 
uprava ob tej priložnosti gotovo ni 
upoštevala.

Primorje je društvo s staro tra
dicijo, saj so ga ustanovili že v 
daljnem letu 1924 in ima torej za 
seboj že skoraj polstoletno delova
nje, če ne upoštevamo let, ko za
radi fašističnega terorja ni moglo 
opravljati svojega poslanstva med 
domačo slovensko mladino. V pre
teklosti so si Prosečani zgradili že 
dve igrišči, obe pa so zaradi grad
nje avtomobilske ceste zgubili, pri 
tem pa niso za oba uničena objek
ta n’koli prejeli niti lire odškodni
ne. Po cdhodu ZVU iz naših kra
jev so zavezniki pustili v bližini 
vasi urejeno nogometno igrišče, ka
tero pa je tedaj občinska uprava 
podrla ta odnesla vse, od ograje do 
vrat. Do danes še ni bilo mogoče 
ugotoviti, zakaj je bilo vse to podr
to in kje je skončalo.

Ob obnovitvi svojega delovanja je 
Primorje takoj začelo z akcijo za 
gradnjo novega igrišča, za kar so 
se v tej vasi močneje zavzemali 
zlasti zadnjih pet let. Občina je v 
tem času večkrat obljubila, da bo 
proseškim športnikom zgradila to, 
kar jim pritiče, septembra 1968 pa 
je odbornik Ceschia zagotovil, da bo 
igrišče narejeno v 230 dneh. Pre-
................................................................................................................

teklo je seveda še novih 230 dni, pa 
še nekaj več, in igrišča še vedno 
ni bilo. Ko se je občina končno le 
odločila in ogradila jusarsko zem
ljišče na Veliki rouni ter postavila 
slačilnico, je za dokončanje objek
ta zmanjkalo denarja. Člani in pri
staši Primorja so tedaj poprijeli 
sami, s prostovoljnim delom (nad 
1.000 delovnih ur!) in približno mi
lijonom lir, ki so ga investirali v 
objekt, so igrišče v zadnjih tednih 
usposobili toliko, da bi lahko kmalu 
služilo svojemu namenu.

Pri vsem tem ni proseški Liber- 
tasc (ustanovljen pred komaj kaki
mi petimi leti) nikoli dal za grad
njo nobene pobude, niti niso njego
vi člani prispevali ene same ure 
prostovoljnega dela pri gradnji in 
seveda tudi o kakšnem denarnem 
prispevku ni bil govor.

Kdo bi se zato začudil, če so se 
člani! in pristaši Primorja začudili, 
ko so prejeli posredno preko Liber - 
tasa vabilo (kot da na ekomomatu 
tržaške občine ne bi vedeli, kje 
Primorje deluje!) naj se oglase v 
občinskih uradih, kjer so od prisot
nega uradnika izvedeli, da naj bi 
igrišče nekako skupno upravljali 
obe društvi iz tega kraja. Na iz
rednem sestanku, ki so ga voditelji 
Primorja takoj sklicali, so vso stvar 
proučili podrobneje in poslali odbor
niku za ekonomat naslednjo reso
lucijo:

Dne 19. t.m. smo bili preko pred
stavnika ŠD Libertas s Proseka po
vabljeni k nekemu funkcionarju e- 
konomata tržaške občine, v zvezi 
z vprašanjem proseškega športnega 
igrišča. Iz besed tega funkcionarja 
smo razbrali, ob našem velikem 
razočaranju, da o podelitvi uprave 
proseškega športnega igrišča še ni 
padla nobena odločitev, da pa vsa 
stvar' niha med Primorjem (glav
nim in edinim pobudnikom gradnje

KOŠARKA V PRIJATELJSKI TEKMI

Polet-Bor 43:28

VARŠAVA, 19. - Potem ko je 
državni svet zavrnil prošnjo za 
pomilostitev treh poljskih zločin
cev, so jih danes usmrtili. Bili so 
obsojeni na smrt, ker so 11. okto
bra 1967 posilili in ubili 13-letno 
dekle. Vsi trije so bili stari pri
bližno 20 let.

MILAN, 19. — Včeraj ponoči so 
aretirali dva Asirca in Iranca, ker 
so imeli pri sebi 30 kilogramov opi
ja. Mamilo je bilo skrito v polivi- 
niIških vrečkah, ki jih je bilo skup
no 60. Štiri so tujci skrili v torbo, 
ostale pa v dno avtomobila, s ka
terim so iz Jugoslavije prispeli v 
Italijo. Opij .je imel vrednost nad 
10 milijonov lir.

Včeraj sta na igrišču »Prvi maj»| 
naraščajniški moštvi Poleta in Bo
ra odigrali prijateljsko srečanje v 
okviru priprav za bližnje prven- * 
stvo. Po predvidevanju so zmagalil 
poletovti, ki so bili tehnično ta te
lesno bolje pripravljeni od borov
cev. »Plavi* pa so v včerajšnji tek
mi, kljub porazu, pokazali precej
šen napredek.
POLET - BOR 43:28 (22:12)

Postavi.
POLET: Sosič 14, Jugovič, Daneu 

12, Guštin 2, Gantar, Kraus 4 ta 
Starc 1.

BOR: Žetko, Francia 8, Kosmina, 
Kapič, Klobas 2, Barazzutti 4, Ko
šuta, Koren 5, Vukotič, Nadiišek 9, 
Kalc.

SODNIK: Martin Kralj.
PROSTI METI: Polet 5:18, Bor 

4:12.
Poletovci so že od vsega začet

ka vzeli pobudo v svoje roke in so 
stalno vodili. Sredi drugega polčasa 
so se borovci znatno približali Open
cem, ti pa so se zbrali, preboleli 
so krizo in ponovno povečali vod
stvo.

Najboljši v vrstah Poleta: Daneu 
in Sosič, v Borovih vrstah pa Fran
cia in Nadiišek. b. I.

Danes na stadionu »Prvi maj*

Pokal prijateljstva
Danes bo na igrišču »Prvi maj* 

v Trstu tradicionalni košarkarski 
turnir za »Pokal prijateljstva*.

Na turnirju bodo nastopile nasled 
nje ekipe:

NANOS POSTOJNA, 
CIANOCOLORI,
SERVOLANA,

BOR.
Spored.

Zjutraj:
ob 9.00 Cianocolori — Nanos 
ob 10.45 Bor — Servolana 

Popoldne:
ob 16.00 finale za 3. in 4. mesto, 
ob 17.45 finale za 1. in 2. mesto, 
ob 19.30 nagrajevanje.
V primeru slabega vremena bodo 

tekme v telovadnici Ul. della Valle.

PLAVANJE
Na državnem prvenstvu

Dva nova rekorda
CATANIA, 19. — Na italijanskem 

državnem plavalnem prvenstvu, ki 
se je danes začelo v Catanii, so 
popravili dva državna rekorda, in 
sicer na 200 m hrbtno ter v moški 
štafeti 4 x 200 m prosto.

V posameznih disciplinah so zma
gali naslednji plavalci:

100 m prosto moški:
Pangaro «•*

100 m prosto ženske:
CaJligaris

200 m hrbtno moški:
M. Calligaris 

200 m hrbtno ženske:
Tarantino
(prejšnji državni članski in 
mladinski rekord: Bigazzi 2’33"5) 

200 m prsno moški:
Di Pietro

200 m prsno ženske:
Tripi 2’53”3
(naraščajniški rekord)

4 x 200 m prosto moški:
Florentia (Grassi, Cecchi,
Di Magistris, Borracci) 8’29”4 
(prejšnji državni rekord 8’30"5)

1’0S"7

2’15”8

2’32”8

2’37”3

tega igrišča) in proseškim L,be„ tg 
som (iz naselja S. Nazarija). 
vprašujemo, s kakšno upTaV1 
nostjo zahteva Libertas podelita' 
prave tega igrišča, in kako ln 
občina podpira take neupravic 
zahteve, ko občinska uprava oo ‘ 
ve, da je Primor je uredilo \Qra 
ploskev in opremilo slačilnice 
lastne stroške?

Želimo hiter in točen odgovor 
ŠD PrimorF

Vodstvo Primorja ni seveda nikoj* 
zanikalo upravičenosti drugih on* 
štev do uporabe tega igrišča, z’ 
sti Libertasa, s katerim bi se goto_ 
dogovorilo za tak urnik, ki bi z 
dovoljil potrebe obeh organi*3^ 
Kar se uprave tiče je pa uprav®, 
nost slovenskega društva le neko 
ko drugačna, kot si jo predstavil 
omenjeni predstavnik na ekonoma 
tržaške občine.

SKOKI V VODO
BOČEN, 19. — Po prvem dnti®

medkontinentalnega srečanja v s*°. 
kih v vodo, vodi Evropa proti Zu 
z 12:10.

Rezultati prvega dneva: 
trimetrska deska — ženske 

L Jerry Ada/ir (ZDA)
2. Ulrika Knape (EVR.) j*«*'-«
3. Micki King (ZDA)
4. Agneta Enrickson (EVR.)

trimetrska deska — moški
1. Giorgio Cagnotto (EVR.) 558’!,
2. Klaus Dibiasi (EVR.) 512.®
3. Lincoln Craig (ZDA) SHT*
4. Don Dunfield (ZDA)

N060MIT
REIMS, 19. — V mednarodn®^ 

nogometnem srečanju ženskih rep1-®- 
zentanc v Reimsu je Italija preina 
gala Francijo z 2:0 (0:0).

492,8®

V prijateljskem srečanju v 
nu je In ter premagal moštvo 
ventusa s 4:0 (4:0).

Mi*«'
JU'

133:99

ATLETIKA
BUKAREŠTA, 19. - V srečaj

štirih atletskih moških reprezenta” > 
ki se je zaključilo danes v Buka. 
štd so dosegli naslednje rezultate- 

Italija - Romunija 
Italija - Švica 1#:°S
Madžarska — Italija gjg
Romunija — Švica lO-lOl
Madžarska — Romunija 
Madžarska — Švica

TilOVADBA
MODENA, 19. - Danes se je *>&' 

lo srečanje med moškima telov ^ 
nima reprezentancama Italije 
Romunije. Po prvem dnevu vod1 
talija s 177,35 : 176,80.

Posamezna orodja: ., »0
parter: Italija 44,55, Romunija 
konj: Romunija 44,10, Italija * • 
krogi: Italija 45, Romunija 
preskoki: Romunija 44,60, Ital- 4 >

KOŠARKA
ROTTERDAM, 19. - Na evro!

skem ženskem košarkarskem P®', 
stvu so odigrali pjoslednja srečam 
Do zaključka redakcije smo P1"6-1 
te izide:

za 7. mesto -g.59
Nizozemska — Romunija 

za 9. mesto ,«,.59
Italija — Madžarska 

za 11. mesto ^.59
Avstrija — Belgija

ODBOJKA
V izločilnem turnirju svetovne^ 

odbojkarskega prvenstva v ®j.j 
je Romunija premagala Italijo *a 
(15:3), 12:15, 15:10, 15:9). Zaho® 
Nemčija pa Belgijo s 3:0. tv8

V zaključni del tega Prvf?o0\i- 
sta se uvrstili reprezentanci
nije In Kube.


